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CLASAAII-A

CAP. |
NUMERELE NATURALE DE LA O LA 1 000

[T
1. Citirea gi scrierea numerelor naturale mai mici

sau egale cu 1 000
2. Compararea, ordonarea si rotunjirea numerelor naturale

1. Cititi numerele: 254 108, 184, 168, 347, 1 000, 420, 204, 590, 900

2. Numarati din unu in unu de la:

a) 195 pana la 207, c) 893 pand la 902;
b) 347 pana la 352; d) 788 pana la 800.
3. Numdrati din doi in doi de la.

a) 388 pana la 400; c) 101 pana la 121,
b) 542 pana la 580, d) 585 pana la 611.

4. Gasiti si scriefi toate numerele care pot fi formate cu cifrele.
a)9; 3: 4, by 2; 0: 5. c)6. B, 7; d)3; 1,2

§. Agezali in ordine crescatoare numerele:

a) 242; 270; 702; 207, 735; 127: b) 125; 152; 502; 512; 105, 521
6. Agezali in ordine descrescaloare numerele:

a) 350, 127, 395, 476, 927, 729, b) 596; 494; 901; 109; 675; 191
7. Scrieti vecinii numerelor urmatoare:

a) 100 _ 270 __ . 300 __ ; 600 __ .
by. 888 - 388 g 950 2 829

8. Comparati urmatoarele numere, punand unul din semnele <, =, >
a) 233 323; 169[__]168; 275[_J27s; 109[_]901,
byoas 1469, s02[__J822; 2771177, 365665

9. Scrieti cel mai mic $i apoi cel mai mare numar de trei cifre.

10. Scrieti cu cifre numerele:

trei sute trei et cinci sute saizeci si opt
patru sute noudzeci §i doi * opt sute opt .
noud sute nouazeci : trei sute noudzeci si tre ,_



B

i numerele:

11. Rotunjitl pana la zec |
a) 232 — 456 — 1. ap— 1 B =] T
by 415 — 1. gas — 1. 9m-+|:ji 909 — [
c) 811 — a2 =[] wr—sl_J: 638 — [
12. Rotunjili pana la sute numerele: |

a) 316 — 1. 348 — [, 964 — [_]: W4 —[ 7],
by 425 — [__1: 452 —[_1: 542 a1 582-={
c) 880 — ] gos —[_1. g8 — [ ]: 888 —[ 7
13. Gasili i scriefi. -

a) numerele naturale mai mari decét 720, dar mai micl decat 80O, cu cifra
unitatilor 3,

cat 1000 cu cifra sutelor numar impar;

b) numerele naturale mai mici de
decét 6, dar mai mare decat 4,

cifra zecilor 4, iar cifra unitatilor mai mica

n colectiile lor timbre:

14. Viorel, Andrei, Mircea gl Radu au i :
de timbre; Mircea - 268 de limbre;

Viorel - 155 de timbre; Andrei - 225
Radu - 317 timbre.

a) Al cui numar de limbre este aproape de cel al lui Mircea?

b) Care este cel mai mic numar natural format din sute gi zeci mai mare

decat numarul timbrelor fiecarui baiat?

Viorel — [_]; Andrei —[_]; Mircea —[_]; Radu—e[_].
¢) Care este numérul cel mai mare format din sute mai aproape de numdarul
timbrelor fiecarui baiat?

Viorel — [_]; Andrei — [ Mircea — [__]; Radu —[].

15. Rotunjili fiecare numdar dat:
a) prin adaos: 49 —[_]; 225 —=[__1; 160 —[_1: 450 -]
b)prinlipsd: 71—[__]: 134—[_]. a0 —_]: 198—[1

OPERATII CU NUMERELE NATURALE DE LA 0 LA 1000

1. Adunarea si scadderea numerelor naturale
de la 0 la 1000, fira si cu trecere peste ordin

16, Efectuali:

a) 400 + 300 =
700+ 200=_
800 -100=___
900 -300=

c)302+300=____
400 + 311 =
05 + 213 =
452 + 234 =

CAP. Il

b) 500 + 400 - 100=
900 - 500+ 100= _____
800 - 300 -200=
300 -200-100=_____

d) 904 — 900 =
540 — 305 =
475 - 252 =
679 - 519 =

17. Descézutul este 574. Scazatorul este cu 420 mai mic decat descazutul

Care esle diferenta?

18. Scazétorul este 354 iar restul cu 143 mai mare. Cat este descazutul?

16, L a suma numerelor 402 si 251 adéugati diferenta numerelor 877 $i 770.

20, Efectuai:

a) 516 + 238 +
165 658

b) 143 + 412 +
624 234
229 246

c) B85 - 953 -
469 137

224 + 345 + 518 +
619 476 395
513 + 313+ 316 +
125 414 azs
121 272 242
904 - 569 - 641 -
461 184 169

318 +
128

BT3 +
120
258
741 =
587

21. Completati numerele cu cifrele corespunzatoare pentru ca egalitatile

=5 fie adevarate:

a)2[Jo+42[ =716
[J57 + 4[]8 =655

b) 58] - []48 = 339
37 -19[] =130

517 + [Je5 =812
[Ces + 31[] = 804

[(Je4 - 4[]8 = 486
o[13 - [J8e = 464
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_Afati rapid rezultatul, fard sh calcu -

212250 dl: 25% — 250 + 250 - 260 + 2560 - E?g i 250

b) 455 - 415+ 415 + 485 - 458 +415 -4 EEI-=

) 390 + 10-390-10+380- 10+ 10-3

23. a) Observali tabelul, descoperili regula, calculati si completati
e (I

. :w.l 355 | 370

o

379

b) Alegeti din tabel numerele a céror suma este:
1). BEO; 2) 890,

24. Suma a trei numere este 594. Suma primelor dou este 357, iar suma
ultimelor doud este 268. Aflati cele 3 numere.

25. Suma a trei numere este 477. $tind ¢d primul numér este 123,
iar al doilea este cu 136 mai mare, aflati al treilea numar.

26. Dacd la un numar se adaugd 221, apoi se scade numdrul 315 si se
obline 42, care este numarul?

27. Daca dintr-un numar se scade diferenta numerelor 511 si 197 si se
obtine 198, care este numdarul?

28. Daca la un numar se adauga diferenta numerelor 511 gl 197 gi se
obtine 998, care este numarul?

29. Mama, tatal si fiica au impreun 68 de ani Fiica impreund cu tatil au

Impreund 38 de ani, iar fiica Impreun3 cu mama au 32 de ani. Cafi aniare
fiecare?

30. Trei copii au impreun 10
68 de timbre, iar al doilea si
timbre are fiecare copil?

0 de timbre. Primul i al doilea au impreund
al treilea au impreund 61 de timbre. Céte

1. Efectuali cperajille respectind sensul indicat de saget!

183+ — G5 — [ ]+ 183 + 185+
T | e e
AL B]__] iﬁL,TI FjL ]
-~ ~ -
"HH___,..H"JJ H“m,ﬂ
B Bl
b) 245- —G2D— []- 245 - o=
126 _126 _ 105 e L]
] B | @] e ]
‘-\"\ L s ,_-’/"’/
Bl v A-B= i
c) 245- —G2D— []- 245- —C2D— [_]-
126 —@E2D—[ ] 126 — o B
B ' B
W L. -
B-A= B-A=

dy 700 - —i'—l‘:I- — —rDu —r—pD_.

200 —@W0—[] —e0p—[] —aim—_]
] ] ] ]
32. Aflati termenii necunoscuti:

M10-a= 45 q+320=408 375+a=710 100-a= 71
1000-a=108 a-320=400 375-a=189 q+ 111 = 389

ﬂﬁ.:ﬂnﬂati numerele mai mici decat 1000 cu
a) 220; b)452; c} 505, d)341, e) 179, f)638, g)500 h)E72

34. Afiati termenii necunosculi:
(100~ B)+a=298 ¢-(389+243)=168

e - (452 - 187) = 104
(454 -96) + h=800 (798 + 109) - d = 190

(801 - 396) ~ = 247



spei

b

35, Gasiti cheia rezolvaril, 790 — 390 =

a) 310 - 200 =___

—

L g 2 719 - =33
311 - 291 = ) -
S - 384 =
- 206 = 20 gy
S g, %
324 = 706 — =
36. Alcatuiti exercitii §i aflati numerele necunoscute:
a) [ =900
249 - 287
300 =700
358 - 120
b} 218 =800
I___!<{£:‘?)If_l= 120
259 o=
300 =120

37. La o coald s-au adus banci 5i scaune. Numdrul bancilor este egal cu
diferenfa numerelor 312 si 157 i mai mic decat numérul scaunelor cu 45,
Céte banci gi cate scaune s-au adus?

38. Stabiliti dacé egalitafile urmatoare sunt adevérate:

a) (B0 - 528) + 265 = (715 — 426) + 248 (A1 [(F1
b) 4+28+64+172+132=40+25+275+151 [A] [FJ
c) 925-250-425-50=960-480-260-20 [A] [FJ

39. a) Ce numr trebuie adunat cu numarul 289 pentru a obtine 3007
b) Ce numér trebuie adunat cu numarul 575 pentru a obtine 5757

c) Din care numr trebuie scazut numarul 750 pentru a obtine 07

d) Ce numdr trebuie scazut din 900 pentru a obtine 9007

40. Afiati diferenta dintre suma fiecarei perechi de numere date si numanl 99:
a) 2545i 82,  b)4605i204;, ) 306 si428; d) 8125 79.

10

41. Colorati casetele cu rAspunsuri corecte:
a)498+0=408 [A] [E] e 312+1=312 [A] (E]
b)975-0=575 [A] [E] d)312-1=313 [A] (F]

e) 575 - 575 = [MPOSIEIL]
f 575-757=  [POSIBIL] [MPOSIBIL]
g) 973 - 757 = IMPOSIBIL

42. Colorati cu galben numai casetele in care sunt scrise numerele ce pot
fi scazator Intr-o operatie de scidere in care descizutul este primul numar:

a |475|476|406 | 745|457 | 574 | 445|465 | 458|754 309
b |942|840|024|949 | 944 | 729|945 | 792 | 992|304 (899

43, Efectuati operatiile si estimarile cerute si completafi tabelul.

a) [ Rotunjirea la zeci
a numarului a

a 543|425 458 | 712|772 | 727 | 194 | 249

Mumarul mai mare
cu 109 decat a

) a 759 | 208 | 424 | 538 | 951|315 | 482|673

Numarul mai mic
cu 109 decét a
Rotunjirea la sute
a diferentei obtinute

44, Trei elevi au rezolvat probleme. Primul a rezolvat un numdar de probleme
egal cu cel mai mare numdr impar de doud cifre identice, al doilea un
numér egal cu suma dintre cel mai mic numdr impar de 3 cifre diferite i
numérul 17, iar al treilea cu 45 de probleme mai putin decat primii doi
impreuna. Cate probleme au rezolvat cei trei copii in total?

45. La o gradinita de copii au fost cumparate jucarii: 42 de ursuleti, cu 58
mai multe cuburi decat ursuleti si cu 12 papusi mai putine decat iepurasi.
Aflati cate jucdrii s-au adus in total, stiind ca numarul iepurasilor este egal
cu cel mai mare numdr par de dou cifre.

11



parat incd 73 de timbre. Am prir,

meu 102 timbre $i am facut soy, de

46. Am avut 149 de timbre. Am cum .

la mama inca 43, dar i-am dat frateru:: e
cu el cu 10 timbre. Cite timbre am 8

: : : mare numar de trei cifrq impare si cel Maj e
47. Diferenta dintre cel mai maintﬂ numdrul de oi dintr-0 ferma. Stiing

i cifre pare reprez ; ; .
;;uEi;‘;EsLﬁ ;i rfﬁg de vaci, 4 céini §i 2 magari, aflati numdrul oty o

animale din ferma.

48, Colorati casetele in care sunt scrise rezultatele corecte ale CXEICtiijq

prin care putem afla: . . @l'

3) suma dintre 110 5i 801 este: [E31); . o

b) diferenta dintre 801 5i 102 este: [799); [699); 203 |

¢) numérul necunoscut din expresia 801 —a = 109 este.
610 [92). 692

d) numarul necunoscut din expresia (801 + 102) — a = 101 este:

[800); (538); [Bo2:
€) numdrul mai mic decat 1000 cu 101 este: [888); [509); [B9g].

49, Calculati;

a) 402 + 402 - 201 - 201 + 402 - 402 =
b) 150 + 150 — 150 + 150 + 150 - 150 =
c)275+25-275+25+275-275=
d) 100 + 105 =100 + 105 - 105 - 105 =
e) 150 =50+ 100+ 150 - 50 + 100 =

50. Calculati si completati:

(96
300 195|+—Q 703 EDEI|Q-14IDU 791
+{09 -9 +{0)

i -

Ld L 3

Lo L] i ]
+O 1+O l\O _O

12
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2. Inmultirea numerelor naturale de la 0 la 100

2 1. Inmultirea cénd unul din factori este 2: 3: 4 sau 5

51. Calculati:

2x1= 5x8= O9x3= 6x2=
Ix2= Gxd= Bx2= 5x3=
4x3= Tx3= Tx5= Bx3=
3x5= Bxd= Bx1= Tx0=

52. Aflati numerele de 3 ori mai mari decét fiecare din numerele: 4, 5. &
8 8, 2, 3 10

53. Aflati numerele cu 3 mai mari decat fiecare din numerele: 4; 5; 6; &
9; 2; 3; 10.

54, Aflati dublul numerelor: 2; 8; 3; 5, 7. 4, B, 9.
55, Aflafi triplul numerelor: 2; 6; 3; 5. 7; 4, 8, 9.

5§6. Intr-un cos sunt mere. Le Tmpériim la 4 fete dand la fiecare cate
3 mere. In cos au ramas 2 mere. Cate mere au fost in cog?

57. Ana a facut 3 fotografii, iar Anita de 3 ori mai multe. Cate fotografii au
facut impreund?

58. Maria a cumpérat doud pachele de biscuili. In fiecare pachet sunt
cate 8 biscuili. Cati biscuiti sunt in total ?

59. In camara sunt 3 ladite cu mere a céte 6 kg fiecare si o lada cu
14 kg de pere. Cate kilograme de fructe sunt in total ?

60. Efectuati:

Ix4+3= Bx4-3= 9x3-11=
Gx5+4= Bx5_7= Bx3+12=
9x2-1= Txd=3= Tx3- 9=
Tx5+4= Bxd+3= 2x8+ B=

61. Mériti suma numerelor 23 si 15 cu dublul numarului 9.

62. Marili diferenta numerelor 96 $i 47 cu triplul numarului 7,

13




paRr S g P 6= 2,

u.cmmw?fﬁ‘:ﬂ 1

=27 zg:l:l:] TB=[:|,E]

D:Eﬂ TE’EID 2|=?xt]

=z 6 *E
[(x3=15 3:E= g 14:215 Eﬂn—-Dla

[OJx2=10
cand unul din
numerele care sunt produse
:I:E . ?ﬂé 20, 27, 30 33 35 40 41 45 Ia'lhl

ele care suni produse cand unul din facton

NCErcudl NUMas NUMe!
EIIIIIJ 4 6 8 9 13 15 18 21 23 24 27, 28

:!:-IH:‘;:;:= gx2-6x2= Oxd4-6x3=
7x5+3x5= Txd-2x4= Gx5+8Bx2=
dxd+3uds= Ex3-2x3= Txd4-2x5=
Bxd4+8xbhe= Ex2-2x2%= Gx2+4x4d=

87. Maria are 3 perech de bie albe § 2 perech de bile albastre
1) Céte bile are Mara 7

2) Ea a mai pnma! 8 bile roga Cate perechi de bie are Mana in total?
8. Doud suron §i un frate au cumpdrat 14 carh Surorile au cumparat

cAte 5 carti fiecare Céte ciri a cumpérat fratele ior 7

80. Bunica a dat celor 3 nepoli a séi cate 7 portocale §i i-au mai ramas

2 portocale Céte poriocaie a avut bumica 7

22 G:7:8B:9:10:0s5au1

70. Calculap

Ix@= GxB= dxli= 10xG=
Px7= Gx7= Tale= Txl=
Bx8= Bx8= Bxb= 10xB=
TxB= BxB= 1xTe Ox1s=

Ti.MériicuBnumerele 3 7 5 4 6 B & 10
T2.MarifideBonnumerele 3 7 5 4 8 B 8 10
73. Aflah produsul numerelor By 5 9si7 B8sB8 10w 8

14
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74. Afilali suma dintre produsul numerelor 9 $1 6 §i produsul numerelor 2 51 8

75. Mircea are 6 cutii de creioane colorate In fiecare cutie sunt céte
B creicane Céte creioane are Mircea in total?

76. La ora de gimnastica, elevii au fost agezati in 4 rAndun de cate 7. Cati
elevi sunt in clasa?

77. Intr-o sdptamana sunt 7 zile. Cate zile sunt in 6 saptdmani ? Dar in
8 saptdmani?

78. Pe un aeroport sunt 26 de avicane. 3 grupe de cate 6 avioane au
decolat Céte avioane au rdmas pe aeroport?

79. Din gradina sa, un gospodar a dus la piatd 6 cogun cu capsuni a cate
8 kg fiecare §i 3 cosun a cile 4 kg fiecare Céate kilograme de capguni a

vandut gospodarul?

2.3. | numerelor naturale. Ordi tudrii operatiil
reitii si

80. Efectuati
Gx4+3= Ox8-15= Bx5-16= 9x0-0=
G+B8x2= 6x7-24= Tx7+25= 1x9x0=
GxB+8= Bx8-16= Bx3+61= 9x9x0=
6+6x8= Ixg-44= 9x5+26= O0x8+8=
81. Efectuat in doud modun:
a) (3+4)x5= (3+5)x6= b) (89-5)x6= (6-3NxT7s=
B+2)x7= (4+1)x8= (7-2)x3= (B-2)x8=
82. Gasih numerele corespunzitoare pentru ca egalitatile sa fie adevarate:
a6x2=[]x4 b)10x 3 = 6 x[] c)10x5=8x6+[]
2x2=]x4 6x[J=3x8 3x8=6x4+[]
4x3=[]x2 9x 4 =[]x6 9x6=8x7-]
Ixb=Jx2 6x 1 =2 x[] 9x9=8x9+[]
d)50=5x9+[] A0=4x9+[] 46=T7Tx6+[]

0=3x8+[] 60=6x9+[] 75=9x8+[]

50=8x9-[] 40=5%x9-[] 586=6x9+[]

W0=4x9-[] 80=7%x9-[] 69=9x7+[]
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as.nﬁant_egﬂegufﬂﬁ“““ﬂhg:gx? Sx8-a=gy,
et o a-7x7=6x3 AP ey
a =
84. Gasili cel mai mare numar pentru ca relatiile sa fie adevarate:

: Fxd4<5X
TxB> T x
E:E:?;E 6x2>5x[]
ng}ExD E-x??QID
E:qux 5 9;(3:"51']

- ima zi icipat 8 sportivi la gimnazs

sportiv, in prima zi au participat |la gi
BiﬁhLEu:tgir;ﬁ.mInpunﬂatmma zi au participat de 3 ori mai myj ),
zimnastinﬁ si de 5 ofi mai multi la atletism. Cali Sportivi au participat

total la concurs?

i cului i ate G merisi7ra
86. I livada bunicului, anul trecut erau 8 rénduri cu cate O ndar
cu thewﬁ caigi, Anul acesta bunicul a mai sédit 2 randuri cu cate 7 cireg

Cati pomi sunt acum in livada bunicului’?

87. Efectuati

5x8+7x7= 5x7-3x4= 3x7+2x9= 9x9-8x8=

OxB+1ix7= 4x7-3x9= 4x4+7x7= Tx5+4x4=

7x2+7x8= 9x7-Tx3= Bx9+6x4= Bx6-9x4=

5x7+6x2= 10x8-Bx6= 3xB8B+7x5= Tx9-3x9=

88. Gasiti cel mai mare numaér care poate fi scris:

a)92>9x[] 70>8x[] b)[Jx7 <30 4x[ ]
31>3x[] 25>3x[] Jx2<11 6 x[]<d5

89. Intr-o incApere sunt B mese si 10 scaune. Cate picioare au in total?

90. La un magazin de fructe, intr-o ord, s-au vandut la 6 cumpdaratori cale
4 kg de mere, iar la 7 cumparatori cate 5 kg de mere. Stiind c& au fost
100 kg de mere, aflali cate kg de mere au rimas.

91. loana a primit de ziua ei multe flori. Ea a pus in doua vaze cite
5 garoafe, iar in altd vaza a pus cu 3 garoafe mai mult decét in primele
doua la un loc. Cate garoafe a primit loana in total?

92. Maria a rezolvat 8 coloane de exercitii, fiecare avand cate 4 exercill

:*grta Ilgana a rezolvat cu 2 coloane mai mult. Cate exercitii au rezolvat it

16

93.

La o gradina zoologica se afl4 2 perechi de urgi, 4 perechi de vulpi,

3 perechi de lupi i 6 perechi de iepuri. Calculati

1) Cafi urgi sunt?

2) CAli ursi si cdte vulpi sunt in total?

3) Cali iepuri sunt? _

4) Cu cat este mai mare numérul iepurilor decét cel al lupilor?
5) Céte animale sunt in total? (Calculati in doua moduri)

94. Completati tabelele:
3 [fdd 2] |5]10 o) [@x
30 9 30
8 80 9 2
45 8 24

Sl alb|c| axs hxe axbxe | axb+c

4 2] 3 8 5] Bx3=24 | 8+3=7

2|15 ] 4

31318

212 )|8

a 118
Al a [1]l2]a|a]|5]|6|7|8]a]1t0

axa 11 4
95. In curtea bunicului sunt 10 gaini, 5 rate, 4 oi si 3 vaci. Cate picioare
sunt?
96. Intr-o grading sunt 60 de pomi: 4 randuri a cate 7 meri pe fiecare rand;
3 randuri a cate 8 peri, iar restul caigi. Cati caigi sunt?
97. Efectuati:
2x(16-13)=  3x(15- €)=  Bx(11- 9=  3x(20-11)=
2x(20-14)=  4x(17-1)=  6x(15- 8= 7x(16- 9=
2x(16- 8= 9x(20-16)= Tx(14- )= Ox(11- 8)=
2x(13- 4)= 6x(13- 8)= Bx({13- §)= 2x(15- 8=

17



i de mai jos §i continuati

—

irurile de opera
98. Observall §! 102. intr-o clasa sunt trei rAnduri de banci cu cate 10 scaune In clasa au

10
a) ;D_.E E B x2) X SECORC intrat 4 grupe de cate 8 elevi. Sunt scaune suficiente pentru tohi elevii?
X Raman elevi in picioare sau scaune neocupate? Calculati
b) Eg E & % 103. Calculati:
' 2x2x2= 2x5x8= 4x2x89=
B E 2x2x5= 3x2x8= 2x2xd=
¢ E'I ] Ox3 L1 - Ix2x2= Bx1x7= IxdxT=
s . 6= 2x4x8= =
1) Exista numarul 37 ca produs in girul a) ? Az e -
Completat a7=5x[]+0] 104. Dan il roaga pe Andrei 54-i dea adresa pentru a-| vizita la vara.
37=5 !D-D Andrei i aﬁspund!j:: .Casa mea este agezala la un numar cupnns
. irulb) ? Dar 43 ? intre 15 gi 20. O gédsesti daca numeridin 2in 2 saudin3in 37
gﬂﬁfﬂaﬁymam:;i?upﬁd: R 43=6x[]+[] La ce numdr este agezala casa lui Andrei?
- ar=6x0-0 43=6x[1-[]

99. Dintr-o bucats de stofd s-au téiat 7 m. Au rdmas 3 bucali de sty 3 Fmpﬂrtirea numerelor naturale de la 0 la 100

iata. Cati metri de stofa au fost?
egale fiecare cu cea taiata Calim s, i;ﬂgﬁqu, 2

100. Aflafi ce se cere in fiecare tabel de mai jos §i continuati: 105. Calculati:
) | suma | numere | produs b) | diferenta | numere | produs | :g gf :}g 3_3_ gg ; i3 ::g ;f
12 | 10,2 | 20 3 9.6 | 5 | g9i3= 21:3= 24: 3= 20:5+=
66 7.6 J B:d4= 24:4= 18: 3= 28 :4=
9,6 8, 4 | 108, Aflati a treia parte din numerele; 21, 18; 27; 24; 30; 9; 12; 15
8, 9 7,2 |
g 94 107. Incercuiti numai numerele care se impart exact:
' ] ajla2: 4, 7, 9 8 10; 13, 14, 16; 19; 20.
byla2: 6 8 11; 15 17; 18, 22; 24; 27. 30

© | suma | numere | produs | 9 [diferenta | numere | prodis | ¢jia4: 9 10: 12: 14: 16 19: 20, 24 28 30

8 15 [ 36 dila5: 10; 12; 16; 20; 25; 30; 45 46; 50: 5.
¢ 14 2 48 | 108. De cate orieste mai mic: 2 decat6; 4 decit8: 3decat: 5 decat5?
15 56 5 24 |
1 28 1 2 | 109. Aflati jumatatea numerelor: 4. 6: 8 10; 12° 14 16: 18
18 81 B 27 110. Aflati sfertul numerelor: 8, 12; 16; 20; 24: 28: 32 40
101. Se dau numerele: 1; 2: 3: 4. 111, 27 litri de lapte au fost pusi in mod egal in 3 bidoane. Cati litri sunt

Ce este mai mare: suma sau produsul lor ? Cu cat ? intr-un bidon?
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itri re. Cate ; _ S—
pte s-au PU5mmrﬂanB deSHiriet bnmanih 127. Aflali produsul numerelor: 75i3; Bgi2, 95i4; 73l 4.

112.27 litride la

- ol 128. Aflati catul numerelor: 28si4, 12512, 163512, 36si 4

i i fiecare primind céte 3
- artite unor copil. Sy . |
1-:1;:1 gpﬁiﬁmffgﬁrp 429. La produsul numerelor 6 i 9 adunali catul numerelor 12 $i 2
144, 21 de cartiau fostimpértite n mod
my ' [ odusul relor 9 si 8 si catul numerelor 21 51 3.
i ; 131. Aflati suma dintre produsul nume S

115. 16 kg de zahar s-au Impart I mod egal in 4 pungi. Cate kilograp,
de iahar s-au pus in fiecare punga

B, et GBS Ci 433, Din produsul numerelor 9 si 6 scadeti catul numerelor 16 i 4.

egallad S0P Gl e Miny 430. La cAtul numerelor 32 si 4 adunati produsul numerelor 6 §i 7.

132. Aflati suma dintre catul numerelor 12 i 3 si produsul numerelor 9§13

116. 16 kg de zahdr s-au pus inp

: 7 _ .

HegR=— od egal in 3 COSUr. Clte may Aflat diferenta dintre produsul numerelor 8 i 5 $i catul numerelor 8514
i re. Le imparte in mod £gal In : Mese , .
;::lt ﬁﬂmﬁg :uit;'?a 135. Se dau numerele 8 i 4. Aflati diferenta dintre produsul gi catul lor
118. Maria are 12 mere. Ea pune cate 3 mere intr-un cog. De cate coge
are nevoie? 3.2. impdrtireala6gila?
119, Diana a pus cate 3 trandafiri in vaze. Daca a avut 15 trandafii ¢ 136. Calculati: k
ﬂleuazeaafutnemi&? 15:5= 14:7= 40:5= 12:6=
18:6= 36:6= 48:6= 35:7=

120. Maria are & pungi cu cite 4 piersici in fiecare pungd. Cate pierse 30 : 6 = 54:6= 49:7= 32:4=
are Maria? 45:5= 28:7= 63:7= BG:7 =
121. Maria are 3 pungi cu cite 4 piersici. Impreund cu fratele s&u manin 137, Calculati de céte ori este mai mic 5 decat fiecare din numerele:
jumatate din numarul total. Cate piersici i-au radmas? 10: 15 25; 30: 40; 35 45: 20.
122. Mériti cu 4 fiecare din numerele: 2; 4; 6; 8, 5, 9; 7, 3. 138. Calculati de céte ori este mai mic 6 decat:

iy 12; 18; 30; 36; 24; 48; 42; 60.
123, Mériti de 4 ori fiecare din numerele: 2, 4; 6, 8; 5, 9, 7; 3.
: : _ 139. Aflati a saptea parte din fiecare din numerele:
124. Micsorali cu 5 fiecare din numerele: 5: 40: 15 20 25: 45 30; 35 21, 14, 28, 35 49; 56, 42, 70.

125. Micgorati de 5 ori fiecare din numerele: 5: 40; 15; 20; 25: 45 30; 3% 140. Se dau numerele 10 si 5. Aflati diferenta dintre produsul §i catul lor

126. Completati corect: 141. Efectuati:

14 :[]= 18:J=9 27:[]=9 25:[]=5 45:5x2= 18:6x8= 28:7x6=

12:[]= 32:[]=8 36:[]=9 30:[]=6 30:5x4= 3B:6xT= 49:7x5=

20:[]=10 24:[]=6 16:[J=8 40:[]=8 20:5x7= 24:6x3= 42:7x8=

18:[]= 6 21:[)=7 16:[]=4 15;[':5 25:5x8= 18:6x9= 35:Tx9=
20 21



I e mod ﬁgﬂf in 5 ladite. Céte hﬂtgr‘h la O i

imparl 3.3 Ia 8, 9 sau 10. |
142. 45 K9 ﬂh:-t: ;‘;‘?ﬁg Calculati o=
de fructe sunt I e, iar Intr-0 18dilA sunt de 6 or pyy 158 7 45:0= 64:8= e
de meare. o o= i g e 50 :10 =
1‘3I In‘“-ﬂ Mn S;nl:jgeh?lmre suni il'lt['ﬂ md“ﬂ 43: g = T2 'B' & g; : E Ll aﬁ - g=
putine. Céte kilog _ 0 § mere. Fratele sau are de d oripy 63:9= ;f:;: i 32: 8=
144, Bogdan are 5 pung: 7 O Bagdan? 27:9= :
putine Cate mere are i 158, Aflali numerele cu 8 mai mici decit fiecare din numerele
] act: 3
145. Incercuil numETEhEmre:; '”;f “525 4B: 32, 36 54; 48 24, 32; 56, 40 64, 72; 48 16
' R L e . 20; 14; 4 : : ;
pyla7 21, 1 24 32; 56; 40, 64, 72, 48, 16
- ful c 3= T
“:E!‘;ﬁ?h du!m‘p?r;rlz 7 asB=i o §= g 158. Incercuili numai numerele care se impart exact |a 9
 pmb aide@ wids® 10: 17: 18; 26; 27. 38, 45. 54. 62, 63
| impartitorul: . 159. Efectuati:
::T'ﬂazmmpaﬁ:ﬁﬁ 16:a=2 45:"-3 27:9+48= 48:8+66= 90:8+11=  2Z7:3+32=
21:g=7 49:a=T7 18:a=3 A 18:9+79= B4:8+50= 72:8+78= 24 :6+28~
s iati si 9 fete s-au impartitin 3
148. Laorade | Y fizica, 13,::;:“ ¥ e 160. Calculati:
egale. CAJi copii sunt in fiecare griips a) 3x4= Tx1= Tx3= Ixg= fx1=
3 1 - = = = Bx8= gx0=
claci erau 28 de banci. A patra parte din ele s-au scos. Cale 7x6 7x9 6x8 .
:I::JEEm&mdas.a?ﬂﬂteh#nr:iaur&rnaamﬂasﬁ? Fx7= 4x7 = O9x6= Gx6= Ox8=
- 5x6= 9x9= 5x8= TuBs= 1xds=
. i 8- ta lungd de
159_|}m.quummdeperdaade29dememsat;nalﬂbuca o Eheo s, - e
meth impartitin & le. Ce lungime are fiecare parie? b) 12:3= 20:4¢= 54 :6 = :9= -
e R , g9:3= 16:4= 63:7= 81:8= 9:9=
151. Opt saculeli de cartofi cAntaresc impreuna 50 kg Unul dintree 25:7=  30:5= 72:8=  63:9= 9:1=
cantareste 8 kg Fiecare din ceilaly sAculeti cantaregte a gaptea parte din 25 : 5= 40+ 4 = 16: 8= 48:8= g:9=

rest. Céte kilograme are fiecare saculet?

: i i Iti : 5
182. Dirite-0 b de stofd s-au taiat 36 m. A ramas o bucats de stofide 161. Gasili numerela care inmullite dau produsele. 16, 24, 36 18

i i mi i i i 1 T :
4 ori mai mica decat cea taiatd. Cati melri de stofé au fost la incepul’ 162. Alegeti numerele care pot fi- delmpériit si Impartitor pentru a obtine

urmatoarele caturi. Alcatuiti exercitii

1) cAlul6: 24; 3; 38; 6. 18 9 4, 54
2) catlul?:. 4; 35, 5,49, 9; 28, 7. 63
154. Maria §i loana au cules impreuna 23 de flori de camp. Mariaacules 3) catul8: 48, 56, 6; 24 7, 9 72 3

:;re%? flori mai putin decat loana. Céte flori a cules fiecare din cele doud 4) catul 9: 27; 6, 8, 72 3: 36, 54 4.

153. Andrei §i Dan au cules impreuna 19 mere. Andrei are cu 1 mér ma
mult decat Dan. Cate mere are fiecare copil?
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. itor si folosirea parantezelor rot,
4. Ordinea efectudriioperallior ¥ ' & o\ " otru operatii o

Exgﬂ;ltli ﬁi thlEmE
163. Efectuali: = Gx2:4= 24:8y7
} £ 48:8x6= - k -
322“3- 9x4:6% e 48: 8y
?-3:325; Bx3:4: TR aes 9X2:32
164. Efectuali 15+27:3= 9x 6-18=

= +6x4=
ziig?gz ;10-5::?: 19+63:9=  75- Bx §=

B 3+26s B0-6x0w 56-27:i3= 72-81: g

_ Afiati termenul necunoscut: _ -
;E_E;;:thﬁ g+4x9=8x10 42:7+a=81:9

a+5x9=9x7 gx8-a=4x 6 8x7-a= 3x8
166. Mariti produsul numerelor & $i Tculs.
167. Micgorati produsul numerelor 9 §i 6 cu 15,

168. La o cantin s-au facut 21 kg de dulceatd. 3 kg de dulceats s
folosit pentru prajituri, iar restul a fost pus in borcane de 2 kg. In cite
borcane s-a pus dulceata?

169. Trei fetite au impreund 31 de timbre. Prima dintre fetite are
15 timbre, iar celelalte au fiecare céte o jumdtate din rest. Céte timbre ar
a doua fetita? Cate timbre au prima §i a treia feti{a impreuna?

170. Efectuatj:

(35— 7): (12— 8)= (20: 4)x(2+4)=
(34 - 27) x (52 - 48) = (27-20)x (32 : 4) =
(Bx 5):(30: 3)= (95-46) : (21 : 3) =
(27 : 3)x(75-68) = (68-40): ( 1+3)=

171. Mariti catul numerelor 8 5i 2 cu 37.
172. Marili catul numerelor 42 si 6 de 9 ori.

173. Micgorati produsul numerelor 9 si 8 cu 19.

24

174, Aflati valoarea numerica a fiecarei litere.

a=27:9%x3 Caleulati: 1) axb+c=
F=81:9-1 Naxh-c=
c=4+18:9 3 a+tbxe=

175. Efectuati in doud moduri;
a)(20+15):5= b)(35+14):7= Exempiua)(21+9):3=21:3+9:3

(40 +16): 8= (36+24):6= = 5%
|:35+2?}:9= (24+32):8= b)(21+9):3=
(42 +14):7 = (72+18):9= 30 ;3= 10

176. Intr-un magazin, portocalele se vand in pungi de 2 kg.
1) Calculati cat vor cantari:
a)3pungi; b)6pungi; c)8pungi, d)9 pungi
2) Calculati cate pungi sunt necesare pentru a ambala:
a)20kg, b)8Bkg, c)ldkg, d)10kg.

177. Dan are 8 ani. Viarsta lui este de 2 ori mai mare decét a fratelui sdu
si de 4 ori mai mica decét a tatalui. Aflali catli ani au impreuna cei trei.

178. Aflati numérul necunoscut:

ax5=45 32:a=4 a:B8=9 Exa=42
ax8=72 16:0=8 a:2=8 Bi:ag= 9
9xa=36 2T :a=3 a:7=4 a@a:7= 6

179. Din 6 kg de cApsuni se obtin 3 kg de gem,

1) Calculati céte kilograme de gem se obtin din:
a) 8 kg de capsuni; b) 12 kg de cdpsuni.

2) Calculati cate kilograme de cdpsuni sunt necesare pentru a obtine:
a) 2kg de gem; b)7 kg de gem.

180. Maria are de doud ori varsta lui Andrei. Andrei are de 3 ori varsta lui
Mihai. Mihai are 3 ani. Ce varstad are Maria?
a)8ani? b)12ani? c)18ani?

181. Aflali diferenta dintre produsul si suma numerelor:
a)B8gi7, b)9sid4 ¢)Tsi7. d)8sid

;?z.lﬂ.ﬂati produsul dintre catul numerelor 72 si 8 si diferenta numerelor
8 M2

25



183. Efectuali’

21:3+ BxB=
4x7+ Hx8=
7Tx7-81:9=
72:9+ 6x6=

63 : g+2?:3=
Tﬂ:1ﬂ+ gx6=
9% 9—42:?5
18: 3+56:77

184. O librarie oferd gratuit un pi

rspand care cumpara:

x celor care cumpard cinci caiete:

c bouri primeste 0 pe ]
! :}l?lg caieti::- 9 b) 25 de caiete ? ¢ 4!5 de caiete ?
2) Calculati numarul de caiete pe care trebuie s4 le cUmpere o persogng
pentru a primi. _ -
a) 4 pixuri;  b) 6 pixurt; c) 8 pixuri.
185. Aflali numerele necunoscute §i completati:
a) | Px 4 il b) | @ x 8
36 g |18
] 18 6
10 14 16 8
8 |40 24 5 35|20
8 8 6
18 12 10 16
2 9 27| |3
4l s 13 27 48|72 |83
b 3 8 8
a:b 2 g 5| 6 3
186. Aflati numarul necunoscut:
a-4x4=8x5 ExB-a=3x7 ) e 55
9x9-a=9x6 7x8:a=1 a:(9:3)=49:

ax(21:3)= Tx3

187. Efectuati:

2+(3x5)-(6:3)= (9+89):3+5x3=

(B+8):2+10= (11=3)x8-4x4=
S0+9x3-38= B+36:4x5-4x4=
81:9+5x5 -2= 72:9x4+8-5=

188. In trei cosuri sunt 29 de mere. In al freilea cos sunt cu 2 mere mai
mult decat in fiecare din celelalte coguri. Cate mere sunt in fiecare cog?

189. Intr-o bucata de panza sunt 19 m, iar in alta bucata 17 m. Céte fete
de masa se pot face din toata panza, daca pentru o fald de masa suni
necesari4dm?

190. Tntr-un parc sunt 25 de tei. Ei sunt agezali pe 4 rinduri. Pe un rand
se afla cu unul mai mult decét pe celelalte randuri. Cati tei sunt pe fiecare

rand?

191. Intr-un autobuz sunt 54 de calatori. Numéarul célatorilor care coboara
la prima statie este de 9 ori mai mic decat 54, iar la stalia urmatoare mai
coboard 9. Cati calatori au rdmas in autobuz?

192. Intr-o livada sunt 18 pomi fructiferi, din care jumatate sunt mer, de
3 ori mai putini decat meri sunt peri, iar restul sunt pruni. Cali pruni sunt?

193. Efectuati:
43 + (100 -54 : 6) =
39 + (100 - 3x9)=

(100 - 7x7)+(100- 9x9)=
(10064 : 8) + (100-72: 9) =

194, Aflati termenii necunoscuti:
a-(339+ B87)=458
a-(724+142)=81:9+9

(42 : ) + a = 100
a-(B3:7+7)=8Bx8+88

195. Calculati si completati:

a) a a+209 b) a a+163-2xa |
6xd4 9x2 :
Ox7 8x7 ’
5x8 Bx5
4x9 98
9x6 8 x4 |
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cl a ﬂ+1'ﬂ'g |
42:6
64:8 |
72:8
36:9
15:3
196. Aflati regula 5i completali:
4 18 ¢ 24
6 4
4 10
30
> 16 =

d)

a ax 5+327
24:3 o
40: 8 ol
"32:4 =
27:3 -
35:5 g

o
] 2
36

4 4%

5 3
40
4 2|1

197. Calculati, apoi comparat, folosind unul din semnele matematics

250+ 9x8[__]8x8+310
10B+7x5 x4 +107
9x9+200 108+8x7

750-8x 5 91-9x g
900-4x 10 900-8x 5
350-6x 9 206 +9x 1)

198. Stiind ca suma a trei numere pare consecutive este 24, sa se afl

cele trel numere.,

199, Stiind ¢ suma a trei numere impare consecutive este 33, s& se afle

cele trei numere.

200. La suma numerelor 385 si 138 adaugati produsul numerelor 9 si 6,

201. La cétul numerelor 63 $i 9 adaugali suma numerelor 203 si 299.

202. Din suma numerelor 258 i 129 scadeti produsul numerelor 9 §i 8.

203. La produsul numerelor 6 5i 7 adugali diferenta numerelor 355 si 188,

204. Reprezentati grafic, folosind segmente de dreaptd, urmétoarele

probleme:

1) a este cu 5 mai mare decat b.

2) a este de 5 ori mai mare decat b,
3) a este cu 10 mai mic decat b.

4) a este de 10 ori mai mic decat b.

28

205. Efectuati:
a)2x3x9= 4x9:6= 24:(2x4)= 3Ix(5+3-2)=

3x3x8= Ox(6:3)= 98 -( 3x3) 5+(3x2+4)=
g9x9:1= 48:(2x3)= To+( Bx4d)= Bx3+213=
2x3x7= 60:(2x3)= 95+(49:7)= Ox0+181=

b)409+ 9x8= Ix 5+16:2x3= 208+8x8-196=
B3 —-42:7= 12—~ 8:4+10x3= 056 -9xT-64 : 8=
100 - 4x9= 5+14:2-18:3= 453 -8x5- 9x9=
100-72:8= 90~-24:4-81:9= 283-3x7- 8x7=

206", Suma a trei numere este 34. Primul numar este cu 5 mai mic decét
al doilea, iar al doilea este cu 3 mai mic decat al treilea, Aflati cele trei

nuUmere.

207*. Trei saci cu cartofi cantaresc impreund 85 kg. Primul cantaregte cu
7 kg mai putin decat al doilea, iar al treilea cantéreste cu 11 kg mai mult
decat al doilea. Céte kilograme de cartofi sunt in fiecare sac?

208*, Doi frati si-au facut temele. Radu a rezolvat de 4 ori mai multe
probleme decat Andrei. Daca Radu ar fi rezolvat cu 2 probleme mai muit,
atunci ar fi rezolvat 30 de probleme.

Cate probleme a rezolvat Andrei?

209*. in timp ce un iepuras face trei sérituri, mama sa face una singura
a) Mama iepurasului a facut 10 sarituri, Cate santun a facut iepurasul?
b) lepurasul a facut 27 de sarituri. Cate sdrituri a fcut mama sa?
210*. Calculati in lant urmérind sensul indicat de sageti:

8 4:7| |x3| |:6] k1o [:5] [xs| |:8]

(—

L o ] W 0 B Bl

8 [_24 A 0

b) Axﬁ :8 14 | .
T ' p—

E I x ! L -.-Lf’fJL,-’T—w—,
16 zn[ 10| |30

211*, Intr-o excursie au plecat 18 elevi, baieti si fete. Cati baieti au fost.
daca numarul fetelor este cu 6 mai mare?
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F—————

242*, Suma a doua nu
decst primul. Care sun

i Maria au fmpreu
3*. Ana §i Mana au impre
fnLi mult djcét Maria. Cate tim

o este 11. Al doiled numar esle cU 3 mgy
e sie doud numere?

14*. Ana gi Maria au impreund 100 de timbre. Daca Ana Ti di Marjg

214°. si Tl
imbre céte avea deja § )

Eﬁﬁ.lgite timbre a avut | inceput fiecareé

215, Calculati oral: i c)42:6= d) 81:9=
a)3x3= b?g:g; 16:2= 45:5=
gxd= ST EG:B= 32:4=
g:gf 4x6= 24:3= 25:5=

_ 21&T1Intr-un pachet se al]é 63 dg caie
“pufine. Céte caiete sunt in total’

217. Aflati numerele mai mari de 6 oridecdt: 2, 7. 9, 8.
218. Aflati numerele mai mici de 8 ori decat: 32, 56; 64, 80.

219. Efectuat:

31{35‘:2}"{4:‘5}: h'_l {31:4}-!-['535}:
{EKE}—{515}= {9!9}—{555]“‘
(7x7)+(8x3)= (Bx7)-(0x4)=
(7x8)+(9x2)= EANFEXAS

220. Efectuati:

a)3x3x5= 4x2x5= 1x89x3=
2x5x3= 3x2x3= Bx3x2=
127x6= 2x4x9= IxIx9=
Bx3x1= Gx1x8= 4x2x7=

by(15:3)+ 9= 32-(24:3)= 5x(B3:7)=
(24 : B) + 28 = 61— (27 :0) = 6x (64 : 8)=
(36:4)+39= T2+(35: 1= 9x(28:4)=
(49:7)+86= 88-( 9x6)= 7 x (60 :6)=

7{{3+2}x(4+21+{9+5}=
(3=T)x(2+2)x( 5+4)=
(12-9)x (17 -8) = (16 -7) =
(Bx9)—(42:7)-(683:7)=

(5x5)+( 6x8)
(9x4)+( 7x9)
(54 : 9) + (18 : 3)
(48 : )+ (72 : B)

momomn

30

na 100 de timbre. Ana are cu 40 de %

3 30, ele vor avea acelasi numg;, o

-
el

ey 221, Inloculti stelutele %" cu semnele corespunzétoare pentru a obline

rezultatele date:

14%8= 6 B1%x9%x7=63 9% 3=12

56x7= B B1*x9%7= 2 T*7=14

72 % 9=63 B1%9%7=16 5%B8%09=22

54%6= 9 Bx4%x3=12 10 % 8 % 3 =21
222, Completali tabelul: N
[ @ 6 5 8 5 8 4 | s

b 3 6 4 6 g 9 '?_

¢ 9 | 215 [ 625 [ 342 |48 312 | [ 4 U
faxb)+c 0] I Figad

323, CAj pomi mai trebuie plantati intr-o livada ca s fie 100 In total,

te. In alt pachet se afld de 9 orimy g4iind ca s-au plantat 4 rAnduri cu cate 6 meri, 3 randuri cu cate 8 pen §i

5 randuri cu cate 6 caigi?

Ty,

}ﬂ{(ﬁuma a doud numere este 26. Stiind c al doilea numar este cu 6

malmare decat primul, aflati cele doua numere.
\

225. Suma a trei numere este 39. Al doilea numar este cu 1 mai mare decat
4l treilea, iar primul este mai mare cu 7 decat al doilea. Care sunt numerele?

| 226. Suma a trei numere consecutive este 18. Aflali cele trei numere.

/ZZ{ Suma a patru numere consecutive este 26. Aflali cele patru numere.
/ﬁ'&: Suma a trei numere consecutive este 30. Afiati cele trei numere

*'249. Suma a doudl numere este 24. Aflati cele doua numere, gtiind c2 al

| ﬁarjﬁa numdér este de trei ari mai mare decat pnimul.

230, Suma a doud numere este 36. Aflati cele doud numere, stiind c

: ‘primul este de B ori mai mare decat al doilea.

231. Intr-o scoald, in clasele a lll-a sunt 62 de elevi, din care, intr-a zi
17 elevi sunt absenti, iar in clasele a IV-a sunt 64 de elevi din care 9 sunt
absenti. Céti elevi au fost prezenti in acea zi la scoald, in total?

Cati elevi au absentat?

232, Daca dintr-un numdr se scade diferenta numerelor 215 si 114 si se
obtine un numdr egal cu produsul dintre 9 si 7, care este numarul?

1r,.1\ wid

I'lij' "J' ks i, -

[ A . 1 h



P —E T = 1

233. Daca la un numar se aduna cdtul numerelor 49 §i 7 51 56 cbtine un
nmilr egal cu produsul numerelor 8 §1 9, care este numarul?
8 bile albe de 6 or mai multe bile rogi 1ar bile verg

234, Intr-0 cutwe sunt umarul bilelor albe § rogi impreund Cdte

sunt de 8 on mar puting decitn
bile verz: sunt”
corect corespunde unei litere Efectual operatile

Itat in desen, apol
de mai jos &i scnieli litera corespunzitoare fiecarui rezu ¢
urif i.mfn. leuC CcocuR Rculd JeuF, FeuG, Geouh;
HeuB Boul Leouk. KcuE EcuT TeculN NcuhA DeuQ

OcuQ McuP. PcuS

235°. Alentie! Rezultatul

B e ExT= K o 2x4=

B Sx18 L+ 2x3=

C + BuB= M-+11x2=

D -+ 1%2= N o d4xl=

E 1 315: G ] 4:‘42

F +10x4= P -+ Bud=

G 10x3= Q-+ 1x6=

H- 7Tx1= R— 9x7=

| + TxT= § +11x5=

J —+ 9x5= T =+ 3Ix7=
g ]
B 32 =

A

7 1 5 44
E AL K>
s 5 5 45 25
4 8 @ 7] @
3 G !SU
2 2 22
1 5 7

1 z 3.4 & 8" F B 2 WWM 42

32

5. Inmultirea numerelor naturate de la 0 la 1000

5.1. Inmultirea cénd unul din factori este ¢ symé sau o diferentd
236. Calculal
a)dx(2+2)=

4x(3+ )=
b) (2% 3)+(2x4d)=
(5x4)+(Hxh)=

B rd)ndn

B+ dyul=

(J+dhundgoe
(5+4)x5 0
(Fady+(TxT)=
'[Elj.g]"!‘_':llgtl-

Grilef)e
O N

Bx g+ (Uud)e

Bx2)+ (2 xB)=

{E’.ﬁ}"ﬁl&]u 1_1'!5!-" N '-I|-'- |HA_4'.I-||'|_[I_'|.|'_|
c)Ix(B-3)= (G-4)x5¢= 5 x (8- B 5-4)x0s

41[9—"55 B-2)x8 = "% (B 1§ = 9-8jxB=
d)(5xB)+i{dxd)= BxN-(2xd4)= (Gx3)-i8x2e

(Bx7)-Bx2)= (Bx3)-(3xbis 9 %9} - (5 x 9

237. Verificali daca esle corecl
al5x(6+4)=(5x6)+(5x4) BB+ 1)xB=(@xbisitui
238, Efectuali in doud modun
Qu(d+ )= (T+3)x8= Bxi{G+ 4= A7

239, Intr-0 sala de gradinita se gasesc 3 randun a cite 3 mesa g 3 randun
a cite 4 mese Cate mese sunt in total? Reroival in doud modun

240. Mama a cumpérat globun pentru pomu! de Craciun intro 2
iar Tn aita zi 4 cutii. Stiind cd in fiecare cutie sunt cite & globun aflat cate
globun a cumparat in lotal

! il
e GLGH

241. Peniru cantina unei scoll s-au cumparal proscape de bucatine
2 pachele cu proscape roz, 3 pachete cu prosoape albe g 4 pachete cu
prosoape galbene. Stiind c3 in fiecare pacher sunt cite & proscape. afiah
cate prosoape s-au cumparat in total Resolval in doud

242, Efectuati in doua modun
Ex(2+3+8)= Tx(3+1+6)= Oxid+1+3)=
243. Scriell numerele corespunzdtoare pentru ca egalitdiiie =3 fie
adevarate:

(5+1)x[]=30; (Oxig-5=28 [ ]-41x3= 9
(5+[hxd=24 Clxi7-2=45 [J+21x7 =49
33



5.2, [nmultirea cu mai multi factori

244. Calculati :
2x1x3= Gxlixd= Bx1x9= Ixd4x1=
4x2x3= 9x2x1= 2xd4xd= Ix2x2=

245. Rezolvall si aflati numerele necunoscute’
2+NxB+a=2xN+(7x9N g-(2x3x5)=(2+8)x4
(3x3x4)-a=(B+3x2 at(dx2x 4)=(Bx5)+(8x2)

246. Efectuali grupand factoni in mod convenabil (folosind proprietatea
de asociativitate a inmulfini)

4x09x2= 5x3x2= 2x7x5= 2x3x2x2=
Exdx2= 2xd4xh= Zx3xds= 2x5x2xd=
2x9x5= IxBx2= 4x5x2= 3x5x2x3=
247. Efectuat;

(B:2)x(4:2)x(B3:T)=

(9:3)x(B: 2y x(5:5)=
(25:5)x(10:5)x (48 : 8) =

B:x(15:5x(36:4)=

248. Mama a cumpdrat 4 kg de zahar, de 3 ori mai multe kilograme de
faina, iar orez cu 2 kg mai mult decat faind Céte kilograme a cumpéral
in total ?

5.3. Inmultirea cdnd unul din factori este 10 sau 100

249, Aflati numerele de 10 e maimaridecat 3, 6 9, 4, 2, 5. 8 7.
250. Aflati numerele cu 10 maimaridecat: 3, 6. 9. 4; 2, 5. B, 7

251, Andrei are 3 timbre cu avicane, 1ar fratele lui mai mare de 10 on mal
multe. Cate timbre au in total?

252. Efectuali
a)2x 10= Gx 10=
2x100= O9x100=

b) (8 x 100) - (8 x 10) =
(3 x 100) — (100 63 : 9) =
(6 % 100) + (100 -8 x 8) =
(100x 7) - (4 x 100-5x 10} =

4x10= 10xG6=
100 x 5= 100x3=

(2x100)+(Gx100-9xD=
(Tx100-6x10)-(3x 10+ 20)=

(100-81:9)+ (4 x2x100) =

34

(3x10+4x100)—(5x10+7x10)= [___]+64x 10=1900
[ 1-49x10=400

B e L

253, Precizali care dintre
1) Tx100=7x 10
2310%x B0=100x8
NS1x 1W0=100x5
4)10x 35=3x100+5x 10
5)10x 50 =100 x (2 +3)

propoziliile matemalice de mai jos sunt false:
6)32x10=3x100
714100 =14 x 10
8)10x10= 1 x 100
0)10%x20= 100 % 2
5+ 5 x40 =10 x (A x 5)

254, Aflati termenul necunoscut

3x10+a=100 a-10x6=220
Tx10-a= 20 o+ 3x100=08yx 100
255. Efectuali
a)10x70= 10x43= 10x18= 50x10= 10xB0= 10x27 =
40%x10= 54%10= 10x15= Bix iD= 10x76= 10x36=
b) __|=250 70=[ ]
| |=340 120=] |
=120 280 = \
= 270 380 = |\ =
@lx = 640 510= _;}x!"I'_UF
= 590 570=[
=810 720 = ;
= 840 900 =
c)10x(4+3)= 10+(4%x3) = 36 % 10 + 40 =
10x(4+4)= W+(dxd)= 58 x 10 + 50 =
10%(5+5)= 10+{5x5)= T2x10+ 80 =
1M0x(3+8)= 10+ (3xB) = 43x10+ 70 =
d) 45 % 10 - 50 = 18x10+70= 47 x 10 - 90 =
42 % 10 - 20 = Bix10+80= G x 10 - 60 =
22x10-20= 42 x 10+ 80 = 57 x10—-80=
M x10=-40= 56 x 10 + 80 = Bix10-40 =
256, Efectuati:

(3x100)+ (4x10)+5 =

@x100)+(1x10)+ 3=
(5x100)+ (5x10)+6 = =

(Tx100)+ (Gx10)+7

257. Descompunel numerele. 276, 599, 673 889

258. Completati casutele goale cu numerele corespunzatoars
59x10-__]=520 52x 10 +[__|=600

73x10-(_ =700

99x 10 -'[:jz 200

35



54 | ] c
Cld un Enar de o cifra (ZU x U}
258, Efectuat prn procedeul exemplificat = g
mw. SwSi= Sxd0= A0xd = S50x1is=
2x5x10= 4x20= 2x20= 20x3= 1x60=
}f}i x 10 = 100 Oxdl=  20x2= 1x20=_ 90x1
o 3x = x(30+ 5 =3x 0+ Ix500+ 5=108 |
ksl Ax33=s  1ax2= 4x2=_ 45x33F

i |ilﬁl’ win

(=N
;
]
i =
i lu b
¥ I
| ]
1
1

23x2= 23x3= HMxisg

o
s
P
)
L8
®

B2xz= 13x3=

i
Al

!

5

37 x65

43x 85

“16x8=
19x9=

3= i4x8=
s2x3=_

' | ' de 20
260. Uin biciclist a parcurs undmm.mugandumpde4mcucﬂezn
km pe ord. Apoi a mers inca 3 ore, viteza fiind in acest tmp cu 3 km pe ord
mai mare decat in pnmele 4 ore. Can kilometn a parcurs biciclistul in total?

261. La o cantind scolara s-au adus 32 de cutii cu cdte 3 ka de biscuiti §
22 de cutii cu cite 4 kg napaltane. Cate kilograme de duiciur s-au adus
in total?

262. La o inmultire deinmuttitul este 32, ar inmultitorul este cu 29 ma
mic. Aftati produsul

263. Andrei si sora sa. loana, au Impreund 32 de an Andrei este ma
mare decat riana cu 12 ani, :ar mama lor este mai mare decat Andrel da

doua or. Aflali varsta mamei.

g4. Efectuatl
a)22x4+195=
b) 509 -23x 3=

12x4+465=
B0G-43x2=

33x2+360=
I4-22x3=

31x3+183=
956 ~-42x 2=

38

=Y 4= 22xd= F= 22x3=0\
BEz0= 12x4= 22x3= 4ixZi= zzx:f:]

265. Completal) tabelele de mai jos

- — — " et i
Suma ,iNl.l'Tlﬂ'FﬂlE PI‘OGI.IEL'!I ﬁwermimmmh Pm-dl.ﬂul]
| 52 | 4210 | a0 | [ I 10 § 436":1_
23, 2 | - | 6410
4% 2 | | | 100, 7
SRR ¥ O O -
266. Calculab prin adunare repetata sau pnn alt procedeu
aydx 4= GSx 6= @8x B= 2x 9= @Bx 8= Ox 6=
Ixdd= 5Sx60= 8xB0= 2x80= 6xB0= Ox@d=
¥ 27 = x67 = 4= 11xB= 2x87= Gad2-
u.g 27 4 %87 45
T Bx12= 3xB65= 15xB= 30xd= Sx54= IxTd=
267. Completah tabeiele
a) (x40 ix 34) x78)
5| | ) K
_'3'"1"_1 E#iEa W
{ ! | 1 # |
| e E— r —
9 | 3| | G |
7 | o . L& s
8| | 8 | ol
Bli@x| 8] 7]3]0]alc:
T T
o S O 2 .
88| | i ]
56| | =3l
o4 | ! |
B} i e
"I o ] 50 |450] 7 [70 [a00
5 ETY I~ f30zm,
8 480 | | 140380
4 1240 | 1200
6 | [30 | 190 (630
37



iﬁyhﬂaﬁ suma dintre produsul st diferenta numerelor 56 gi 8.

-

¢ i@- Afiafi diferenta dintre produsul §i catul numerelor 63 19

LY

i i de stofd a cate 75 my,
270. Un atelier de croitorie a cumparat & balofur
fiecare balot Din aceasta stofa s-au confectionat 55 de ms:;l;'ir;;:smgh!
si 40 de coslume de dama. Stind ca peniru un m‘l'?lsmg]ﬁ 'metr'edsc S-ay
folosit 3 m de stofa, iar pentru unul de dama 2 m, aflat caf i de stof

au mai rdmas”?

. . unei scoli s-au cumpérat 9 saci g
271. Pentru reparatiiie facute cladini u iﬂ kg i 6 saci cu varde 25 kg

fiecare Restul pana la 925 kg au fost diferite materiale necesare la vany

ciment de 50 kq fiecare, 7 saci cu ipsos de

si vopsit. Cate kilograme au cantérit aceste materiale?

272. Pe cele 9 alei ale unui parc s-au plantat cate 20 de copaci. Din g
146 sunt tei, iar restul castam si plopi, numarul plopilor fiind cu 16 ma

mare decat al castanilor. Cati castani si cali plopi s-au plantat?

273. Efectuaii urmitoarele operatii §i uniti cu produsul corespunzator:

a)[7x40|9x30 | 80x4 | 60x9|7x70[80x9 |

['540 | 280 | 490 | 270 | 720 | 320 |

by| 2x15 L " 80| ¢ [ax1d
ax15| 735 6x14
5x15 4 30| 2 x 14
3x15 a0 7 %14
6x15 a5 | 7T x12
9x15 | 75 Gx12
7x15 120 | 4x12
8 x 15 105 [ Bx12

274, Aflati cite flon a plantat Mihai in total, daca a plantat
a) 4 randur cu cate 37 de lalele;

b) 5 rAndun cu cate 29 de zambile.

c) 6 randun cu cate 14 garoafe.

a8

275. Completati cu numarul corespunzator
5 x[]=18+18+18+18+18= __

x23=23+23+23= t
Tt 1B W B B e UL e e B R e
x24=24+24 +24 =

2786, Efectuall : )

a) (72 + Ix3= by2ix3x2= c)77x2x 0=
B4+ 5)x3= Tixix3= 14x2+ 0=
(95 - T4)x 4= 0x1xB= 10x0x 10 =

277. Efectuati

3x 4= 5x 6= Bx B= 4y T

3w d40= 5x860= Bx80= 4x70=

ll. - -
b) e gl
g | X i
£ \_3._, v
2]« fx|30x{ ]
€) EPE f) 88

28 o o3 AL )
o 279. Un atelier de croitorie a confectional 23 de costume barbatesti de 2
28|  orimai multe costume de dama, iar camasi cu 10 mai putine deci ms!r.imeﬁe
g8 | barbatesti 5i de dama la un loc Cate camasi a confectional ateberul
48 280. Aflati numerele necunoscute §i completati tabeiul de mal |05
4 (1] b c axh 1 hxe I| axbxc 1
108 T |
3 2 = 12| | )
] 4 | 6 | = 60| :
3 13 = 21 l. |
8 7 =16 | T avd
9 3] = 18| I}_ S |
4 1 5 | = 5 |

39



5.5 “lnmutirea unui numit natural ﬁﬂﬂ"’l’
oy un p X

284. Caloulat prin prm‘ﬂdﬂufﬂh:ﬂnmﬂl!fﬁll - 9

aldx 200 = oy 00x 2 = O 100=

11\3;;1&1' W 200x 4= 2x 50=
8 x 100= 800 L fim 4x B0=
Al _‘-'.l‘!l‘l=ﬁﬂ.‘l M ox 200 = 2040 X

R L ;

B N | Bk 201 = Bx ii0= I x 236w
gt] x = ! = Ex111=
200x3=600+ [2X322 3“?;: 4202 ]
40x3=120 ;, [Mx121% Sx1
_1x3= 3 ; Bxii= 2x2=___ _4xdll=
241 3=723

282, Caleulat

ayd21 x4 = N1xd= 2 x4m R20x3=

332x3= 203x3= 222 %= 430x2 =

422 % 1 = A3 x 3= 122x2= J30x3=
b)212x2 + 156 = 200x2+f11x3= 21422-121x2=

411 x2 -243= 400x2=-322x2= 200x4 -222x3=

320x 3367 = S x1-111x4= A3 x3-E13x 2=

ci (200 x 4) - (360 - 100-21x 3) =
(2% 300) - (272 - 100-32x 3) =
(3x 300) - (400 x 2) - {100 -33x 3) =
(168 + 300 x 2) - (100 - 42 x 2} =
(2x400) - (100x2) - (200x 2 + 4 x 2) =

m th-'npl pﬂml—"ﬂﬂ d’ﬂ‘ -3 Ol mail m‘l]“ dE‘ﬂ.t h Eﬂﬂ 1 ki 2

284. La o inmulfire inmultitorul este 4. iar deinmulti
decat el Cat este produsul? nmultitul ¢y 116 maj mare

285. La o inmulire deinmultitul este 121, iar Inmullitorul
mic decét acesta Cat este produsul?

este cu 117 mai

286. La scaderea a doud numere, restul este de 2 ori

ma
scazMorul, care este 313 Céat este descizutul? I Mmare dacy

40

287. Ina

nul trecut, i bibkotecs uner gook numérnyl volumalor existente
cu 323 de volume, iar in anul acesta s-au adus de 2 of ma

& mirnit
i decat anul trecut Cu oMo clrh sunt ma multe acum declt

multe volume

Iy wrmid ou dod and?

' (3x300)-(123x3+212x2) =

magazin s-au adus 1 cuti a clte 232 de mingl de tents §

288, | a un .
2 culi & cite 213 mingi de ping-pong Din care mmngl -8 adus ma
multe §i cu cdl?

. Flectual
e (26 (2 x400) -~ (222 x3-3x N+ HOx2 =

o) — (260 + 211 x 2) »
cdalbores G . . Ax N =123 x 2+ M x N+ 2B =

: . Caleulay pon adunare repetatd sau prn all
fiﬁ;;” 2x398 = 145 x 6 = 427 x 2 = 132 xf =
{3x323 = 2x444 = 13127 = 1680 x 5 = 86 x 3=
201, Efectual unnl_m.lmh operati g un cu p:'nufuul MW
a) E; TSZ_! b | 13; ;'! = |
A e "m . SN oo
g 4 189 “3 882
bR e it s
941 [n. L | E“
402 =
i ZAYEY
| X 1
ﬁ‘ 399 | 4 | | Ta2
e —
| 244 L e
ar 312 | %3 | 732
e Er— i

252. Aflati diferenta dintre produsul numarelor 438 § 2 g suma numereior
80 51 93 manta de trei on

293. Marit de 2 ori diferenta dintre produsul numerelor 1171 g 4 § suma
numaerelor 175 si 221.

294, Intr-un bazin curge apa prin doud robinete Prin primul robinet curg
chte 165 | de ap8 pe munul, iar pnn al godes robiat cu 39 | ma pubn
decht prin pnmul CaAb htn de apd se afld In bazin dupd 1 mnuta de ia
deschiderea celor doud robinete” 54 se rezolve In doud modun

a1



295. Compuneti o problema dups urmétorul exerciti 304. Completat) tabelele

(3x 153 +2x 141) - 740 = _Suma_| Numerele | Produsul|  [Diferenta| Numerele | Produsul
296, Pentru o cantind scolard s-au cumpdrat mere pentr lama. 9ladiley | 204 | 2004 | 800 | - sy
ciite 45 kg fiecare §i 4 lazi ma mari a cdte 145 kgkheg:;n h[ll:lr:'l :r;truak e | 2133 !‘ 2114 :.
cantitate, pAna in luna \anuane s-au consumat 205 kg Cale kiograme gy 57.6 | —1 I}—.- v
.10 20 A i)
mene au mai ramas”? T i 135.7 | _““._-] — _
297. Un copil are  ani Mama lui este de 4 ori maiin varsta decat el, taty
este cu 2 ani mai mare decat mama, iar bunica de 7 orl mai in vérsy
decat nepotul sau. Cati ani are tatal? Cu cafi ani este mal in varstd bunicy _
decdt mama? 6. Impértirea numerelor naturale de la 0 la 1000
: 1. Impéarti | numar natural mai mj t 100
298. Se dau numerele =132, h=4, c=2 Calculall 6.1. Impartirea unui numa al jc decd
i ey .
) (axd)-c=; 2) ax(b+ec)=; la un numar de o cifrd (ZU : U}
axh=-c)=, 4) (mxcyr b= 305. Caiculati pnn procedeul exemplificat
a) 33:3=(30+3):3 PR Y BN H =
299, Se dau numerele a =46, h=4, ¢ =10. Calculalt | =30:3+3:3 PP 7772
1) (@+bxc=, 2) faxc)+(bxe)=, i fW"'l | e RNl
3) (axc)-(axb)=, 4) [a-cixic-H= s e L o o Lol
F X - i
300. Aflati numdrul necunoscut: b) | 2oy 124:2= 44 : 2 = B2 ::
434 % 2 - a=642; a+ (135 x 6) = 835, | Zig=s | [B4:4=  36:3s 68:2=
59 x 8 +a =900 a-93x5=445 | E:E; 3 ' B4:2= 3G:3= 85:2
g s wmic e

301. Laun magazmn s-au vindut intr-o zi 180 kg de fdind ceea ce reprezinti
o cantitate de 4 ori mai mica decal in ziua precedentd. Cdte kilograme de  306. Calculati oral

féina s-au vandut in total? a)20:2= 40:2= 60:2= 80 -2 =
: ; ; 22:2= 42:2= 62:2= 82:2=
302. Stabilili regula $1 completali girurile de mai jos cu numerele care lipsesc 24:2= 44 1 2= B4 2= B4 -2 =
- TERN S L R { <} 20B:2= 46 :2 = B8:2= BG:2=
B. 10: 20. 40. . __._ . f =) 28:2= 48:2= 68:2= 88:2=
bl ' ; : ;

g :ﬁ g__"'—fﬁ.mﬂ— : ; b)30:3= 60:3= 90:3= 40 : 4 =
' [ N Ha—— ' R:id= 63:3= 83:3= 44 4 =
R 36:3= 66:3= 98:3= 48 -4 =
303. Efectuati rapid il TR s -
203x1 +1= 375x1 +0= (750-1)+0= 39:3= 69:3= 99:3= 80 : 4=
405+ 1)x1= (375+1)x0= (750=1)x0= c)B4:4= 55:5= 07T = 88 :8=
B8:4= 60 :6= Tr:Ts= B0 %=
Sb:35= B6:3= 80:8= g9:0=

42 -



rate, gam
mmmﬂlmﬂidﬂw-“ M!'nedecmniﬁ:?h
ieio 4 ratoie I foal. ar curc de 3 on mai PU¥
pasaén are gospodans’” |
+ clasa 8 l-a Ei sunt reparizafi, i

¢ intr-o clasa?

309, Pe doud rafturi din biblioteca unei $01 sun_las&ﬂmﬂl?ﬁf onting
i ntastic, Pe un raft erau 69 de cart, 1ar pé Wlﬁﬁ'“ mﬂ ?" ﬂﬂu:
Stund c& din numarul total jumatate sunt date cu imprumut, aflay

cite astfel de cari se afld acum in bi :

310. Calcuiati _
al cu cAt este mai mare 90 decat 9, 84 decat 4 ﬁzﬂecmzz.lﬁﬁfgnemg
b} de cite oneste ma mare 90 decit 9, 84 decit 4. ﬂdﬂcﬂ_,dddacm_

o cu ol sste mai mic 2 decAl 82, 4 decht 88, 5 decdt 75: ecat b4,
d) de cAte ori este ma: mic 2 decat 82, 4 decdt 85, 5 decat 75, 4 decat 64

6.2. *impértirea unui numar natural mai mic decat 1000
la un numar de o cifra SZU : U

311. Urmdrit procadesle de calcu! exemplificate i calculaty

. 3= 9:9= 4:2= 6:3=
30:3= 10 g : 0= 40:2= 60:3=
300 :3=w0 800 :8= 400:2= B00:3=

bipOd:3= OO : 7= 600 :2= BOD : 4=
200:2= BOG :2= 500 :5= 400 : 4=

gl §3:3= 42 .2 = 33:3= BB 3=
G30:3= A 1 2= i30:3= B620:3=

d) B4:2= 6d4:2= gE:d= B3.3=
BaD: 2= B4l 2= BEBD:4= 103 =

BE-80-4 Y L

e 864 . 2= 963 .3= 648 :2= B4E 7
2=+ 3=+ ___il=_ 4 Sy T
e COREE . | A AR B
4. 2= 1i= i e o
554 2= T P

e

O A 7 S
f1 6558 : 5= 4:2= = 3 - %=
R15:5= g3 : 3= §28:2= Ma:3=
630+ 12 M‘?*E‘ . g
q)642: 3= 864 4= G74:2= s8¢ 5=
BID: 3=+ . 4= B m- Y e = ¢
12:3= = B i e
mEx‘Z:h anl\fi/ei:n\= 236 :2= g3z 2=
a72:3= 575:5= 464 - 4 = 505 5=
312. Aflali numerele necunoscute §i WF rabeise
a) : b} %
44 | 4 , | 480 | 120
| 6 | 110 | 8 | 10
| 2 |a23] | 707 101
240 2 | | EIER
(g0 6 | | | 848 £
| 18 [ 110} 555| 5
C ‘:" d ;
1360 | 4 160 | | 40
6 | 30 | T NE
| 240 | 60 | 350 70
255] 5 | | 830 9
| | & | 80| 4 | 90
480 8 | 5 | 40
313. Afial numansl NecunNcscuT
alan =408 axd=g0% nl 3 x g = B 2 ra= 487
g x4 =548 ax5=558 ixms B30 Bxa= 5824
Cum s& numess facion necunoscuti™
48B4 :a=4 Bi2:a=4 dia:4=200 8 4=182
35:a=3 806 :a=2 g 4=235 s 5=134

Cum se numesc ermen aflan™

. 45



114, Aﬂaﬂ jumﬂtﬂtﬂﬂ. apu'r gfer‘tul I'IUITIEI'EIDF.' a60: 444; 323, 4&4

| by11:2= 19:2= 22:3= 17:2= 33:4=
315. Efectuati operatiile necesare pentru a afla wmmﬂm"“*ﬁ___ﬁ 13:2= 11:3= 43:65= 14:3= 37:4=
: 264;2 | .
BE4; B . 323. Completat tabelul;
909, 9 500; 5 deimpartit| @ | 46 | 50| 43 | 49 | 20| 35 | 21| 15
122: 2 880; 8 | impartitor B 7 |53 B | 2
105, 5 B802; 2 | et 4 8 4 ,
rest 1(4]58]| 1 2] &F ¥ |

6.3. cu rest diferit de zero, in concentrul 0 - 50 324. Cu cAt este mai mare produsul numerelor 256 gi 2 decat catul lor?

316. Calculati oral:

4:2= 6:3= 9:2= 6:4= 8:5=
2= 7:3= §:3= 5:3= B:5e
6:1= B:4= 7:5= T Jrd= CAP. Nl ﬁ
Y i A o ool o oximet i acand ELEMENTE INTUITIVE DE GEOMETRIE “ﬂi
Aflati catul. 1. Forme geometrice plane. Interiorul si exteriorul scestora
318. Calculati in seris: 1
9:4= G:4= TeE= 8:2= 519m |
8:4= 9:5= G:5= Tetm o 325. Observali desenul, numarali §i
7i4= 8:5= g:2= P . completat:

i a) in desen sunt [ triunghiun

b) in desen sunt [_] dreptunghiun

319. De cate ori se cuprinde 2 in numerele 3; 5; 6, 87 Calculaj in scris yind t[] patrat
; Cj N Gesan sun patraie

320. Cate costume de damé pot fi confection :
pentru un costum se fubsescpzﬂm 2 ate din 9 m de stofa, dacs

321. Aflati deimpartitul

a:2=4rest1) a:3=3(rest1 i rci
a:4=1(rest3) a4 =4 (rest g::: : ; T: T(rest2) ;E}fﬂi;tai :ﬁeﬁel:; ::trﬁergbr din intenorul
a:6=1(rest4) a:4=2(rest1) : € =3 (rest 1) cercului, dar nu si al triunghiului
_ “1:3=2 (rest 1) b) Aflati diferenta numerelor din interionul
322. Efectuati: cercului §i al tnunghiulus
aj12:5= 33:56= 47 : 9= 33:2= 4 | c)Aflati diferenta numereior din interiorul
25: 4= 3B:7= 52:6= 37:2= 4:8= 602 | tnunghiulu, dar nu $i al cercului
23:8= 46:8= 57 :8= 44 13 = 37:6= d) Aflati suma numerelor din interiorul
37:9= 208 < cerculus st al tionghiulu

46
47

326, Observati desenul peniru a putea



un poligon cu acelay 330. a) Observali succesiunea figurilor geometrice desenate §i precizafj

franta deschisa intr-
327. Transformati fiecare linie ce forma va avea a 15-asia 20.8 figura

mente $i desenall
:;mﬁr_]dﬂ seg] :? i b) Continuati modeiul
328. Precizati r,are dintre figurile geometrice de mai jos:
NIFLO]ERY eyl

P | ,T- 4 i
a) nu sunt patrate. £l L 6 4 O O [3: L) 0. 331.Dese:}ﬂﬁdupﬁmn§al&iadam$ipmcizaﬂﬁgurileg,aunmtrimuﬁlizate
) nusuntdreptuﬂghlun .0 0. 0: C1: CT: . O pentru realizare fiecarui desen:
o suntdreptunghieri (- 0 0. O 1B Bk g
)
d}tumlpumdvaﬂun :03; O B3 ) 0 N % X Eé
e) nu au varfun = B3;.E: El Bl L]
429, Precizati care dintre figunie geometrice de mai jos indeplinest b)
condthile
<o ORMNRBEINC
a) au 4 latun W ] :] D Hp D .
b} au 4 varfun 0.0 U A B BRI
) sunt poligoane g O 0. O I €)
d) pot fi impartite in cel [‘:Jlln doud triunghiun
BB LE B B L) B
e) pot fi imparite in cel pubn patru p&irate
Y MR D330k
d)

48 49



CAP. IV

RI DECAT 1 000 339. Ce numér se afll inlre:
NUMERE NATURALE MAI Ms‘:h:u 1 000 000 75989 75990 75991 : Side b
S| MAI MIC! SAU EGALE 20 000 20 002 ; 999008 _____ 1000000:
iy S
umerelor w 153001 153003, 9980 10 001 ;
1. Ordine si clase. Scrierea, numirea i citirea 1 Maturg} 100 000 100 002 70048 261084
332. a) Taiali cu o linie nu merele scrise gregit ; 340. Scrieli vecinii numerelor
trei mil opt sute douszeci | 3802 [3820 {8 320 _8558  B559 BS60 404000
0 mie patruzeci i paltru 1044 | 1404 1 :;g — ?;E ?gﬂu 102 ggg _
sase mii cincizec 6005 | 6050 | 6907 N . ! 999999
noud mii nous sute 9009 | 9090 | 9900 ——
Ginci mii cinci sue cinl | 5550|5505 |8 055 | 341. Cautati numerele naturale mai mari decét 6000 gi mai rlnL:': decét
o MiB cinci Bue sepie 1507 | 1570 | 1750 6 E;m. Cub?l;nn.la num_;z;?m reprezentate de cifrele lor egala cu
- P B
saple mii sapte 7700 | 7070 | 7 007 a)
noud mii noud sute nouazeci | @ 009 | 9990 | 2080 342, Se dau cifrele 1, B; 5; 0; 4. Formati cu ele numere de 5 cifre

b) Cititi cu voce tare toate numerele taiate.

333. Scriefi numerele cuprinse Tntre: )
a)12455i 1255, b)50905i5100; ¢)9789i9800, d)7 777 57 Te

334. Subliniati cu o linie cifrele care arata clasa unitalilor la urmatoarel
numere: 1252; 3279; 4990; 7007, 6 300; 9549, 7 321, 4 763.

335. Subliniati cu o linie cifrele care arata ordinul zecilor la urmatoarel
numere: 1256; 4 273; 3203; 4320: 9947 2158 7707 2135,

336. Subliniati cu o linie cifrele care arata ordinul al treilea la urmatoarele
numere: 5243; 4 320, 1759, 6 736; 3303; 2973; 8564: 1202

337. Se dau numerele: 3 306; 7208; 3608; 9900, 4595 3 467; 1662

1466, 3666, 1060. Incercuili numerele care au la ordinyl unitatilor cifra 6.

338. Raspundeti la intrebarile urmatoare:

a) Cate unitati formeaza o zece? Dar 207

b) Cate zeci formeaza o sutad? Dar 3007

c) Céte sute formeaza o mie? Dar 7 0007

d) Cate mii formeaza o zece de mii? Dar treizeci de mii?
e) Cale zeci de mii formeaz3 o sutd de mii? Dar cinci sute de mji»
f)} Cate sute de mii formeaza un milion?

&0

(fiecare cifré luaté o singurd data)

343. Scrieti cu cifre numerele:

————————

I_EII mii 300 saple mi gase sule gase l
: noudzeci i noud de mi | .
87 mii 602 e l
17 mii 500 cincizeci de mii trei sute doi l
315 mii 50 freizect i rei de mil tres l
BRE mii 30 uUnsprezece mi UNsprezece l! |
B mi 4 sute ek l
mil saizec
& unitil sase mil saizeci §i gase 4
27 mii 679 o SUtd zece mii o sutd zece \
596 mii 40 | 0 SUtd unu mMil uUNsprezece J_

51



344. Scnefi numerele terminate cu Zero intre care se afld urmatoarej

numere. |
35410 35419 35420 ; 224 567 :
5093 . 473 678 -
124 709 34 189 ,
PRS- - L) 7 099
36 389 10719 _

345. Scrieli toate numerele naturale mai mari decat 7 000 si mal mig
decat 7 070 care au suma cifrelor. a) 11, b) 12, ¢} 14

346. MA gandesc la un numér impar mai mare decat 2 000 gi mai mie
decat 4 000, cu aceeasi cifrd la loate cele 4 ordine. Care este numarul?

347. Scrieli numerele cuprinse intre:

a) 3114 3117 d) 8999 _ 9002,
b) 9203 9 208, e) 6789 6792
¢) 17 579 17582 f) 19208 19301

348, Scneli cu cifre toate numerele naturale:
ajdela 2305pandla 2325 c) de la 94 5809 pana la 94 550,
b) de la 75 8069 pana la 76 008 didela B998panala 8012

m. Scrieti toate numerele naturale cuprinse intre 5 000 si 5 500 care Ja
ordinul zecilor au cifra 1 si 0 la ordinul unitatilor.

380. Scrieti toate numerele naturale cuprinse intre 10 000 & 10 100 care
ta ordinul unitatilor au cira ©

351, Urmariti exemplul urmétor

A 907 = 4 mu 8 sute 7 unital

Proceda in mod asemanator pentru a descompune urmitnarels
numere: 8 941 7005 4702, 5990, 14 156 12 637 o
352. Gasifi valonle fui b pentru ca relatile de mal jos sa hie adey i
a) B4B<p< BSO: dj1120<b<1124
bYy1000 < b <1003 e) 1284 < b= 1267
c) 101 <h<1015; f) 3000 =<b<4000

]

52

9, Compararea, ordonarea gi rotunjirea numerelor naturale
153, Se dau numerele: 0 588, 77 080; 80 500, 18 509, 42 500

475 126, 75126, 7526, 28 380, 3003,
Agezali aceste numere In ordine crescatoare

" 5e dau numerele. 13 453; 134 532, 21 120; 14 510; 20 976

429 976: 999 197, 1387, 751960, 345 330

Asezall aceste numere in ordine descrescatoare.

355, Se dau cifrele 8. 0 5, 0. Formati cu ele numere. apoi agezat-le in
grdine crescatoare.

256, Se dau cifrele 6, 0; 4, 3. Formali cu ele numere, apoi agezati-le in
ardine descrescatoare.

157. in anul 2000, o familie a economisit urmétoarele sume de bani.

ianuarie ............ 150 600 lei fulle ... 40000 lei

februarie .. ... 261 820 lei august ... ........ 20 000 lei

martie ............... 55800 le1 septembrie ... 50 580 lei

aprilie ............. 85700 lei octombrie ........ 24 750 lei

mai................... 100500 lei noiembrie ... 67 500 let

funig .......cooeveno.- 910 900 let decembrie ..... 88 000 lei
Aratatic

a) In care luna a economisit cea mai mare suma de bani?
b} in care luné a economisit cea mai mica suma de bani?
¢) Asezali in ordine crescatoare numerele care reprezintd sumele
economisite.

158. O fabrica de industrializare a cdmii a vandut in decurs dg o saptémana
unor societati comerciale urmétoarele cantitati de mezeluri:

huni mari | miercun joi vineri | sambata
12 500 kg | 14 650 kg | © 945 kg | 10 250 kg | 25 400 kg | 14 560 kg |
Aratati:

a) In care zi a vandut mai putin?
b} In care zi a vandut mai mult? Ly
¢) Asezali in ordine descrescatoare numerele care reprezinta cantitatile
vandute



5448 | 738 327 48089 | YT
e w—— P Ran | y
(78 480 35 421 | 48 260 40 217}
16 452 35 627 48 489 45217
<1
361 numerale care pot fi rolunjite.
o) la B 000 T 894 7383, 7000, 7683 7 550
b) la § 500 9 458 9 503, 9058 9650 9 980
382. Scriefi numerele care pol | i j':
S SN Site pot inlocui valoarea lul “a
b) TBOT <m< 7002

o) 84 897 < n < 95 002,
d) 96 996 < & < 100 001

383. i
Cr:;‘:trw casela cu numarul care exprima rotunprea corecta a fiecln

384. Comparal wmitoarste rumers folosnd corect unul din ser.cive

il

11323 11323 657 347 [ | 687 2487

40058 | 4985 145 902 [ | 154 902
1TT o0l 171700 388 L0038 8OO
2600 000 | 290 906 15 506 | 18808
ATV AT1[ | 497 47 1900 | 130 @00

358 Lol 0 ordee cress $loace \Gole NmeTee

a) mami M Gecll 2 D10 g mee e declt 7 020

) rrvms v eclt 100 D00 @ ool sl tegaie 0w 100 010
¢ ) Col pulyn egeie cu b W80 § mer mes declt 10 DO

368, Gasi vako e pe CliG & powtn vl 1 penivy 3 indeplng conaitilie
a) x> 748 @ xv=< TE3 G x = A g - ez
c) x> TOB g v 8OZ @ x> 100" g a= 1004
@) x> 2998 g x < 2002 f e»21358 g <2731

367. Stabid regula g continuat

ETYET ]  SeE | ET [ 5s 730 |
25438 | |[so2ss] |[weasa] || 15280
25440 | 50385 | 92 250 2.2 A
2442| ‘[s0e8| ‘sz ‘[mw)
_._._.__t - - e E——

P E——— — L - _._..j

.__i IS e M

—-—-——-—'—! e e ——— e ——

1 IR HSSE

a) rotunjire la zeci
-tmgﬂ

- B i

e
451k
b) rotunjire la sute pain
2 581
C) rotunjire la ma
ig ﬁ 9 00 =
5157 8 820 9489 L 0981 i ()
10 000] 2

115_': '-_‘_1_'|.E

54

368. Screl toate numersie naturale 3¢ ‘orma 4 @9 unde a 3 H sun!
diferite, \ar suma Cifreior este egaid ou 27

[ 4 3
< 3983 $ 4419 Hﬂmg 369. Scnel toate numerele naturaie de 'orma ] dee woe @ s B
4 50

EE



v
ADUNAREA S| SCADEREA NUMERELOR

NATURALE DE LA O

for natu
1. Adunarea si scaderea numere
dll:nﬂi: 10 000, fara trecere peste 0

370. Calculaly

a) 2000 + 3 000 = 6 000 - 4 000 =
4000+ 5000 = 8000 -7 000 =
6000+ 2000= 9 000 -4 000 =
4 000 + 3 000 = 7000-1000=

b} 2002 +3302= 7005-3000=
4504 +3504= 7950-4300=
6452 + 1241 = 9548 -3216=
T491+1203= 4875-1651=

371. Efectuat si faceti proba:

5604 +2080= 8E21+1043=

2340+4500= 1400 +4 004 =

372. Afiati numerele necunoscute:
a+5200=8 201
3112 +a=9325

373. Calculati mintal §i scrieli numerele:

a) mai marn cu 2 102 decat:

3405 —[]; 4256 —[ 1. 7523 —[1: 3102 —[ )

3405 —[ ) 4256 —[ ] 7523—[ 1. 3102—[]

b} mai mici cu 2102 decat

374. Calculati.

9080 -3000= 9900 -4 500 =
7700~ 700= §775-2525=
7700-7000= 0850-6340 =
FT00-5700= G548 - 4 025 =

375. Aflafi suma dintre vecinii celui mai mic numar natural

cifre identice,

56

8575+

5809 -a=1503
8765=-a=6420

rdin

3000 + 1000 -2 000+
6000 +3000-4000=
7000 -5 000 + 6 000
9000 - 4 000 + 1 000 =

124 - 3 502 2
4203+1206-2002=
1454 -1220-1220=
4602 -1300-2002=

5676-4321=
8964-3240=

a—4300=2200
a-3700=23080

86790 -3700=
7599 -1580=
8909-390g9=
7986~ gag-=

rale =

SIS cu patry

376. Afiat diferenta dintre cel ma mare numar natural SCNS Cu patry cifie
dentice si cel mai mic numar par scns cu patru cifre idenlice

377. ARati diferenta dintre cel ma: mare numar SCs cu patru cifre diferte

$|gg|mmrmcnum&rrmpllmmt

378. Calculah g completa

u patru cifre diferie

3) fBootj= "] ™ (Zozl=___
Y 35" = |
/770 =[] /] =]
o g —————
e =] eser-Lammi=l__J
227 = | 3ser]=__ ]
N_105i=} | 4087 =}
379. Efectuati .
2)2230+24x35= )BT38 -12x )=
4575+ 19x6= 7225-45x5=
1302+ 38x5= 35T0-54x5=
2035+42x6= 4880 -3x5=
2. Adunarea si scAderea numerelor naturale
de la 0 la 10 000, cu trecere peste ordin
380. Calculay
a) 1738+ 1306 + 4927 + 3744 + 4079«
5145 4287 4047 8228 2 006
b) 1798 + 2756 + 3505+ 7658 + 3000
3 027 2177 6 11€ 1 288 6199
¢} 1938 + 4 376 + 5928 + R L 7 D09 +
6731 4 B75 3 087 2970 _BRS
d) 4621+ 3729 + 8219« 6 309 - 5 908 «
5378 71 1781 3881 4 081

F




acu rezultatul corech:

381. Calculati 5i colorah case

a) 3219+ 1327 = [@536; (@548l t
2723+5117= (840, (520, [CE41)
b) 3793 + 1 718 = 5501, : %:
3856 +4750=[B510, [Be1E. Kol
¢) 2438 + 4 888 = [Ta16); ((328; [E324)
7119+2881=[0000; ©930: AU000

382. Afiati suma dintre cel mai mare §i cel mai mic dintre numerele:

a)[2 432 b)[4 320 c)[3 090 d} | 4 950
1 456 1727 4 032 4 059
5973 3 258 5643 4 905

383. Far3 sa calculati, scrieti operatiile de adunare:
a) in ordinea crescatoare
a rezultatelor:

[4580] [5628] [Z452)

b) in ordinea descrescatoan
a rezultatelor:

B8 1356|

E}Ed. Urmdrit sensul indicat de sagel, calculati si completati:
a

3352 4 572] b) l3815 o 0z
S 812
- 2 EE +

ET?- 75 3972 ETE?
s 6 o0t
+ 305 + 1305

385. Aflati suma numerelor a, b si ¢ care indeplinas

: ot ; Curmatog '

* numaérul a este scris cu cifre care reprezinta numere rele condité
intre 1 5i 6; Consecutive cuprinst
= numarul & este scris cu cifre care reprezinta num .
intre 4 gi 9; 4 ©re Consecutive cyuprins:
* numarul ¢ este scris cu cifre care re

decat 9.

prezintd numerela Mpare mai rmic
m

58

186. Calculai
a) 3493~ 6450 - 3ee2 - 6 496 - 3690 -
1249 2452 4 258 2 138 2 287
b) 3403- 2 900 - 4 208 - 8 852 - 5412 -
1299 2 104 1188 4182 1,295
c) 3493- 5258 - 8208 - 7 092 - 3002 -
1999 4 679 2 88a 1267 2 185
d) 3000- 9 000 - 9 800 — 8§ 030 - 7 700 -
2 172 6 277 4 298 6 545 5 695
e)10000- 10000~ 10000~  10000- 10 000 -
2 575 4 988 9 505 8 775 1250
| 387. Calculati $i completati:
a) E) | = {1008]
= [3030]
9 000 - 9 000 - | = [4 303}
| ={5600]
| = 2010}

388. Aflati diferenta dintre cel mai mare gi cel mai mic dintre numerele

date;

a) [ g 009 b) | 5 750 ) Egg‘.a_]
g 909 5570 | 8903 |

9 090 5 070 8093 |

389. Calculati:

a) 8 000 -4 000 = b)5§000-3000=  ¢)
8 000 ~4 100 = 52003 900 =
8000-4 190 = 52103940 =
8000 -4 197 = 5214 - 3944 =

(=]

d1'4u59||
4 509 |
14905
8 200 - 5 000 =
g200-5800=
9230-5830+=
92305833 =




390. Urmariti sensul indicat de sageli, calculali §! completati:

@) |g 407 1693
§ﬁa5435 3 701
—
.."I:.H:H

b) |5 50

| |
2

J

—

i

J3E

=138

391. Aflati numerele necunoscute si completati:

a) ; b)

I |
/ 2 595 |

|

f |

14 502

\

2400\

_J
/

vl o

392. Efectuati

7

a)2143 +1004 + 2059 =
4 32T +2003+1250=

5750 + 2 400 +
4 300 + 2 560 +

150 =
256 =

/24!‘]3

/

5840

/
/
\

4 980

N

b) 9500 -4 250 - 2 390 =

393. Grupal termenii in mod convenabil §i caleulati

a) 1250+ 2540+ 1 750 + 2 460 =
3220+1005+17B0+1985=
1050+2370+1630+2950=
2094+ 1052+2048+1906=

4950-1270-2375=
S000~1250-2550 =
75552405 - 5 145

5+ 450 + 1375 + 1050 =
b) 2 755+ 645+ 925<
558+ 365+ 642+ 835=
305+350+ 795+ 750=

394. Calculali 51 efectuali
a) 2 260 +EE|=WW9 b} ] +5200= 10000

4520 +[___]=10000 [_1+3500=10000

9750 +[__1=10000 [ 1+4250=10 000
7525 +[__|=10000 [_]+0210=10000

385, Suma a trei numere este 4 500 Primul numdr este mai mare decat
al doilea cu 450, iar al doilea este mai mare cu 320 decét 1 202 Aflali cele

trei numMere.

396. Calculati 5i colorati caseta cu rezultatul corect.
70744728 =438, (340, [543,

5993 -2 164 = [2820]. [4628 [3823,

6000 -4 172 =[1838; (2828, ;
g8075-5625=[3450; [2450; [ 450

397. Se dau numerele: 2 943; 3 675, 3 175, 4 238 3 489
a) Din suma numerelor mai apropiate de 3 000 scadeti de 3 on diferenta

numerelor mai apropiate de 4 000.
b) La numdrul obtinut ad3ugati diferenta dintre cel mai mare numar impar

si cel mai mic dintre numerele date

398. Se dau numerele:

@ [a] ] €]
S
f_ﬂﬁ .-”f:;ﬁ‘_“:. 7 2430
~Adunah de ~"Scidefi de 3™ ~Adunafi de 3~_
ori cate 15 la oncate 25din T <« oncite 148 la

“_acest numar acest numar “~acest numé

e —

b) Calculai a+b-¢=J: ta+a-b=[]. p+e)-a=[]
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m.&ﬁuummiwdﬂn] d)[3718]

a[3272 b)| 2 998 . 7139 1399
2 100 2009 749 1169
1 356 1995 rand, cu fi

“re din fiecare pereche. pe Fari,

g S i T T 0 S R & ena

descoperit numarul .mistenos™

400. Se dau urmatoarele 6 grupe de cate 3 numere.

a) 4%y (38 00340 . pe rand. din

o) GBS0 BSZ | e ma mere pe fecare

o) (2181 ; I[Tiﬁl din celetalte doudl NUMEE, P

&) 2108, E0i7. E00E afiati  dderenta

e) {103, EI107 E05E Ce ab obiinut?

f E413 E318

Deziegati misterul® acestor numere, efectudnd cate 3 operalii d
scadere pentru fiecare grup de numere Observat numerele, apol rezolvag
prin incercan

Ce ali cbservat? Ah descopent numarul?

401, Aflat numerele necunoscute

3‘! Termen |3 238 2 798 |
| Termen | 545(3700  |7520
Suma |6 54014 HOSB ?92]

& 00017 809
) 13809
4937 35026 484

402. Screl toate numerele de forma 1 9ag, unde g < B
a) Afiati suma numerelor pare din girul obtinut

b) Aflah numerele care trebue adunate cu fiecars dintre nume

pentry a cbline 2 000 "ele gasite

403. a) Scref numerale de forma 9 g3b unde a 5 b sunt NUMers it
iar suma cifrelor este egala cu 21 diferite.
b) Afali diferenta dintre cel mar mare numdr par

¥ cel m "
impar gasit B e numar
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Tabelul de mai jos arata numarul de viztaton ai une: expozitii, in timp
404 T amana. Completati acesttabel si aflat numarul total de persoane

de 0 = viztat expozila |
— | numér de persoane | numérul total de
Ziua adulti copii persoane
Juni 385 48
miercuri L
T 635 140
"~ yineri 345 108
cambata | 1095 245
duminica 973 732
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a) lungimea unu: StEou 15m 15 mm;
b) pasul unu om 1m, 10m
¢) lungemea une: barc Sm. 50 m

d) indiimea unus pom 5m S cm,
e) indimea une: case w0m. 10dm
f) ungimes uru eropon Im 30 m
g} ungimea unes cart 25em, 25m,
) inditimea unw om 170 m 170 cm
1) Bemea unu rlu 10m 10 km;
|) dmstanta de la Arad a Bucuregtt  600m 600 km.

408. Observati reiatile cintre unitatea principald pentru masurare

ungimdor g submaiph: §: mulepi s

f -'r_-“-? o y, | 1 m
Fh / : o’ 1 1hm .
f’-/'; ‘-"f i 1 dam | 0hm
v . m 10 —I 10dam| 100 dam
. - m 100
4 ‘am | M [1000m
Lt Y A | lometn
fmm | Rl L d
| | 10 em " 3
| 1D] lan ] ety - :rl"
] | 10mm [ s (9
= —
L 1 m !.-'_ Py #1,. k
et /NS
* S )
Mo { H}‘ »
—m
= : 3
¥}

m_pmmmmﬂmmﬂﬂM&*m
a) 1 m este ma mic decat 1 dam

b}1mmmﬂﬁmm1‘hﬂ
c”mﬁmma:maredecﬂﬂm.
d-:qmﬁtﬁﬂllll’ﬂﬂ!ﬂdﬁﬂt'lm
e) 1 cm este mai mic decat 1 dm
f) 1 m este mai mare decat 1 mm

408, Precizali unitatile de masura cu care putem méasura
a) lungimea §i indltimea clase:,

b} lungimea une crete,

¢| lungimea drumului care strabale un orag,

d) lungimea §t latimea unei cari

409. Selectati cel mai bun raspuns pentru a completa fiecare loc liber de

ikm

mm |

Un baiat a fost intr-0 excursie la munte. El a caldtont cu trenul pe o
distanta de 560 A urcat pe un munte inaltde 1. i 200 ...
Pentru a vizita imprejurimile oragului a strabatut20 ... 1300 .. .iarin

altd drumelie a parcurs Inca 5 51500 .. Laintoarcere a veni pe
acelas: traseu. Ce distantd a parcurs?

m | dm

cim

410. Aflati raspunsurile’
800 mm = 70 mm = 7 mm
48m:3=7m
Tem:T=7cm

2dmx3i=7dm
380 dam — 98 dam = 7 dam
G8 dam : 3 = 7 dam

411. O bucata de s&ma are lungimea de 362 m. Se imparte in doua parh,

astfel incAt una din ele este ma) mare cu 36 m decat cealalta. Cati metri
are fiacare parta?

412. Un biciclist parcurge in 3 ore 84 km, 1ar un calator parcurge aceeas:
distanta in 6 ore Care dintre cer doi a strabatut distania mai repede §i cu
cét kilometn pe ord mai mult?

413. Un biciclist are de parcurs 200 km Cati kilometn mai are de parcurs

dupa 3 zile, stund €3 a parcurs zilnic cate 47 km?
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i And unul spre al
414. Din doud orage au pornit in acelagi timp, merg ul
biciclist §i un au’i;r:ln-bilim. Autﬂrnabihstul a miml-‘:u o v:;llﬂc?dmﬁmat
60 km pe ord, iar biciclistul cu 35 km pe orf mal putin. 31':" Upa 4
cei doi s-au Intainit, aflat distanta dinlre cele doudl 0rag

415, Dintr-un balot de pnzA s-au vandut 15 m, Cati metrl de panzg
ramas, daca inainte de vanzare au fost 40 m?

416, Ce este mai lung? Un drum de 3 000 m sau un drum de 3 km?

417, Comparali §l scrieti semnul de relatie polrvit:

a1mm [__]1m, b) 1 cm 1mm;
1m [_]1dm; 1dm[_]1cm,
1 dam [__] 1hm; 1m [_]1dam;
Tkm 11 hm; tem[_11m.

2. Litrul. Multiplii si submultiplii litrului

418. Stiind ca multiplii gi submultiphi ltrului cresc gi ' i

Stiind c : si descresc din 10 in 10
stabtillﬁu relatile care em:tﬁ I‘_inlm fiecare dintre aceglia si unitatea principali
pentru masurarea capacilifii vaselor. Analizati 5i completali “scara” de maijos

@ Wl L
b N TNl [
@_i\ / 1 ;Irai 1! - E}] i
<> P = 0 dal dal
i I
;;" ‘-“-\\“/1-’:! T e L] [ %.I
i et - st olitru
10 o | L_Iml [decalin \_,/
CImi [ Tiitra \_“./
Cmi | “deciitru '\/ 1) @
1 mi ce.llliliril €19
mililitru
" submultiphi
. ubrmultiphi .rr"'l"::,_ ——_Multing; s
g L
6B

semnul de relalii corespunzétor
b)11 [__|1dal, e)11 [ 1d,
1n[ ] 11 [_]10d
L aEmEl Tmi[__J11
1hi[__ | 1dal 1woomi[ _]11

419. Gnrnp_arﬂii si scrieft
1mi [k
g [ 1L
1dl [ ] 1cl

420, Calculat
3}3'35 1+68201= _ =

4001+ 5961= _ ik
350ﬂi—25ﬂﬂ1=___4
4900d-900dl=___ dl

b]ﬂﬁﬂ[}mluﬂﬁﬂﬂmlﬂ___ mi
7400 cl—3400cl = cl
25¢clx3 = cl
s0I1x4=___ |

421. Calculati:

a) de cate ori se cuprinde 1 ml intr-un litru,

b) de cAte ori se cuprinde 11 intr-un decalitru,
¢) de céte ori este mai mare 1 dl decat 1 cl.
d) de cte ori este mai mic 11 decat 1 hl;

) de cate ori se cuprinde 11in 2 hi;

f) de cate ori se cuprinde 1mlin 2 cl

422. Cati mililitri incap intr-un vas de 2 centilitri?
423. CAti centilitri incap intr-un vas de 2 litri?

424. Cu sucul de rosil facut, mama umple 10 sticle de 1 |, € shicle de
2 1 5i 10 sticle de jumétate de litru Cat itn de suc a facut?

425. In doua damigene se afla 540 lapa $tind ca intr-una din ele sunt cu
140 | mai mult decat in cealahta, aflati cat litn sumt in fiecare
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3. Kilogramul. Multiplii si submultiplil kilogramului

426, Analizati “scara” unitatilor de mésura pentru masa corpurilor, {:argm.“

1 completal:

o2

a)
J-\\J S, 1 hg 10 h
& ., ¢
& L O e
- el I g | 109 [(Jo [[lg
»/ [ 1do [10dg kilogrars
L TCeg ihectogram
__1 m <t _1p_ cg mg ___-Ig}ecagram l\._, /
=ty
_10mg fdecigram N @
1mg [centgram /™ @

miligram * e
SR
@9

R g g 11
= SN L, .~ L1 2.

b e

comparali §i scrieti semnul de relatie corespunzator:

W [J149. )10 [J1dag c)1g J1mg:
“}:g C_]104dg. 10dag[__]1hg; 1gmjgm:
1119 tdag [_J1dg 1g[_J]100¢cg
1kgL 10006 thg [J1o0g: 19 ] 10cg

428. Cét poate cantdri cu aproximatie

a) un copil nou-nascut. 3 kg, 3g 35kg?
B un pachet de unt 200 g. 200 kg, 2097

¢ un sac de cartofi: 100 g; 100 kg, 100q 7
d) o gaind. 2 kg 2t 2007
e) un adult: 75g 754, T5kg 7
f) o bicicleta. 15 g 15kg; 150 kg ?

429. Ce unitate trebuie 53 folosim pentru a cantan:
a) cinci ingurite de zahar,

b) o laditd cu mere,

¢} un camion cu lemne,

d) un caine,

g) o magina

430. De cate ori

a) 1 g este mai mare decét 1 cg?
b) 1t este mai mare decat 1 kg?

c) 1 q este mai mare decat 1 kg?
d) 1 kg este mai mare decat 1 hg?
) 1 hg este ma: mare decal 1 g7

fi 1dag este ma: mare decét 1 dg?

431. De cate ori.

a) 1 g este mai mic decat 1 dag?
b) 1 dag este ma mic decat 1 kg?
¢} 1 mg este ma) mic decat 197
d) 1 cg este mai mic decét 1 dag?
e) 1 kg este mai mic decat 1 t?

fj 1 mg este mai mic decal 1 dg?

432. Cantitatea de cartofi recoltata de o ferma agncola a fost transportata
din camp la depozit cu trei camioane. In primul s-au incarcat 250 q, in al
doilea cu 74 g mai mult, iar in al treilea jumatate din cantitatea incarcata
in primele doua la un loc. Cate g de cartofi s-au recoltat in total?

(-]



433", Trei cantine au fécut aprovizionarea pentru iama cumparang
§! legume. dupd cum reiese din tabelul de mai jos. Completatj tabely 3

rezultatele cerute.
INEAEIEARY
mere | 200kg | 400kg | 400 kg s
stuguri | 700kg | 900kg | B00kg e
puwe | 300kg | 600kg | 500 kg O
canof | 500kg | 200kg | 500 kg o
rosi | B00kg | 500kg | 300 kg N
| _morcow | 200kg | 300kg | 300kg ]
kg g
| 715 7 kg I
———
434. Cate grame maj sunt necesare pentru a avea:
3 1 kg 1kg 1kg
300g 340 g 3259
_El.'.lﬂ g 120 g 639 g
700 g 730 g 846 g
500 g 5409 | | 5379
400 g 410¢ | 424 g
b) 2 kg ! 3 kg 5 kg
6009 |1kg400g|1kg 5004 14kg 150 A
300 g 1%9320g]  |2kgs00g|
1kg 200g 2kg109|  [1kg 800g
250 g 700 g ligazog]
7269 thgsg | skgTrsg] |
70

4. Unitati de m_ﬁsurﬁ pentru timp:
secunda, minutul, ora, ziua, saptamana, luna, anul

435. Urmariti scara unitatilor de masura pentry timp:

a) 1an
L 1und | 42 4
1 sdpt =
12 365 zile
1 ora 28 (29), sau
: 30 sau | 366 zile
o= L ? 31 zile |an bisect
1______55mnd§ 60 24 zZile R
i minute ore
u i
60 =
standard 1600
secunde
nﬁpﬁmm secunde
surarea |

b) Comparati gi scriefi semnele de relatie corespunzatoare:
1ora[___]55 minute;

1)1 ord |

1 ora [_] 80 minute:

2)1zi[__]24 ore;
2 ore [_] 120 minute;

436. Calculatr
a) céte minute sunt intr-o ord i un sfert;
b) cate minute sunt In jumatate de ora,
¢) cate minute sunt in trei sferturi de ora;
d) cite minute sunt In 3 ore §i jumatate.

437. Calculafr
a) cAte ore sunt intr-o zi i jumatate;
b) cate ore sunt in 4 Zile;

) cate zile sunt in 2 saptamani;
d) cite zile sunt de lum pana luni;

&) cate luni sunt in doi ani §i jumatate,

11 ord si 1 sfert;

T

1ora[___]60 minute;

7 saptamani[__]49 zile;
7ore[ )7 zile.



438. Calculati

a) céte ami au fost intre anul 2000 §i anul 2_ﬂﬂ5.
b) céti am are Mihai, dacé s-a nascut in 1 ianuare 1895

439. Trei mijloace de transport parcurg distanta dintre doud orage
si sosind la ore diferite, dupa cum reiese din tabelul de mai jos:

ﬂm Plecarea | Sosirea pﬂlﬁnﬁﬁf nsgei
automobil 9:15 12:15

tren 10:20 14:20
bicicletd 8:30 14:30

440. Calculati cite minute au trecut:

dela | pandla| autrecut
10:20 | 11:30 |70 mirute
12:10 | 13:05
B:05| 9:00
10:153 | 11:25
9:14 | 11:24

5. Leul. Monede si bancnote

441. Banii ne ajutd sa masurdm valoarea bunurilor
Leul este moneda nationald a Romaniai,

Din luna iube 2005, pot fi utiizati atat bani vech cat i banii noi -

s,

leul greu
1 leu greu (nou) = 100 bani —» 1 ley greu (nou) = 10 000 lei vechi
50 bani = jumatatea unuileu nou —» 50 bani noi = 5 000 1e) vech J'

* Un com costa 15 000 lei vechi Cyum pot fi

T2

platite 3 cornuri cu bani noi!

e observali rglatiﬁa dintre banii vechi $1 banii noi §i comparati
stoarele sume

urm i gl bani vechi
1 leu E::] 10 D00 lei
50 bani ] 5 000 let
olei (] 10000 lei
colei [ 100000 i
50 lei [] 500000 e
10.0 let E 1E!ﬂ D‘DD le|

443, Cate bancnote de 1 leu greu (nou) trebure s4 folosim pentru a plat
obiecte care :nsléﬁl.
a) 20 000 lei vechi,
b) 5 lei grei, 10 lei gre:;

30 000 lei vech,
4 lei grei

70 000 le1 vech:

444, Sa presupunem ca suntem cumpdraton Care sunt bancnotele s
monedele noi pe care le putem utiiza pentru a plati.

a) un obiect care costa 18 le:

b) un obiect care costa 24 lei;

¢} un obiect care costa 57 lei,

d) un obiect care costa 129 le.

445, S3 presupunem ca suntem vénzatori Care sunt bancnotele i
monedele noi pe care le putem utiliza pentru a da rest unui client care
a) da o bancnota de 50 lei pentru a plati cumparatun in valoare de valoare
38 lei?

b) d& o bancnota de 100 de lei pentru a plat cumpdaratun In valoare de
73 lei?

c) da o bancnota de 50 lei. doua de 10 lei i una de 1 leu pentru a piati
cumpdaraturi Tn valoare de 70 le1 1 50 bani?

d) da o bancnota de 500 lei peniru a plati cumparatun in valoare de 457
lei 5i 75 bani?
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e

CAP. VII
EXERCITII S| PROBLEME RECAPITULATIVE A
1. Numerele naturale de Ia 0 la 1 000 000

—
446. Screli numerele pare cuprinse intre X

a) 8 755 519 900; b) 3 582 si 3 700 c) 45 230 5i 45 250

447, a) Completati cu cifre corespunzatoare pentru a obline:

1) numere pare-

12735 . 22979 L 371620 ; T3ES_,

2) numere impare:

VeT35_, 2971_; 37620 ; 7325 :

3) numere de & cifre pare cu 3 de O

-0030_. _o03oo_; _3000_: 30 00 .
b) Cititi numerele gasite

448. a) Aflati cel mai mare numdr natural de 6 cifre care indeplingg
urmatoarele conditii:
- cifra sutelor de mii reprezintd cel mai mare numdr par de o cifra
- cifra miilor reprezinta cel mai mare numér impar de o cifra:
- Cifra unitatilor reprezinta cel mai mic numar natural de o cifra:
- celelalte cifre reprezinta celelalte numere pare consecutive.

0) Aflati cel mai mic numar natural de 6 cifre care indeplineste aceleag
conditii,

449. Scrieti cel maj mare numdr natural de forma:
a) _00 _o3: by ___00 4 cl__9 09

2. Operatii cu numerele naturale de la 0 1a 10 000,

Ordinea efectuirii operatiilor si folosirea parantezelor rotunda
2.1. Operatii de acelasi ordin
450. Calculati-
a)379+121+206 = 287 + 208 + 109 = 346 + 170 + 208 =
186 + 458 + 87 = 329+ 176 + 103 = 453 + 107 + 210 =

326+ 57 +408= 173 +416 + 101 = 287 + 306 + 401 =

74

7-103= 854 - 324 - 179 =
bl 314 - 219 - 191 = 408 - 187 - 102 =

624-% 0 _ s58=  370-280- 7
523,149

- O9x7x3= (3x
¢]313ﬂg= TxlxG= 2 x
EI‘:E’ Sxdx?= &y
g:gﬂ* BxTxg= (7 x
= 144 :3:6= 48
dJ:‘f;;;i 208:4:4=  gg
63:7:3% 189:9:3= 84
1323:2: 39 5:%a B8 :

g7B+221-529=  B802+180-248=  4@0-127+ 39
Elﬁzhﬂm-?ﬂvﬁ: 905-003+108=  876-445+238
836+ 102-485=  B54-473+ 36= 938560+ 12

f 1257+ 289= 1338+2208+4135=
2196+ 1 387 = 2109+3308+4287=
4395+ 2407 = Z0B6+ 405+3279=
5527+ 1155= E57T2+1079+1198+=
B4 -1278= 48956~ 428-1103=

g}Eﬁ'«'ﬁ—zaﬁt‘ﬂ 4006-1354-1108=
4900-2358+= §760-2196- 350-=
10842 - 231= 9879 -3450-2180=

451, Calculati gi completati’

T5

M B L RS

?DE~2W- ZG =
900 -467 - 175 =
802-273-300 =

311:[4;4;:
4)x(9x6)=
9 x(2x2)=
S)x(2x8) =

B on ou m

P =) B L

|

TS ;
38
o

[t}

kY
s
=
P
LF
fi

&
=|
&
]

__.
F
r
fad
35
L2
il




b) [ ]= 5000 = S5,
=
--'-'h".‘.
4673+ = 6180 8500 - = 59y
= 9346 = 28y
b
= 9003 =
2003 3ay

452. Pentru efectuarea unar lucrari de cablare a unor locuinte Ia retey,
le!efcm-'rl:_a au lucrat numai in prima zi 16 muncitori, numai in a doua 2,

5 U'Lﬂr::tli mulfi, iar alti 45 muncitori au lucrat gi In prima zi $i In a doua 5
a) Cati munciton au lucrat in total in prima zi?

b) Cati muncitori au lucrat in total in a doua zi?

€) Cati munciton au lucrat in total in prima si in a doua zi?

:IS:!, Trei copii au inotat intr-un bazin, in total 536 m. Primii doi au inoty
|rnpr2una_343 m, iar ultimii doi 380 m. Cati metri a inotat fiecare copip
(Rezolvati cel putin in dous moduri).

454, Diferentg dintre dous numere este 296. Scazitorul este de 2 ori ma
mare decat diferenta. Cu cat este mai mic descazutul decat 1 0007

455. Completali tabelele:

x| :3 : 4 +5 x| :6 ) '8 |
231 7T¢2) | 5(e3) | 40 10
24 20
25 30
26 40
27 50
|

76

at.

o 242 B) 1) 3+303):3

a) 2}2+2-{2+2}= 2) (3+3+x3=
312:2;2:2= 3 I+3+3x3=
4) {2:2}'{2:2]: 4) (3x3+3):3=
5 2:2"’2‘2: 5) 3+3-3:3=
6) (2+2+2):2= 8) 3+3+(3-3)=
7)(2+2)*(2x2)= 7)3+3x%x(3-3)=
8) (2+2)+(2:2)= 8) 3x3-3:3=
g) (2+2)x(2x2)= 8) 3Ix3-(3+ 3=
10) (2x2)-(2:2)= 10) 3x3-(3-3)=

457, Efectuati

a) ‘.”4+4+4+4= b) 1) (5+5+5):5=

7) (4+4+4)xd= 2) (5x5x5):5=
N @rd)x{4xd)= 3) OxbH+5:5=
4) (4xd)+(dxd)= 4) (5+5:5)x5=
5) (4+4)x4-4= 5) 5x5x5+5=
B) (4x4+4):4= 6) (5x5-5)x5=
7Y (d:4)x(4x4)= 7) G+#5:5+3=
B) (4+4):4+4= 8) 5+5x5:5-5=

gy 5:5+5:5+5=-5=
10) (5x5-5x5+5x5-5x5)x5=

9) 4x4-4:4=
10) 4x4-(4+4)=

458. Aflati numerele necunoscule
a+ 2357 =4820 ax2=T72
a-2357=4820 ax3=90

ax2=200
ra5 =550

459, Aflati cu cat este mai mare suma decat diferenta numerelor
a) 4250 i 2320, b) 5730 5i 1275

460, Efectuatt.

3+43x3= 4x4+72:3= 6+6:3+2=

6x4-5= Tx6-48:4= Bx9:4+4=

Qyg-7= 40:B8+8x8= g+9:94+0=
7

.



461. Efectuat;
a)123x4:2+132:2=
b)624:4x3:2+9:3=
€)25+25:25-50:2=

ﬂ 4"’“-'5::{}4-3:1:
9)9x9+9x1-9:9+9=
h:|4ﬁ+4+1[]ﬂ:2+25x2=

I?I.Efactuati:
8)(24:3+2x6):2x10=
h][1ﬂ:2+2-3}x3:2+3=
:}{Ex&:i~4}:5-4=

463. Calculati $i completati:

‘-E't. La Suma numerelor 2

R

¢)320+808: 8+ 40 x5
d) 956 -621:3-321 . 4,
i) 180:6-30:2-15 3.
[)486:6+9:9+475.3.
k}35+95-15+3.,9=

|}_95-T5+125_31_9;_

9)(305-209):3+(75:34 55

) (9x6-48)x7-81:9-~
f) 100+[32:2:B]x?5,_5h

b 85
$i Atul numerelor 8 5 Osi4079 adaugati diferenta dintre produsul

78

ul dintre numerele a §i b gtind c4:

-.cat
@ﬁ,ﬂ'ﬂlﬁ :5"'93{9-9

27513
g=gx1ﬂﬁﬂx9~1ﬂ:ﬂ
eli din numdrul mai mic de 6 on decat 938 diferenta dintre

;E:&usul gi cétul numerelor 21 g1 3.

_ geadeti din numéarul mai mare de 3 ori decat 145 diferenta dintre

» catul numerelor 21 i 7.

pmdllﬁm Ei

468. Adunati la diferenta dintre produsul i catul numerelor 63 i 8
un numér care sa fie de doud ori mai mare decat 103

469, Dintr-o livada s-au cules 630 kg de piersici, caise intr-o cantitate de
4 ori mai mica, iar cirege cal diferenta dintre piersici §i caise. S-au vandut
245 kg de piersici, iar caise si cirese jumétate din fiecare cantitate culeasa
Ce cantitate de fructe a rdmas in total?

470. Intr-un magazin alimentar, pe un raft sunt 98 de borcane, pe altul de
4 ori mai multe, iar pe al treilea cat pe primele doud la un loc. Daca s-a
vindut un sfert din intreaga cantitate, aflati cite borcane au ramas.




CAP. |

ClasaalV-a

NUMERELE NATURALE MA! MICI SAU EGALE CU 1000 g

1. Citirea gi scrierea numerelor naturale mai mici

sau agale cu 1 000 000

2. Compararea, ordonarea i rotunjirea numerelor naturale

1. Scret cum se citesc urmétoarele numere.
103003 316042, 8208980, 552402
555055 960730, 880080, 945030

2. Colorati casetele cu numerele scrise corect:

427 003,
707 977,

1681 01p
854 05y

sapte sule ¢inci mil Cinci sute cinci

705 005

705 550

705 505

cinci sule de mi trei sute dousPeci

500 302

500 320

503 200

optreci de mii doud sute noudzedi

800 290

82 090

80 299’

noua sute saptezeci de mii reizeci

970 030

807 300

970 300

tre: sute noudzeci de mii treisprezece

380 130

390 013

300 130

doua sute trei mii optzeci §i sase

203 BOG

230 086

203 086

3. Scneti numérul care se afla intre urmétoarele numere:

447 829 447891, 9799 9801 ; 10000

560242999 43001, 225001

_5600
33333 333065, 73998 __ 74000; 108653

4. Scriefi vecinii numerelor:
3 990 : 447 891
— 1235 : 15 230

10 00¢
22500

108 655

11929

24 300 : 7 900

18800

227 670

5. a) Aflali care esie numdrul natural de cinci cifre care

conditiile:

- cifra aﬂmmﬁe_ml mai mic numar impar:
- cifrede care reprezinta zecile gl unitifile sunt numere consecutive cuprinse

Intre 65 9,

- celelalte numere sunt identice, iar suma lor este 10,

b} Scriefi vecinii acestui numar,

c) Scrieti numarul sub forma unei sume.

&0

indeplineste

soreli TP A1 5 v
6- nog-r!ﬂﬂ" S
l]5 +5ﬂﬂ+5‘}+5"
50000+ 221 000 + 5 000 + 500 + 50 + 5 =

g00 000
2x100+3x10+3=
h}ﬂ’[‘luﬂ&?ﬂ:-ﬂxﬂ'! OO +7x100+5x10=
g::ﬂu{}m+5x1ﬂ{}ﬂﬂ*ﬁx1ﬂm+5: 100+3=
marul care nu respecta regula girului
T.I%E"" 94012, 34022, 34040 34932 34842
a) 05 500, 810500, 815500, 820505, 820500, £25500
"; ng 475 27575, 27675, 27770, 27715 27875
g :
8. Ser cAte cinci numere naturale consecutive astfel incat
.mul s4 fie 2005,
h% Eﬁ'ﬁ'ﬁa s4 fie 475 003,
G}gjlr&ﬂ&ﬂsﬁﬁe 30009;

g, Aflati cel mai mic numar natural de patru cifre, care poate fi scns cu
a) patru cifre identice;

b) patru cifre diferite,

¢jcifraSla sute §i cifra g la zeci,

d) cifra 8 la mii gi cifra 0 la sute:

g) cifrele 0, 1 repetdnd cifra 0.

10, Scriefi cel mai mic numar natural:
a) de 6 cifre consecutive pare,
b) de 5 cifre consecutive impare.

11. Scriefi numerele pare cuprinse infre.
« 30 997 si 31008,
» 11 803 i 11 813.

ieti cinci i 22 450 51 22 480
12. a) Scrieti cinci numere impare agezate intre ;
b% Scrieti cinci numere impare consecutive care
« dupd 15 082;
« dupa 10 004.

13. Asezati in ordine crescatoare urmétoarele numere;

: 403 51430, 510403, 115304: 305530
Ei&ié%ﬁz 103389, 75900 753900 905 105: 800 515
¢) 805006, 805060, 850600 805650 650800 658 800

' “Jpe07. 790907, 709090. 700990, 798009

d) 709 070;

B1



: i oral §i scrietj
14. Agezati In ordine crescatoare urméatoarele numere. alculati oral § ECFEI_EIU cél

19.C At 3 000: #8te mai mic
: . 390586, 309568, 390865, 395 gg; 2 000 dec Umary}:
o SR s so7s 7Sz IO0DS ISoyy pgpgdechl? 320 0 ey sk 2005 [
! : . 10900; 109108, 1909y, )3 ' : ) 4 7
c) 100 800; 101901, 100 018; ] : L 8 0 decét 7 453 . ) 4 978 decat 4 gg
d) 125335, 125535, 123353; 1235833 125035, 152305 9}}2%3455@0 decAt 202 030: ). :

h) 18 508 decat 1g .
- i 1) 350 400 docay Eﬁ?-’*%E .
15. Observati urmatoarele perechi de numere §i stabiliti care numar gqy, :

ompletati casetele libera ¢y
mai mare §i cu cét fata de celalalt _ Eu:__(:f.;l-u—;a i 1 Numerele Corespunzatoare
a) 30405si 30406 ?gg ‘;EE i ?gg ggg: &) Snerior ]
b) 359 270 si 349 270 §i ; == Fo
¢) 70920si 75920; 80300 si B3 300; | Numaru 16 72812 34012 80014 000]2 4752 4781 530|550
d) 405 500 si 406 600, 59 700 si 559 700, Numéarul i
L___m_'mﬂtcr
16. Ce numdr natural se afla inaintea numarului:
a) 10 000; b) 20 000; c) 100 000; d) 500 000. b) Numérul par
anterior
17. Urmariti sensul indicat de fiecare sageatad si compuneti cel puy  nNumard |7 287|3 400(7 oop 9 001
doudzeci de numere de sase cifre: T impar 299018 080}9 9902 789
E 500 UDD! 900 000 e urmétor
21, Stabilili care este regula fiecirui sir de numere si com :
3}132{}: 1020, _ . 2120 : %11142{}_
b) 2000; 2500; 3500 . = |
P R E—
d) 1630, 1430, ____ ; 1030; 630
) ; ; 19507 1800; —_; 1800;
fy 4532 ; 4 552 ; .
22, Observati tabelele, completati, apoi agezali in ordine crescatoare
numerele gasite:
a)|2098| |1549| |4909] |7585] [9002] [1558] [4089] [3758
2999
18. Comparati urmatoarele numere. Folositi unul din semnele ,<* sau >* 3000| [1551| [5001] [7587| [o004] [1560] [4101| [3780
a) 2022[ ] 2222, 18679 ] 8679, 4576[_J44573 o
10001 [_]11001; 7593 ] 7573: e6666[ |66 636 ) ;;gi 3303| [3308] |4567] |4998] (7898] |7788] {3857
38831 3926; 19620 : ' '_ 3
19602 90009L_Jo00%0:  [7555) [3307| [3373| [457] (5003 (7903 (7793] (3961
b) 9749 ] 9998, 1829 ] 1800; 81468 _]81568 ©)[380 r
: : - - 2| [ao88] [2308] [4560| |7398| |9898| |7770] {3908
8462[ ] 8562; 46826 _J45826; 99999 | 9999
900[__] 1000; 614520 l62452; 4510254102  [3808| (4 552) (3312) [4564) [7402 (802 [T774) (3972
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relatie s fie adevaray
.ot cifrele corespunzatoare pentruca ﬂe_care
oy 45 -:3 < 45743, 54680<54 go[ ], 34[]102 : ﬂ; 3] 02
gl 33[ ] 358 > 333 358, 3[]o00> 37999, 152 0[34‘ 2 D;{
c‘:f 45038=[]5038, 70902 7] 802; 11753= 3

24, Incercuiti numerele care pot face adevarate
aceste relatii pe caiet.

relatiile de mai jOS $i Scrigy

a) 796 357, 243 609; 587 303, 580 300; 798634,
242 167 < < 797 504;

b) 376 073, 875604 937 502; 107 609; 796 806,
242 167 < < 797 504:

¢) 200700; 300 706; 601607; 508 908; 607 702,
605702 > = 200 702.

25, [ncercuifi numarul care nu poate inlocui pe 4 pentru ca relatiile dates

fie adevirate: -
= .

45732<a< 45737 45733; 45734, 45735, 45736, 45737
170909 <a<170914| 170 810; 170 911; 170 912; 170919, 170813
300 005 << 300010| 300 005; 300 006; 300 007; 300 008; 300 009
73G75<a< 73980 73976; 73977, 73 g78; 73999; 73979

26. Rotunjiti urmé&toarele numere conform cerintei date:

a) rotunjire prin adaos la ceamaia ropiatéd zece:
1358 (4976 |5516 | 9909 | 4359 | 8786 (30 219}400 507

b) rotunjire prin lipsa la cea mai apropiata suta:
4818 3542 | 7926 [35434 |75 122 |36 406 (70 319|79 904

27. Rotunijiti fiecare numar dat pana la ordinul cifrei subliniate (prin lipsa sa.
adaos, tindnd cont de regulile invatate):

a)345902—[ ], b) 15z —_____1];
513300—_____1; 208157 —[_____1;
308986 —[_____1; 372085 —[____J;
480684 —[ 1, 707488 —[ 1.

84

'Bﬁ numelctte BTGl Eumil\he
ai_m? 799; 145 511; 458597, 371679 4.
b

089,
hseﬂfﬂ“ fiecare pereche de numere a
m,',gmlr . $! stabilii cu cat este maj mare
g) 2 t 4 299: 1 decat 75 00o:
4300 gezgt S 36417 decat 3400 —
3?59 e " — 31?34&3331; 17
75 653 decét 5 653. 42 592 decat 40 53942': Ju. N

Se dau cifrele: 3, 4.6, 9.
ormati cu ele numere de patru cifre sia

$ezali-le in ordine crescatoare
b) FO fi-le T ordine descrescitoare.

fepetarea cifres 3 de doua oni si

3. Scrierea numerelor naturale cu cifre romane
v x[Llelo]w

| 1 J___f,_ Im_i 50 l j_ﬂﬂijp_n_ !| 1000

34. Scrieti cu cifre romane numerele, folosind procedeul mentionat
a) adunand valorile cifrelor:

2 6 11 60 | 110 | 150

600 | 1 500!

\

b) scazand valoarea cifrei din stanga din ualuarlea cifrei din dreapta
4 | o a0 |90 |a00] 900
1 |

¢) repetand una din cifrele |, X, C. Min poziti aléturate. dar nu mai mult de trei ont
80 | 310 | 700 | 800 |2500(2900 |

32. Scrieti cu cifre romane numerele:
2)15; 1003; 400; 500; 392, 1950; b)990; 1553, 107. 309; 211
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pati termenul nécunoscut

3. Scriefi cu cifre arabe. = r _ gl 38 <"
g} v = ' ) Xi= QXL= d) C= Elﬂg= ﬂmgﬁ: a) "g?;,,a:saggu d]‘l:».!,-ﬁa%:azma
vi=  XIV= L§= c?cf: e Mo B 48 5200 = 97 790
= [x = = i = . L] N
jirm ks  Aes  GL® M= MCMLX: ., ynavion® parcurs imp de 5 zie umatosrele distange

merele corespunzatoa,

34. Uniti numerele scrise cu cifre romane cu nu
scrise cu cifre arabe:

av-a
1 | B5563km | 42310 km | 24 333 o sa*.m:
m

Vil 19 XL 75 XCIX 119 MCMLXXX 19 et - | 831
KX B XXX 40 cV o9 MCMAVIIL 198 2 i kj]cmetl'! gparcursinigiaV-azi?

A 26 XLy o 83 CXIX 792 MCML 197 CAti mlatnetrl a parcurs ina l_H-a sialV-azio

XV 23 LIl 38 pcxxivy 105 MCMLXX 185 ﬁ} cu céll kilometri a parcurs mai mult in primele dous zile I

wovl 14| |Lxv 44| |DCCXCH 624 IMCMXLY 194 doud zite ?

5. Scriefl cu cifre arabe urmatoarele numere, efectuati gi treceli rezultatal
cu cifre romane:

4,2. Adunarea i scaderea cu trecere peste ordin

a) Xl + XXV = b) CXXXIl + CCCLIV = &) XXXV = XIX = i
12+ 25 = d) MCCLIV — DCCXII = o) XXIVxV= 39 Caloulatioral
a) a0 + 80 = 9000+7500=
300+ 800= 11600+2220=
CAP. i 30 000 + 80 000 = 18300 + 1 700 =
OPERATIICU HUMHERE NATURALE b) 24 — 6= 9570— 2000 =
MAI MICI DECAT 1 000 000 540~ GO~ e e hoda
2 400 - 600= 9170 - =
1. Adunarea si scaderea numerelor naturale 24 000 — 6 000 = 28 ;-:._g . 2; g;g &
mai mici sau egale cu 1 000 000 )i
1.1. Adunarea si sciderea fird trecere peste ordin 40. Efectuati. e
T a) 357 302+ 96532=— 370 002 + 589 039 =

36. Efectuati in scris: . -

a) 20000 + 130 000 = 2 000 + 400 + 30 + 5 = il S B R ATy = o
200 000 + 130 000 = 5000+ 400 +20 + 5 = = 126002+ 28000 = Va0 + 11247 &
800 000 + 130 000 = § 000 + 800 + 80 + 8 = Sgitsas e TR0 T

Dﬂ = —
2000 + 130 000 9000 + 100 + 40 +1 b) 128 603 - 13 007 = ~92263- 14558=

b) 11?33-33- zg ggg= 233433—123 172 = 75980 - 42732= 136003~ 5276=

- = 476 — 20350 = 195 273 — e 2 _ 12493
170 000 — 120 000 = 938 096 — 26 080 = —~31 DE?;; : 9; ?,EE < ??E 333, i zi 832 =
117 000 - 112 000 = 900 350 — 200 100 =

- B7




41. Efectuat in scris

993+ 23977
@) 11567+ 77057+ 6473+ 4768+ 13 z
}__9_@1 §347 7579 6997 68975 | 47968
67832+ 176503% 79104+ 6752+ 13993+ ﬂig‘gi
| 9
§3999 49708 2174 8568 1854
249 7764 57 306 10 387
b) 7435- 40265- 60003~ 90226- 25346- 63002,
1896 17283 52796 4558 19179 14905
70000 16604 - 139605— 950901 - 703004 — 600083,
§948 9138 127836 12493 13678 _ 7438

42, Afiah termenii necunoscut)’
a) 14 466 —a= B 037

1163 -a= 7887

a+ 8999 =14 948

b)a+ 3687= 7049
a— 15496 = 12 384
a—-11008= 4639

43, Dorin $ Andrei au intrat intr-o hibréne avand fiecare aceeasi sumage
bami. Donin a cheltuit 3 540 ke 51 -au mai ramas 1 8950 lei, iar Andres ;
cheltuit 2 808 le.. Cati lei i-au ramas lui Andrei?

44. Completa casutele cu cifre corespunzatoare astfel ca egalitatile s2
fie adevarate

a) 38+ 050 + TBOT7 + 03005 + 88~
06 7] 1,15 5 040 06y
398 68¢ 10 042 0008 16 672

s e + il BE BINERE I+
670 55 6 967 278
2219 3052 13 295 1121

b)9 10t - el - 5 ]38 A2 - BIEE-T

83 1784 169 106 73]
168 040 54 19 7386 1667
Lol - Ol - 1070 3719 -

105 1159 4 192
755 76 4 B2 5443

15'5555 + ?2.553 =

2 12&41- 143?5&

9274,41(]!'}4“ 91?964-151330: B2 347 + B=
15‘03:;2954'3: 4287 + 14 300 = 200 043 + 100 244 =
2?754** 784 = 69847+ 7g99. 248850+ 563 256 -
3 & 985 189 + 100 271 =
46.Un numar este 35427, iar aly

esle
msumﬂ. lor. WETEBﬁmMEM'Im

O ek s B e o
Efectuati

""54?5— 3278 = 9602~ gp4= 1005- 900=
4527- 1898= 7000 ggq-. o0~  909-
3055 1299= 5076- 1078= 4007 3909~
4706 1809= 8008- 7009=  goop- 7005~/
4132— 2948=  34303-18907T= 10087 o oma -
35003 —24 574 = 74900 - 29 991 = m%adgﬁ;
62 254 — 19 254 =

B0105-50007= / 66566- 9068 =

49. Aflati diferenta dintre numarul 60 070 si numdrul egal cu suma dintre
1937 5i 6 758.

50. Efectuati: _ :
a) 68 521 + 38728+, 19750+ 74603+ 89 603 -
45 639 48675 | B0OB79 . 9787 . 20792
b) 4756+ 2 807 + 7 586 + 18 724 + 24709 +
5 348 3079 4627 9878 35 808
7932 4 980 a75 8 095 9 899
51, Efectuati;
a)142620- 654 320- B03257- 100000-  950642-
14 430 48 654 16 639 75678 35 742
b) 555 550 - 66666  888880- 333303~ 1000000-
_B6 666 7777 4 g 999 44 444 111 114
c} 60825 - 72000~ 870000- 50 BOB - 508 08B0 -
18 967 9875 ./ _18942 Jd291 12088

L)
LY

I

o



52. Incercuiti rezultatul corect

a) 17438+ 24639= 43087, 42077, ;33;@:
b) 24682+ 3209= 27891, 28 992: By
0 435664 + B8765= 444320 444 439; :

335493 345493,

d) 9624+325869= 336 484,
53. Efectuali
a) (1884 + 3721) - (1 457 +379) =
(1548 +2312) - (254 + 1 309) =
(3794 + B 0BY) - (721 + 2673) =
(12 387 +8503) — (8704 + 2205) =
(24 000 + 6 321) — (15348 + 8431) =

b) (475 — 295) + (3 628 — 1 945) =
(12 600 — 897) + (10 500 — 648) =
(19 625 - 8 632) + (24 600 - 9 807) =
(74 321 - 18 909) + (95 000 - 24 095) =
(90 000 ~ 19 658) + (80 600 - 24 723) =

54. Formulati o problema care sa se rezoive prin urmatorul exercitiy
a) 70080 - (36 945 + 4950)=  b) (100 000 — 36 425) + 98 000 =

55, Completati casutele cu cifre corespunzatoare pentru ca adunarea s
fie corect efeciuata:

a)2734 + 27 134 + e 060 + 4 75 +
0] 209 501870 62 4719 0810
7 023 9 009 8_914 8 052
b) 32 78 + 307 20 + T4 725 + 16 28 +
41995 38 260 2 8011 7 O3z
9 61 472 879 6 124 9] 691
4 109 927 581 2”592 110 5.0

56. Mana a economisit 735 lei. Fratele ei, Mircea, a economisit cu 297 k&

mai mult, 1ar sora sa, Ana, cu 458 le1 mai putin decat Mircea. Ce suma i

lei, au cei trei frati impreuna?

57. Elena doregle sa mearga intr-o excursie. Ea are 159 lei Mama it m:

da 75 lei. Stind c& excursia costa 310 lei, de cati bani mai are nevos

Elena?

80

merge |a cumparaturi Eaare 1000 jei

pjﬂ‘mﬂ cumpﬁra. presupu CIE sunt obiecisle
ﬁﬁhxmﬂlﬁnﬂ& nmﬁuaumwhm?u‘wﬁ
MI e
i ‘_-_—__-_-___——
—{— | "Pachetde cafea | 14 i
i -___-_-_-_'_'—-—-
,,.!-*-"""'.:;.-g;;;‘ﬂ 436 lei | f p -
b . . = . 37 lei
] un stilou 45 g q o bizs v
ffﬁm cafea | 105%i | h s =
d ._____...--""-'__
L
. diferenta dintre suma numerelor 50 . -
ﬂﬁ,dggn1 5i 12 493 003 i 7 438 5i diferenta
n
. -u cat este mai mare suma numerelor 70 .
ﬁ,‘:ﬂnﬂ S umerelor 39 605 gi 27 836. 304 5i 13 638 decat

i cu cat este mai mica diferenta numerelor 6 003 si
::I.}gﬂ:xmarelnr 9 226 §i 4 558. ; $i 5 276 decat

§2. ) Uniti punctele in ordinea crescatoare a numerelor. Colorati cum
doriti.

s bTag
Hlﬂ' sk
L]
19650 « . 2410
* 2050 i
" 20080
120
e 319 @, .
H3 L -
M. T =
E3800 95630
. . » - T4 :
nxr FUESQ 59900 o ey i
. = i L
-
* i3
& W
BS 000

b) Aflati suma numerelor cuprinse intre 1120§110000.
¢} Aflali diferenta dintre numarul mai mare decat 99 300 51 primul numéar
mai mic decat 74 540
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gndrlai au rezolvat urmatogreye »
63, Gasili cel putin céte dou exemple pentru  obine rezultatele date g9, M Merie 3¢ifacet: proba MG Unul dinire ¢ 2 grags
3 TL* 11+ oo+ il &
om §iN jujans Mai2 5632 + 657+ 305,
T 087 1463 15 030 789 89 2743 9087 +
1962 %@1 17056 Ret 14
] 533
1D (1711 + OO+ 59 — 10 881 - 1679 _
o (1D 0O e 9279 o 5083 -
(D m 0m 1578 VR T6%
2 364 2 865 29 030 i
Eﬂ-’*dﬂgi* ggug"- 1;%\;21- 87 200 +
on- - Or- 9 2625 5389
" m ik (0 5212 8128 41 iig7ay
128 244 173 57 690 — 96 672 - 1503-  Bosgp-
1283 85 298 285 3468
oo - oo- EEEII!-— gg%n 11374 1238 57 032
T Teaz 2368 74, Aflat regula $1COTILER
64. Gasiti numarul care este cu 1 025 mai mare decat diferenta numerel 782 250 110 250 380 250 138 250
4 138 si 2 963. M 112 250 580 250! |158 250|
65. Gasiti numarul care este cu 9 964 mai mic decat suma numerelg R
2 359; 6 348 5i 8 957.
.
6. La suma numerelor 3 041 si 13 299 adunati produsul numerelyy | —— e
210 i 3. iy aslEE A L
|
67. Cu cat este mai mare diferenfa numerelor 19 340 si 9 965 decd _
produsul numerelor 300 i 37 72, Eﬁind cd descazutul este 90 972 1ar scazitorul este cu 9 9597 mai mic
aflati restul.

68. Cu cat este mai mica diferenta numerelor B 037 si 6 429 decil

suma lor? 73. Urmariti exemplele de mai jos, aflati regula i aplicati-o pentru
urméatoarele numere:
69. Efectuati: a) 68; b)165; c)273. d)997; e)438. f)57. g)7234
19520-56x3-64:8= Ex. 1). 478+ 2). 349+ 3) 6528+
359 450 — (117 235 + 75 x 4) - 25 x 6 = s 13‘;3 by
1599 + (99 543 - 98 042) + 110x 5 = 2 531 2 821 48 741
(9 993 - 672) - (3 724 — 524) + 3 106 = Im 63 523
(4 3752 345) + (8 817 —4 810) - 1 002 = 3 124 52 5%
(6 187 — 3 106) + (15 499 — 3 099) + 63 : 9 = TR 180611
(71 694 — 69 B73) + (479 263 - 289 151) + 28 018 = 216672

92 83



74. a) Formali cel mai mare §i cel mai mic numar posibil, folosing ;
singura daté fiecare din cifrele de mai Jos
b) Completati tabelul:

i T

- cel mai cel mai uma dife
clirsie mare numar | mic numar | ° ___'f_“h
a 6,509 —_—
b 14,58 2 -
¢ |1.2.7.3:8 _—

d 1847815

e

75. Se dau numerele: a) 5000, 6000, 7000; 8000, 9000,
by 8745, 5874, 7485 5784, B547, 7845 5478 8 457

1). Asezali numerele de la punctul b) la locul corespunzator iniy
numerele de la punctul a)

2). Aflati diferenta dintre suma numerelor de la punctul b). $1 sum;
numerelor de la punctul a).

76. 1). Asezati urmatoarele numere:

a) Tn ordine crescatoare: 86 231. 83 261
82 138, 86123, 83 162

b) in ordine descrescatoare: 30 721, 30 712; 32 071; 37 021
30 271, 37012, 32017

2). Aflati suma dintre cel mai mare gi cel mai mic numar din fiecare g

3). Aflati diferenta dintre cel mai mare numar de la punctul a) i ce
mai mic numar de la punctul b)

82 361, 86 321,

77. Completati cu cifre corespunzatoare:

7386~ 3(Bl!- 13033- [l2(i7- 2062~ [166-
4] 706 7 16l 3 [J21] 7L 6 61
2738 794 {14016 6274 479 1728

78. Se dau numerele: =11 211, b=22 322, = 33233
Calculati: 1). a+b+c=, 2) a+b-c=,
3) e—a+b=, 4). (c+b)—(a+b)=.

79. Aflati termenii necunoscuti:
a+30078= 96253, a-25043= 46 890,
ID500B+a=1256402, a-38508=793521;

9508 —q= 6%
100 760 — g = 73 50

B4

ma a trei termeni este 6 0gg p

3 n
ﬂa Sé"u 1 679 mai mare Sa se afl 5 mul

I treilea tem:;?m 965, iar ai doilea
aflati cu cat este mai mare sumga decat i

:; 75932 § 8 ggg C). 798 654 qln'tulazr,'?.ﬂ =
2 o7 096 si 93 570, d)} 35009 $12 450
i ati termenii in mod convenah| Pentru a caloyla

+182 + 183 + 184 + 185 + 185 4 ¢ mai rapid
37’1351-,-1 +4525+2429+54?4+55m;.{:3?”“* 189 =

D) 4639+ 1889 +5361+8111 =

) 990 + 15 586 + 1001+ 24 414 =

02975 + 2450+ 3025+ 3550 -

52354 + 4 392 + 5646 + 3608 =

g3, Cu cét este mai mare numarul 975 261 decat rastumatul say?
g4. Cu cét este mai mic numarul 327 099 decat rastumatul say?

g5. Un numér este 2 055, iar altul este egal cu rastumatul say

' Ay
dintre numarul cel mai mare i numarul cel mai mic fiat diferenta

g6. Un numar este 30 459, iar allul este egal cu rastumatul sau Din suma
acestor numere scadeti diferenta dintre 6 521 gi rdstumatul sau

87. Completati tabelele de mai jos:

a | a+1 | a+10 |a+100fa+1000 a | a-1|a-10]a-100}a-1000
4806 4826 |
1108 1108 &
2463 2463 i
5901 5501 |
027 a7 -
7394 J 7304 ] )

88. Calculati rapid:

a) 7520 +7 520 -7 520+ 7 520-7 520 =
b)8010+10-9010-10+10=

¢) 3609 + 609 — 3 609 + 509 - 609 =

d)1+ 75750 - 75 000 — 1 + 750 - 750 =

€) 500 — 498 + 499 — 497 + 497 -495+3-2*

o sl




i si i ultirea numerej
89. Observati sensul sagetilor, calculati i completati: 2. Inmulti mmmmm .
W i)CD 4, inmultirea unui numar napyps egale cu 1009
-1 21 ;#;E_ﬂﬂ mic =
1 - 502 numgr

¥
A 5 \
295 409 1ati folosind unul dintre
| ga. Calct b) 24 x WW;
i ) ox5= i St o Y
5= '-—x-—-—=-_1£ﬂ 1
96 000 4—(:_:)(:)‘*_2 —502 iﬁﬁ:ﬁﬁ 5x 24=129 ¥
; 12:4: 35:"8:____- ?419'-: ‘2 =
90. La adunarea unui numar de 5 cifre cu 19 909 s-a obfinut un NUM&r g 97 x5= T2x6= o 55:: g
6 cifre. = 95 x4 = T -
Estimati care sunt numerele care Indeplinesc aceasts conditie, ap, 32"3_-—— P gl;xB: — STx8= __
calculati si colorati: 19x6= __— — WS Wil
1003219593489 92135730 |90 895 8123|170 092[80092| g, Galculati rapid:
N N Nt 5)80x9= 20%9 = 9xd0=  gygp=
70x5= 40x8= 6x50= 7x50=
_ . 40x6= M0x9= Tx80= 4x60=
91. La un numdr de 4 cifre se aduna cel mai mic numar scris cu 4 cif B0x7 = 30x8= 2%x90= 8x70=
impare gi se obtine un numar de 5 cifre.
Estimati care sunt numerele care nu indeplinesc aceasta condite B)15x%2 = 95x2= 15x4= 56x4=
calculati gi colorati: 25x2= 65x2= 25x 4= B5x4d=
7 P 35y 2= 75x2= Wxds= 5x4=
5173 | 91757153 | 7951|9017 [ 9573 [8975 | 7999 | ores ner e g
\_/’) \_//k\_/\__/ \\__./ E:I'”xE: B5Ex5= 15x5= 65x5=
2x5= B6x5= 25x5= 75x5=
92. Dintr-un numér de 5 cifre se scade cel mai mic numar scris cu 5 cifi 13x5= 77 x5= 35x5= 85x5=
pare gi se obfine un numar de 4 cifre. 5= g x 5= 45%5= g5x5=
~ Estimati care sunt numerele care indeplinesc aceasts conditie, calculal
si colorati: 95. Aflati suma dintre produsul si diferenta numerelor 75 i 4.
21704194 502 |32 569 |25698|30480|31520|21 098|20 999

96. Efectuati:
S W (12x4 + 75 6) - 81x3 =
(97 x 6 — 33 x B) + (327 -49x 5)=
(72:8x15+36:9x85)-42x8=
Bx7x9—(7x9x9)=

96 97




i itii. facut
97. Laura si Dana au avut ca tema urrnﬁt_uamla exercitii. Ele au
fiecare céte o gregeald. Gasili gregelile. Fiecare gregeald este din acelag;
motiv. Care este acesta ?

Laura:

a) 38x b) 57 x c) 46 x d) 92 x e) 28 x
o b _8 i 8
152 114 366 644 166

f) 49x g) 83 x h) 85 x i) 64x 1) 18x
4 _8 ol il =
196 478 340 492 106

Ce a gresit Laura 7
Dana:

a) 62x b) 73 x c) 56 x d) 94 x e) 47 x
—3 o -t —p el
186 146 224 188 141
n T4x g) 82 x h) 42 x i) 43 x i} 65x

8 —r 3 — —oF
424 164 126 129 435
Ce a gresit Dana ?
88. Scrieti rezultatul fara sa calculati in scris:
a)75x5-75x4= b)75x5-75x3=
32x8-32x7= 32xB8-32x6=

B4xE6-84x5= B4 xG6-—84x4=

B3xB8-8B3x7= B3IxB-83IxE=

99. Calculati rapid:

a)15x5+15x5-15x5+15=
b)25x4+25x4-25x4-25x4+25=
c)39x2-39x2+389x2x0=

B. [SZUx U]

100. Calculati folosind unul din procedeele exemplificate:
a)214x2= b)21dx 2= c) 214 x

200x 2 =400+ 2x 4= B+ _ 2

10x2= 20 2x 10= 20 428
4 = 8 2 x 200 = 400

214 x 2 =428 2x214 =428

a8

L T e
= - 232x3- X3=
g.},s:f Aaxzo— rxaa— Mage
ﬂﬂg;}-"* 212x4="" 1?5:3‘___ iy 0
ke e MOxz-—
uﬂti: —_—
101'Ef:it.-215!3= b) 308 x 3 - 414
3209 3+214%x 7= Tx123-7 ;4'3 Sx7=
ﬁgi _257x3= 2?n:5h*$x‘33-{fgn?xm=
i (1000-33x3)+ (1000235 5430

103. Scriei rezultatul fara sa calculati in scris:

8)702x3-702x2 = b) 309 x 2 - 300 =
325x5-325x4 = 415x3 - 415 =
450 x 6 — 450 x 5= 696 x 2 - 696 =
125x8—-125x7= 450x 2 -450x0 =

104, a) Efectuati urmatoarele inmultin:

11x9= 111 x9=
2x9= 222x9=
Axa= J33x8=
4x9= 444 x 9 =

b) Pe baza relatiilor dintre rezultatele obtinute, deduceti rezultatele
din coloana a doua:

56x9= 555x9=
TTx9= Ti7x9=
BBx9= BBEBx9=
88x0= 999 x 9= _
' ¢) Gasiti si alte numere ale caror produse se afla intr-o relatie
| #emanitoare.
105, Efectuati:

2(222x8-22x8)+(333x7-33x7)=
b(444 x 5 — 44 x 5) — (222 x 6 - 22 X B) =

99



| numerele de 11 ori maj m
106, Efectuati s Afialt an deca 15,25 35 45
(1500 —219 x 5) x (16 : 2 x 50 - 398) = ectuati §i completati.

107. Mériti de 3 ori diferenta numerelor 957 §i i) x 19 |7 2 o %20 - 253
108. Mariti cu 216 produsul numerelor 215 §i 4. ﬁg
109. Micsorati cu 375 produsul numerelor 325 gi . ;g
110. Mariti de 3 ori produsul numerelor 102 i 3 12 1

- le.
111. Manti de 2 ori suma dintre produsul numerelor 125 §i 3 si diferer, o) 58 dau numere

- - 2+Bx6):6+12
numerelor 9 570 §i 9 455. :;E?:z +18): 8+ 10

Calculati produsul numerelor a i b
2.2 Inmultirea unui numdr natural mai mic decét 1000 cu un numg

e g e p. fZUxZU]
A-Bl=dl] 147. Calculati prin procedeul exemplificat, apoi verificati prin calcu! In scris
1z Gamkafpnn procedeul exemplificat, apﬂl‘uferrﬁfattpﬂn caleul in scng 3x15= . 5, 139x 14 = e
5x28= A3xi16= | /11| 5 15 x| 10] 4 T
< |20/ 8 35x v | 10| 6 43x 200|2000[{1000] 1365 100
30 | 600|240 fl-ﬂd— 40 16 o1 700] 350 ﬁ?‘ = i
5|100| 40 70 3 o Ay 1% g .
700 + 280{980| oap I 2730+1365 |4 095| |
12x36= 24x 37 = 18 x 56 = 24 x 26 = a) 124 x 15 = 256 x14 = b) 304 x 14 = 200 x 43 =
38x23= 29x15= 58 x 17 = 32 x 45 = 430x21= 57 x25= 203x25= 703x16=
43 x24 = 28 %16 = 15x15= 42 x 37 = 125 x34 = 483 x 24 = 406x 1B8= 400x23=
ERLS 21418 = 361x19 = 201x21=  30Bx38=

113 Efectuati si completati cu numere corespunzatoare:

5x 7+ = 490 - 15 x 27 = 405 Hﬂ.’. Miiriti numarul 442 cu produsul numerelor 115 §i 15,
28x28-[__]= 500 [ ]-25x38= 50  #9. Micsorati produsul numerelor 349 §i 25 cu 4 070
45:19+::|=1UGD .:1-12;(:19::?{}[] )
36x27+[___ ]=1000 T ]+ 34 x16 = 900 1]211. Calculati i completati:
3
114, Aflafi produsele: ml
28x24 = 54 x15= 62x 11 = 35x12=
38x21= 43x16= 46x 19 = 56 x 11 =

100 10



d}@xﬁ!xsﬁ[

intr-0 saptamand cate 150 de pamnim,,
primele 5 zile, @r SAmbata s duminy,
enpeeund 0 conitate de doud ort mai mare decat INE7-0 2 OSrecar ¢
wﬁ.mmmmwmmmmmnﬂ

1 scoald hu:ﬁ.ﬂptﬂwsuntHEElﬂﬂﬂﬂiﬂvﬂﬂtﬂf_ . Pentr,,
gtgmw.um&mmam& autucam;ﬁ
46 de locun §i 2 microbuze 3 cate 12 focurn $tind ca 30 de eleviny ,
merge in excurse ﬁmmmwmw?mm

1ﬂ,ummm¢m
375 de péwu man in fiecare din

Cﬂhﬂi‘rrﬁ'ﬂiﬂm?
1nmhmmﬂiﬂwﬂﬁﬂmm
B Px & x 53 x Adx
i _2 - _—
301 345 1 602 4 49 |
b) A x 2 18 x ?{_'x
36 _43 LB LB
120 o T2 150
2 S8 _80 25
840 1376 a72 400
c) [ RB=x &7 x - 35 x
i P 2 1 - A
1 640 250z 1 058 245
o JOss 52 16 ael
11 480 23352 118 a5

124 Calcutah raped

a) 24x5+24x5-24x5+0~

B} 315 x7-35x7+315xTx0=

) 58x34-58x34 +58 x4+ 1=
d)273x43+ 273243 -2T3x43 - Z73x43+ 1=

1a2

25 58° i rea cu 14 produsyl
al uitirea cu 21 produsy x M2 e m'“m;
bl jnmuifirea cu 243 prndusum“"“‘*ﬁum

5x10= 1932Cx10= b)
x10= 20304 x10= = 17205x100-
125 3790 Bx100= g
4125x 10 = 2730x10=  3138x1pg- 3§:$=
3x1000= 320 x 1000 = d) 10 .
? 53x1000= 309x1000= -100x 122 -
133x 1000 = 122x1000= 1000 13 = 1@! =
533x1000=  900X1000= 1000x12=  1o09cq o

(0 familie 2 economusit intr-o luna 570 lei, iar
;ﬂ Cat et au economisit in total? aitd famiie de 10 e may

128. O lbréne a vandut intr-o zi 1 000 de caete a cite 8 lei bucata 31 1
seturi de cavete speciale a cate 75 lei fecare set. Cﬁﬁmin;hb;ﬁm

128. Pentru o cantind gcolara s-au cumpdrat intr-0 21 1 000 kg de cariofi oy
5 lei kilogramul, 100 kg de mere cu 15 lei kilogramui $i 10 kg de usturoi cu
§ et kiogramul. Puneti intrebarea g rezohvati.

130. “Efectuati urmatoarele operatii, apo incercusti numand cel mai mare:
$8x100000+3x10000+4x1000+2=

pIBx 100000+ 3x1000+4x100+2=
ci5x100000+9x1000+3x100+2x10=

$5x 100000+ 8 x10000+3x10+2=

2 Te 100000+ 9x10000+2x1000+3x100=

A3z 100000+ Tx10000+5x100+8=

131, Calculati, apor comparati produsele urmatoare.

a) 42x 10]  J42x 100 b) 35x1000 3%0x 100
100 x 100 | 10 x 1 000 g0x 100 9x 1000
W0x 10 30 x 1 000 sg2x 100 [_J1020x 10
Wox100!  |30x1000 102x 10 1020x 100

103



132, Gasifi ‘che@ mﬂmwﬂ{ﬁj
a)21, N 41 i o =4 j |
b) 5 50, __,____._ { : |
c)13.13ﬂ' ._...___-___.__..__ L |
de calcul
factom igﬂlﬂ:ﬂl mai rapid x |
1?3 mn!‘}lxﬁx 4?.””“ b) ;;n E:ﬂ;:{
260x 50xdx20= 222 e
Px250x7Tx 4= 104 x20x4x
3. Ordinea efectuirii operatiilor gi folosirea parantezelor
rotunde g patrate

1.1, Exercitil i probleme cu operafiile studiate
134. Efectuati in dous modun

a) (27 + 32)x 5= (12+98)x 3 =
(16 +45)x 3 = (7T5+37) x4 =
b) (58 + 19) x 15= (23+23)x23=
}E.’?Eﬂa}nﬂ: (35+35)x36=
cj(20+ T x 18 = (132+27)x 22 =

(T4 + 85)x 21 = (200 + 18)x 31 =
138, Efectuall

a) 500-63:0x15-12x12=
b) (240 x 10 + 370 x 10) - 355 x 4 =
) [25x(81:9x10-72:8)]-110=
d) 300+[125x5-(1Bx9- 32 8)j=
) 1000 - [(27x 7 + 35x8) x 0] =

136, Intr-0 scoald sunt 12 clase In fiecare clasa sunt 11 fete gi 13 baieli

Rezolviind pnntr-o singurd expresie numernca, afiall,
a) Cu céil este mai mare numérul baietdor declt numérul fetelor din acea

scoala?
b} Caj elevi sunt in gcoald?

137. Marifi de 4 on diferenta dintre produsu! §i suma numerelor 124 g1 3

138. La suma numerelor 125 $i 73 adaugat produsul numerelor 120 §i {
mérit de 3 on

104

B

ori suma dintre produgy
wde MZM;'.:;HW

i

1&:\1

nurmmlnr 409 5i 178
pfod“5“' numerelor 1269

m*‘-"""”:?uz*
IIIE 5-!-?53‘3'

2+ x9)x10=
p18x _,29: 15) x 10] - 120 =

alfg_ﬂx 39)x 100]x 0=
4 4-150x5)—(350X2-300x2))x (10 5)=
yug, Caloulat gi completati

- uu"““‘-ﬂmﬁx Weig

35}{4..3‘:5“
BZIE-—EEIE-

b)

43 Mariti de 9 ori diferenta dintre produsul §i suma numerelor 67 585

| 144 Aflaticu cétes#&n:'at mica diferenta decit produsul numerelor 496 51 78

'I.l
e
R

i 148, Mariti cu 4950 produsul numerelor 3085158 Al 10 10
148. Daca o jucdrie ar costa 459 lei, catilei ar costa 9 jucani? Dar 11 jucéri?

- 147, Aflati numarul care sé fie fata de 150
a) de cinci ori mai mic:
b} de cinci on mai mare:
t)tu ginci mai mare;
9} cu cinci mai mic:

— s
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148. Daca un aparat de fotografiat ar costa a70 lei, cali lei ar cogy, "

aparate de acelas fel? Dar 507
[ 32 de [.Erh da i
toare comanda pentru clasa sa de elevi ecty,
;‘I?é?ezn;:;ﬁ':{;?arul. 32 de c%?’ti de istorie a 63 lel exemprartu[ §32
dictionare a 15 lei exemplarul Aflati cal lei se vor plati pentiu aceq,,

comanda.

ili ' treaca vacanta de 1§, i
150. O familie de 4 persoane §i-a propus sa pe _ e |
intr-o statiune montana. $tiind ca pentru o persoa na pensiunea compjg, |
(masé si cazare) costa 75 leipe Zi, aflati ce suma va plati aceasta famijg, |

sférsitul acestui sejur.

i i ate 40 de SCauneg;
151. Intr-o sald de cinema sunt cate 25 de randuria cate Bots
partile laterale gi 25 de randuri a cate 60 de scaune in partea centraly, |
salii. Sunt suficiente scaune in aceasta sala pentru 3000 de persoane?

152. La o fabrica de industrializare a laptelui s-au adus intr-0 21 300 | ¢ |
lapte, ceea ce reprezinta o cantitate de 5 ori mai mica decat in urmatoaraj: i

dous zile impreuna. Cati litri de lapte s-au adus in total?

|
153. Completati tabelul: !
I
|

#x | 20| 90 70
8 240 640
1 g0 .
210 150 ;
5 150 | 200 ;

154, Folosind proprietatile inmultini, efectuati in doua moduri:
a) 13x25+63x13= b). (20+ 35)x7 =
c). 329x 100+ 25x35x 4= d). 1200 x (25 + 46) =

155. Alegeti cel mai bun produs pentru fiecare pereche de factori. (Unitifar |

a efectua operatia cu rezultatul care este aproximativ egal cu cel adevaral | |

a) 327 x 8 2500 b) [21x38 2400
504 x 5- 2700 82 x 47 800
762x 8 3000 36 x 63 4000
481x6 5 600 79 x 88 4200
B28x 7 6 400 91 x 52 7200
691 x4 2 800 67 x 59 4 500
108

2100 ]|

ﬁﬁ 400
92132
3315}' 3 500
wduatl: B
fa‘vﬁ-E g5 x 87 — 12000 = 94 x 7
-l‘-U"E+ B, = X 5-—3451:2__ _
ﬁ:zm e 108 = 1300 9999’5'*?351:21:)3%1&[1;39-

umar este 750, iar altul este de 75 ge o

;:Lg;ug numere. mai mare Aftati suma
qumér este de doua ori mai mare decital :

B R e
459, *Incercall s4 calculati, aplicand regula inmulii cu 10, 109, 1 0o
Mgy 100= 7x 200= 25x 200=

Tx‘lﬂl:lﬂ: Tx2000= 25 x 2 000 =

pix 4= 321x 3= 250x 3=
¥ %ﬂ"‘] x 40= 321x 3= 250%  30=

201x 400=  321x 300=  250x 300=

201x4000=  321x3000=  250x3000=

4. impértirea numerelor naturale

4.4, Impérti irea untl numar natural mal mic decat 1000 ks un numér de o ciird

A[ZUU]
AA.impartirea exacta
160. Calculati si faceti proba:

9 62:2=46  75:5= 84:6=_  39:35__
8
12
12
$6x2=0 3 1
107



161. Calculati oral. - o4
28:2= g2:2= BE:2= e
44 : 4= 83:3= BE.F 3 o
26:2= 48:4= 2:2: ¥
63:3= 86:2= :

162. Calculati in scns: -

72:6= 78:6= 5?.3: 33
75:5= T2:3= 80:6= i
Bd: 7= g6 : 4= Bﬂiﬁf 9[}:
95:5= 96:8= 86 :4= -
163. Calculatr: _
a}m@mtemmare:%dmﬂti;mdacétl
b}duuﬂteuﬂastarnadmafe:‘gﬂdaﬁtz:ﬂ1dmét3.

Alina a citit jumétate dintr-o carte care are 68 de pagini, iar Marce),
;';3 sfamii dintr-o carte cu 84 de pagini. Care dintre &1 a citit mai mug,

pagini §i cu cate?

165. Doi frati au impreund 95 de casete audic. Cate are fiecare, daca gy

rriai mare are cu 27 mai multe decat fratele mai mic?

A.2. impértirea cu rest. Proba impartirii

[ 5 U ]

4=
‘=

m uw u

168, Calculati oral:

8:2= B:4= 12;2= 7T2:8= B3:7= 04
8:3= 4:2= 24:4= 36:9= 56:8= 32
167. Calculatiin scns:

G:4= 12:5= 35:4= 13:2= 83:9= 28:
8:3= 15:4= 22:3= 42:8= 7T8:9%= 38:
168. Efectuati gi facefi proba

35:4= 93:8= B1:T7= 28:5= T7T2:8= 26:
66:8= 42:8= 32:5= B80:9= i_31:ﬁ= ar:
169. Afiatiigmrul necunceaut. | -
a:3=T(rest2) a: 7=4(rest2) a:B8=7(rest3)
a:8=8(rest3) a: S=4(rest1) a:2=09(resti)
a:4=3(rest2) a: 9=8(rest3) a:8=6/(restl)

108
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189 . seimpartitul Syl este
ﬂﬂ-"mdﬂmp M8 mie o gy
4 delﬂtl. daca este posibil grgj
-

L= 1:2=
A8°  43:2=  83:2= 427 M.
ﬂ:is 45‘.2: '55:2: Eﬁ : B:a=
15: 3 4?;25 E?:EE B?' h 35:3:
Ve g 2= 37,4,
g 4pi2s= 80:2= ... 3s
M:27 A Mas

= 85:3= 68:3= s
03"  gr:3=  91:3- ;'3' Wids
4137 T
4:47 quf Eﬁfd: S1:5= sg:5-
#zn_.q: 49:4= m = 52:5: 5‘;_5:
4= 82:4= 87:4=  53:5- e
5 ) 56: 5=
= 83:4=  BBd= 5. g4,
p1:6= 64:6=  688:6= M7= 5.,
52:&= B65:6= 69:6= T3:7= T8-7=
§1:6= 67:6= 71:7= T4:7= 78:7=
19:7= 83:8= 86:8= 81:9=  94:9=
§1:8= B4:8= 87:8= 82:9= 97 9=
g2:8= B5:8= B9:8= G3:-09= 88:9=

172. Aflati produsul dintre restul Tmpdrtini numerelor 54 51 5 51 diferenta nu-
merelor 154 $i 6.

173. Completati tabelul:

deimparfit | O |46 | 50 | 43|49 [ 29 [ 35]31 | 15 |
impartitor 6 il - B |61 2
cat 4 6 4]

Lrest 1 ] 4] 5] 1} 2] 8].1 ]

174. Gssiti primele 8 numere de dou ciffe din sirul numersior natur2le care
mpértite la 4 dau restul 2
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8.520:1] fsﬂ:ﬂﬂ 452::;: 236:2= s5g0.5. B64
impirti 3= 575:5= 484:4= gy, o 14" BM4:2s
B.1.Impértirea exacté 172 o " 580 : § = s
:5: 'EF ?:3: 51‘:2= :
175. Efectuati: Dlggg;.;: A36:4= 615:3= 783.7- ;.'?5~3= 324:3-
a) 300:3= 600: 3= b).300:3-63:7= : 1:9= g77.9-
900:3= 700:7= 400:2+33:3= . Efectuati
400:2= 800:2= Hggg;*'gifgf i3 854:2= 784:7 493 9
200:2= 600:2= 600:3—-04:4= | ﬂ7:3+95413= 684 :6+468. 4 -
c) 930:3= 330:3= 840:2 = 880:4= | _ :
} 420:2= 690:3= 640:2= 630:3= | g2 Calculatiinscris
'31,15214= M65:5= 312:6= 11:3= 2g4.5- 522:6=
d). 684:2= 648 :2= 939:3= 684 :2= | Teg5:8= 168:7= 329:7= 2B84:4- 7= 4552E;
963:3= 846 :2 = 844 : 4 = 693:3= 308 :4 = 255:2= 124:2= 476:7-= mm,h 25813 =
.g= 186:3= 228:6= 325:5= = 22
g) 505:5= BO4:2= B0B : 4= B06 : 6= 702 e —— 252:4= 360:8=
555:58= Bl6:3= B08:2= J03:3= hlgTﬂ:B: 471:3= 635:5= 0960:4= 573:3= @55:5-=
176. Efectuati gg4:6= 512:4= 744:6= B46:8= 726:3= 750:5=
426:2+936:3=  444:2-666:6= s aabiiia- ] S20Rs B R A et A
505:5+486:2= 707:7+550:5= 824 :2-999:9= 746:2= £ % 18= 465:2= 918:9= 738:9=
177. Completati cu numdrul corespunzator: 183. Aflati numarul necunoscut.
A - ' a). ax2=608 ax3=909 axd4d=248 ax5=555
: : B. 3xa=393 2xa=488 3xa=990 Bxa=B24
24 g 240 120 Cum se numesc factorii necunoscuti 7
110 g | 102
5 | 423 707 101 ¢ 184:a=4 452:a=4 915:a=3 916:a=2
840 | 2 963 | 3 d). a:4=202 a:4=192 a:4=23% a:6=134
808 : = g.;a 424 . Cum se numesc termenii aflati ?
5 15

184. Aflati jumatatea, apoi sfertul numerelor 360: 444 328, 484

178. Doua cantine scolare au cumpdérat impreunz 690 de farfurii. Céte farfui = 185, Pe i i biblioteci 454 decart Pe
. ; : . Pe dous rafturi ale unei biblioted urmeaza s4 fie agezate
a cumparat fiecare ca : i : . ' = s-a
gom g sinibl ntin&, daca prima a cumparat de doud ori mai mult aEda::.: raft s-m;t ?gezat cu 14 carti mai muit decat pe primul. Céte carti s-au
Pus pe fiecare ra
in 8 ore distanta

186. Mergs ‘o un automabilist @ parcurs in < <= -
rgand cu aceeasi viteza, (clist a parcurs 240 km. Cu ¢t kilometri 8

tul decat biciciistul?

179. intr-o tabéira erau programati s4 plece 868 de i e it i

. Fo ; elevi, in trei serii. In prim

serie au plecat 224 elevi, iar restul, in mod egal, in celelalte doua seril. C8 4, ¢, : s :

elevi au plecat in fiecare din ultimele dous serii? e Okm. In acelasi timp, unbic
"1%18 mai mult pe ora autemobilis
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m.mm:pummme?ﬁmammmﬁ.dtmmamainh
Inca 4 ore, manndu-§i viteza cu 13 kmpeora. Ce distantd a parcurs In total?
und 648 de pagini. Cate pagyy, ,

188. Andrei, Doru gi Cipnian au mm Pﬂgﬂﬁﬂdlﬂmu\n

citit fiecare, daca Andrei a citit de doud ofl
Ciprian a ciit cAt primii doi la un loc?

189. A treia parte dintr-un numdr este cU 314 mai mica decat resy,

numaruiui. Care este numarul?

1“.@mmﬂaﬂm42ﬂmainmdw&tnwnﬂnﬂ.ﬂﬂaﬁnmﬁu
Rezohvati in doud moduri.

191. Un numér se imparte la 4. La catul

numéaru 56 Aftati numarul
1!2.]r#-u§maﬂaﬁitmt§-iinﬁaﬁl1.?Edaeieﬁ.indasaa”gm233*
ele\nn-mimuli.indmaail!-ade:mimaimuﬂidgﬁﬁnplaaal.mrindm
a IV-a cu 181 de elevi mai putinidecdt ina lll-a AMﬁphéﬂﬁﬁtefahm
Manuq.cmﬁ.gi'rdcﬂmnwfaehreﬁtedei ori mai mare decat celg
193. Stiind cA deimpartitul este 784 iar impartitorul este cu 777 mai mic
aflat catul.

194. Intr-o operatie de impartire restul

decat impartitorul, iar impartitorul cu 6 mai m
deimpdértitul Faceti proba.

rezultat se adauga 19, obtingng

este 2, catul este cu 104 mai mare
are decat restul Afia

185, Completati tabelele
B :
396 4| | 550 | 4
61 80l 8 | a0
9| &0 g| 75
ga5] 5 30| 9
6 | 160 | 41 @5
8| 73] 5 | 142

196, Afiati valorile numence ale literei X din egalitatile.
X x(72:8) =881 (80 : 10) x X= 084
(35:5)x X =854 Xx(100-9x9 -2x5)=675
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2 rani nd acum 22 an;
o au imprey ani
[ ﬁi 5 ani. C4ll ani are acum figcyrgy
' ne trei numere
ga detE0C naturale
: i mare decat numary) OCONSeculye
ﬁﬂ ¥ Colmaime " P o o
' 5 rtire impartitorul este 5
@ i-; %5t este deimpariiul?

~Wm"‘“‘3ﬁmmm

atate m_mercaala AVICola® a rimig
*ﬁﬁmlpuhnﬂ-ﬁfgﬁmimhmm“ﬁ
, {'_',étﬂ gaa.te s-au tmmm? *Hm
: nagazin de aparate elecines
fpbr-uin 1% e
_iwwmmbrmqm m.wmgm.“
B povacareir s caselooanch Lok e e ssinang o
Wapamdrnnmmw,dgmmmm‘m‘f

ot te radio. Cte
,,,?ﬂdeapafa radio mm&mhhm?

ﬁ'wﬁteﬁtemai mfﬂprﬁdmmmHﬁﬂszm

pa.DE# ori este mai mare produsul numerelor 72 510 decit cani lo?

in trei zile, dintr-0 livada s-au cules 784 kg de mere Stind ca
ﬁw%de;ﬂTm1mUﬁ;MMMamh:&m
P-.mdincan atea culeass in prima zi, afiab cate ki
<au cules n fiecare kilograme de mere

a5, Suma a trei numere este 936. Stmd c3 al dodea este de 3 or ma
.ﬂndacatpr':muigim 19 mai muc decat al tredlea. afiat cale 3 numere

206. Trei copii au impreuna 1 000 de timbre. Primul are cu 28 de imbre me
multe decat al doilea, iar al doilea are de 4 ori mai putine deca! al redea
¢ate imbre are fiecare copil?

207. Afiati valorile lui x:

1-(448 :2-BB8B:8)=555:5 856:2-x =864:2-060:3

8.2 impartirea cu rest. Proba impartirii

208. Efectuati oral %

Wi 2- Be6:2- 666:6= 063:3= i3z HOF7

#3:2- p5r.2- B67.6= 964:3= WG:3= 4127
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209, Efectuati in scris: 8 =
B65:2= 449:2= 689:2= 965:3= 685:2= 665:6- daﬁ-ﬁf;’ggﬁgg_?mg: d}ﬁugﬂga‘aﬁﬁ}'3*m=
667:3= 698:3= 307:3= 778:7= B86:4= B887.:4- 795 684 8+ 6238 = * 8903 + 32 064 =
P4z fgrﬁs-ﬂ-'ﬁ'za g 324 000 + 445000 -6 510 =
210. Calculati si faceti proba: Eﬂ-mﬁ-?uﬂﬂ?—ﬂﬂﬂ— 3698+ 11009-2070=
%Ef;: gg-:fgf §g§:2= 998:3= 406:4= 608:6- 577 060 ~9.400) + 2=
4 :2= 695:3= 998:9= 503:5= B06:6- E}Egggga_s,aﬁﬂ*zﬂﬂﬂﬂh?ﬂ:
1. Completati casu i ~ 3432 -1900)+100=
i ﬁfradmrama:m cu cifrele corespunzatoare astfel ca flecare egy ‘Ei: gg - 5008-40000)+2=
8).  306:0=77 (rest 1) b).  720:0=90 (rest1) p
35 79 . 155:5’*5:2‘4'- i ) 825x(5:5x5%0)=
=00 i ﬂsaxﬁﬂﬂ'*z’ 208:4x3x0=
E_% 8 g4:2x12:4= 825:5x(9x7:7:9:0)=
- i |
€).  230:3=10)1(rest Sad 4. Afiati numérul necunoscul.
EJ { ) d). SEE.?— (rest 2} gué-n]?x:?:“ﬁ
=06 =116 777 -a)— 2658 =220
l:‘r' -'I'i {g1g1_.a}+ﬁﬂ?=2ﬂﬂﬂ
& BEais =2 (9xa)-107 = 100
O0r:9=46 t _
a9 (rest 2) ). 00 :8=15(rest7) 245. Efgq:tuaﬁjg V- B
=ua T - 12+76x9):8+ ;3=
] f’;{%x[ﬁ?ﬁ-{?ﬁ +324:3-9x7+844:4): T
=D — c}ddx[44+44:4-{M+44:4r44=4}1-“=
e 486 : (987 : 7 1(3x3+882: 7= T4 S
6} {115 6 22) 1 40] +((302: 8- 185 : 8 x 197

5. Ordinea efectuarii o

f8x[90 +

238: 208—9191'4013}]-43:
: 5-50x5-111=

g rafiilor si .
rotunde si patrate (1), tillor sifolosirea parantezelor

Exercitii gi probleme cu toate Operatiile studiate

5.1. Operatii de acelasi ordin

212. Efectuati:
a};;f:rgjxg.: f b) 122x6:4x2="4 c)
292%3:2:3= 576:5x4:2= 936:3:3x6=
:2:3= 791:7x6;3= gg‘;:z;ar.ﬂz
213. Calculati 4x3:6=
a) (79+306)+35972=
b -
SR L H o B
g =

79 + (306 + 35 972) =
79 + (306 + 359 720 + 1) =

18 087 + 2 579

2599+323_4£4599=

114

0=

g) 425 -[375: (55x5-55:

h) [256 + (800 : 100—36: 9)}x 3=

216. Se dau numerele: 525 ‘é".ﬂ

lor si numarul de trei ori mai micd

0. Mariti de doua ori diferenta dintre suma
ecat primul numar

(Rezovati printr-un singur exerciiu)

217. Efectuati:

1)

(168 + 300 x 2)-(100-42x2)=

2) 4n3u2—{snux1-2nnx3+3:4ng:|=
3) 4x[2mu—|:4ﬁn-211x2}-2?.3_44

4) 25+(4:203-323:2+24xz}6
) cﬁax3+zam:4+4za:4—{22

6) (350+56x2:

g+ 112): 7-32:2°7

7) 200 x4 (360 - (1
§) 2x300~[272~(1

oo - 21 w3 =
o0-32x3)=
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9) 3x300-[400x2-(100-33x3)]=

10) 3x[303-(123x2+12x2)]=

11) 400 +[2x(222x2-33x3)-270:3]=
12) (100-63:9-24x2)+(3x32)=

13) [(12+37)x6-(34 +47)x 2] +21x 2=
14) [7x(59+ 14) ~4 x (100 -81:9)]-100: 10 =
15) (26+25):2+25:(5x5)=

16) (25+25):2+(25:5)x(5:5)=

17) (25+25)x2~(25+25):2+25:5=

18) (408:2+96 -15)x 1=

19} (408:2+96-3x5)x0=

20) 24+10:2+(200-5): 5+3x9x3=

21} [B+(8+8xB-B+8:1):8-8:8):2=
22) 1+9x[9+(9+8:9-72:9)]=

23) 20 +[(100-8x8):4+(100-81:9)x3]=
24) 1+[884:2+ (869 :3-1363:3)-42:2]=
25) 1M1 +[999:3+(777:7-81:9)+45:3]=

218. Verificali daca sunt adevarate egalitilile:

EI} ?4‘::&-‘"{42&:24‘?[}:10}:354:?1.{338:21_9194_9}
b) 1+[595:5+{63?;?+?2;3}1;125:2_1_192:#

c) 4—3:-:[4-3::{4-.3}]:5_4ﬂ5_4”5_4}]

d} 4+3ﬂ4+3x{4+3H=5+4¥I5+4x{5+4}]

2:} 9. Aflati termenul necunoseut (metoda mersului invers):
){a—225)-179 = 140 2) (a +450) + 250 = 928
gg E;4513|}g-;i?223; 196 4) 809 - (785 -a) = 308
1)+ 98] - 36 =64 B)laxd4+32):8+1=

THH:E—EBHE_kED ﬂ}{axd+41_‘:::?+;=ég
9)(a:2-144): 6 + 15 = 48
1U}E—?9—[31D+{559-644}+254]+::15;}[}
11}:+[{HB+2?:3]-{35:?}]=5:5x4

12)[(a + 540 : 6) x5+50x2]; 600 = 1

13) (307 —289) : 3+ [(a : 3) + 25] = 0

14) (285~281): 2 +[(a: 4-70) x 2] = 42

15)[(28-6x4)x5-12:6+3]:a=7 v,

220. Gasitinumerelea; b; ¢; d: e care in i i

1) a este cu 525 mai mare decét b: dEDhI‘I»Es:’:.mmuuan Condifile:

2) b este de 5 ori mai mare decét ¢

3) ¢ este cu 45 mai mare decét d;

4) d este mai mare de 3 ori decét e;

5) diferenta dintre d si e este 300.

116

i ‘l":.-,..

i

/"] aatreinumere este 999 Primul numar este de douori mai mic
201 ”,“;gnga_ jar al treilea este jumatate din suma primelor doua. Aflati

’ | s i "
el Jfatinumerele 3 si b din relatiile de mai jos, apoi aflati diferenta dintre

alor:
’ﬂ'usm 5{;;',5“ —a)]+290}:50=7 g 2). {l(b +400) x 3] +33):60=21 1/

) (360 -
umerele:
;as.ﬁﬂg‘ﬁ'fgg x7+0x7: b=099x7-99x7-9x7
'éﬁgu cAt este mai mare suma decat diferenta lor.
A ;
ge dau numerele 344 si 4. Calculati suma dintre produsul, diferenta gi

azin a vandut cu 360 | de lapte mai mult decét allul, ceea ce
126, l;:i? :g-:anﬂtate de 3 ori mai mare faté de cat a vandut primul magazin
gﬁ litri de lapte a vandut fiecare magazin?

796.8 trei numere este 10 000. Suma dintre primul $i al doilea
esi% 7 LGa'la ?arrghma dintre al doilea si al treilea numér este 5 900. Sa

<o afle cele trei numere.
i, Mi iLuci _Mircea a alergat
_Mircea si Lucian au alergat impreund 319m. N :
%:A:r? ?nrs;mult decsét Andrei si cu 4 m mai putin decat Lucian. Cat metri a
alergat fiecare copil?

[ intr-unui se afla o

i bare sunt 840 kg de cereale Stind ca intr-unu
cﬁii‘!gtg?dueaﬁhsrznm:i mare decét in primul, ali311 cate\kﬂngrame de cencale
e E " F o

se afla in fiecare hambar. el -
or 856 5i 367 adaugall diferenta lor marita de 5 on

228, Lasuma numerel

[ intrei zi itati de péine
i gine a vandut in trei zile urmatoareie cantitali de p
e e T e
i, b ia zi a vandu de
ﬁgﬂﬁg’ diﬂgﬁ:ﬁﬁ:&ﬁa#&i@mw s-au vandut in total in cele trei zile?
i catul numerelor 356 gi 2 gi se obtine un numar
g;, ﬂf&r&mﬁﬂimﬂmm numerelor 75 51 68. Aflati ce valoare

are acest numar. Rezolvali printr-un exercitiu.

i ibe lui i te
{ . alarile lui X pentru ca relatiile sa fie adevara
'\?%ﬂf%% Y3y x6+8]x 10 = 8480

g-2):3-13]:3=9

400 x3]+33=327

by, [(X :
o). [(X *
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233. Stiind ci 2 = 15, calculati jctvdlll | £50:3-363:3)-42:2]=
ax(a:3)+(@x2)-(a~5)= f;'%lgﬁé;:; (777 :7-81:9)+45:3)=

11 ;
234, Calculati produsul numerelor; b} ite se gaseste cantitatea de 2 590 kg de var. Dac3 din praml
a=60+69:3-(B40:4+3x(12+30+18)]: 10 ﬁ_indmﬂﬁw"‘“z;Ealmmm.mﬂﬁmmm@mam
b=1000-987:7-(963:3+5x(35+ 13 +15+37)) wﬂsﬁgnegab.ﬂémﬁhgmmﬂrmmhﬁmﬁaﬂew

235. La o crescitorie de animale se consuma zilnic 517 | de 3 n alimentar s-au adus 510 kg de l&méi §i portocale. Dupa
adapatul animalelor. Unui cal i se dau 91 de ap4, unei vacicu 1 Enii h g48.L2 u;en;zgaﬂintﬂate. s-auvandut 14 kg de lamai i 26 kg de poriocale,
\ar unui vitel jumatate din ct bea o vacd. $tiind cd In crescatorie syn3," dinin i au ramas de 4 ori mai multe kilograme de portocale decat de
vaci 51 18 vitei, aflati c4ti cai sunt. 32 in rn;g:ﬂz'ati cate kilograme de portocale au fost la inceput.

an‘l I

au avut ca tema urmatoarele exerciil Ele au facut fiecare

a=300.3 3728 17 c=(@a-b)x3;  e=(a+b+cs g40. Maia s £ 28 2 i reselile s aratati care sunt rezolvare corecte
b=2a:4+(498-389) ; d=(c+b):3-124 ; @:2 | oatedoud OresEL
237. Diferenta a doua numere este i i Marna: = 2).46x3+9x2=
de doua ori mai mic decét celalalt. i Yol o8 iy H-E%BE:?_%‘:/? } o 9x2
=, 138 +89x£=
9005 + a0 ger- * ¥ =120
*+ 800 :9+99:9-(999 - §79) = i 138 + 18 =1
I45+45x45]:5+{45-4{5:5],,:53} i 6~ @ =0
239.Aﬂa1inumt b si - . | e 4.195:31}{3&: +2)=
Y et Ll i | 3).180x2+ 1M1= ) 2\/-'_
rrzf.;m:r“ ihai 360 + 111 =471 195:3*‘{35&4} b
H@Z;:;Uﬁjggumaﬁmﬁi%mmmm'Ca;“mﬂpfétitintutal dacs 195:3+ 22 =
mai | 8 Costa fmpreund 998 lei, iar o cam e /
I Scumpa decat tricoul? asaarficu720l ';‘5"? 22 =87
2 =
244, Aflati suma dintre dublul o i
242 Aflati triplul b T ERI% 45173422 2).46x3+8x%2=
243 pfmusu'mdlmnum”gﬁm'mmcuﬁ st numarnl6. | \{ 3+2= 138+9x2=
- Aflati i : . - " =
afi suma dintre tripul numdmlu.d?ﬁauumalateanumérului 670, | 5 \;.i/- 147 x2=284
244, Verificali daca sunt adevarate eqalitati | - i
. egalitatile: : 12+2)=
g}g&gﬁ_i’gfﬂ'fTB}:51=H?::4-12??J:2] 3). 180x2+ 111= 4).105:3+ (B8 : 202
= 95“=5*34f21=455:?+f333:2+ggx?-33; 360 +111=471 198:3+( 44 +3=
245, Aflati numdrul necunoscut: 195:3 + 48 =

a)ax[(130:5+72 :2-13):(735:5- 140)] = 238

N
b)[(78x10-38)x(382:4:2:7)):b=6 gs + 46 =1
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CAP.1II | ielj sub forma de fractie: un sfert dintr-un kilogram, o doime dintr-un
ERACTIH isg_imipgmmidiw-unmahu;ﬂummdm-uma.
Ly rvati tabelele urmatoare. Cititi fractia care indica partile luate.
) 257- cnbEErE din multimile de obiecte reprezentate si scriet fracta cars
1. Notiunea de fractie. Scrierea i citirea fractiilor pin 208
: indica == ul  |Restul b. | Fractia| Intregul  |Restul
250. Scrieli in casute numaratorul corespunzator fiecarei fracyii 7 [Fracta jtreg ractia "":ﬁ_ .
N 2 |ee@@00 & ol
[ l = = |® 5 AA
| ® BN EEER - aess T |9ec:
a2 LB s T v | ooo e
U0 U0 0] ' [x[smss Ll Gty
= 8 ‘ 3 3 12 B | e = % .
—_— 1 v 1 ¥ Stria R ¥ ! I i 05"
251. Cititi fractiile urmatoare: 268 Colorati cét reprezinta fractile urmatoare din inHEQ||d1sr mai|
' 1 C—
e 8. 1.2.9.1.8.8 % d.L.8.2.0.4.9 4 a'% °3 i
4'4' 33 80ET 6'8'8'1001M 5% /\/\ 0@0
252. Impartiti un dreptunghi in zece parli egale. Scrieti ca fractie gi % "?\7 v /ﬂ.\
dreptunghi- o zecime: doua zecimi, cinci zecimi; sapte zecimi, | ] - 5
: = ; ii colorate din fiecare desen:
253. Scrieti fractiile: o treime: trei optimi: patru cincimi; noua zecimi: 259. incercuiti fractia corespunzatoare pari
noua sutimi, doud patrimi: trei noimic o miime.
" ) \ Y,
254. Colorati partile care corespund fractiilor de mai jos:
| A |
EEE =us= mming i T T
|__J__ I__:'._.-._| | - . U.LU..U.U LLLLU
AR ENYS P e
4 I e} | 3 B E- _E
255. Se dau fractille de mai jos:
e T - I
M0 '8°5°10°8 6
Agezali fiecare fractie la locul i in tabelul de mai jos:
| e Tt
| AR | | e - S (] ‘ —
| i— : 1
| % [ © 1] 5




261. a Scrieti fractiile care s8 aiba

Y numaratorul 5 2 numitorul 5 A NUM&raton,) 4
numitorul 10 numdratorul 3 numitorul 1n

& numitorul 6 % numdratorul 3 % numitornul 8
numaratorul 5 numitorul &

numaratony| 3

b. Gasili desenul corespunzétor fiecarei fractii si formati Perect;

—_ ~ Y i
}f‘{j"[ }f"'@*‘n[ "‘? ) ..-@...

‘h-J[GDGQFWhﬂftéga Iq!_Emﬁﬂ‘h

® 004}
cxenvis (D-©

S s
262. Urmariti tabelul si com pletati

/]
(
N

- . Intregul Restul
% T Y Iste _52_“—_‘“"
-?- LA LR T Nels e

LI T XY X e

®9CCOoCO0OOO

.ll...ﬁ:}ug

*98COCCC

LY Folalsts! ==

eoneonon. [ > |

88 B e
eee B R
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2. Fractil egale
. fi in casute numaratorul corespunzitor pentru ca fractille 54 fie
269, >

=3 D | 0 €] v«
- y-H | -

L 2

===l __I=__

. & 4 -5 %

* s
'__u} Urmariti desenul gi verificati daca egalitdtile sunt adevarate

4 E

1}%
@

m!m

2 A
2 =

1|

@
@

1. 2
J}Tz B

=% I-r_,.]-

35 =

) b, Care suntractie egale cu 7~ @

i i ar de probleme, iar loana douad
ia a rezolvat jmﬁ!ﬂ’ﬁe dintr-un Num i .
mmn?:ll:: aanaia,w.i numdr de probleme. Cine a rezoival mai mu probleme

B 2=
Lol

T
i
Pd
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268. Aleget dintre fractile de ma cele egale cu - rarea fractiilor
e A ¢ ?l'n,mu::l dinsemnele < > = péntrua compara urmaloarele

) L 2438 4 25.1.36 | b f
6'6'6'6'8 10°10 10 '10 '10 * jractit
3 1 d 3 6 1 | ""F-_’-_—Fl
6) £ = = 2 5 L2689
B B'8'8"8 & HEEE R E
269. Considerati urmatoarele fracti din i ' : §
; acelagl infreg Aratal dacg . 1 3 b I3 L 3 g B
nu egale, ajutdndu-va de desen (un segment de dreapta). Suntgg, | _25 > 3 8 LI 6§ 4 4 12 12
H} _"F_. . 2 i 2 1 2 1 3 |I..._...__,_._-——"'_L_,|
T T = emE —_—= . 2 R y { £
SORRAE R F I8 S5 28 SO N - ECE AR A
m%'i i:_ﬂ_ 4._2 1 _2 1 2 ) 2 3
10 - SIS TR TS IRE A T e , 1 1M+ 214 riRe Y
270. Scrieti fractiile corespunzatoare pajlor colorate 8 % T T L3 3 8 4 B
sau nu egale: P rate si aratat dacs syy | |
775, Considerand ca sunl din acelag intreg, comparat fractiie de MaIICE
O @ O @ EB %lﬁﬁﬂ W Fuk;siftunuidinﬁemnﬂ."-{'-i $u2. 2ed: Lz
< : Lgid, 2g § i s
Tt —— % i"ﬁ'%"' R : 13 :i 51 a
I 4. 3.3 W 10 <gs,
271 b opsE %il%' 95 THE WY R
- Formali fractii egale care s4 aib 1 .2
L 4 la numarator si numi 1 3.8 25 _—ax
factorii produselor egale de mai jos: it e = gt g¥y TVE TTE Vi
r: fracti care au fost consderale
“XRTons, B pig 276. Scrieiin ofdine crescAioare uMAtoarEse
= . din acelasiintred: L W . e . S
2x 9=3x & 3x16= Bx6 15% 4=20x3 a _E_E_L__%% b 5 ‘g '7T ' §'W 8
2x10=5x 4 2x 5=10x1 4%10=40x 1 01010101 o mummeamhﬂawﬂ"
Sx18=6x15 12x 8=16x6  6x10=20y3 277, Considerand ca sunt din 2celag intieg.
s i - toare P .
272. Alegeti dintre fractiile de mai jos pe cele egale oy “rd'“gd;sc;esf_ 3.8.9 b ig T T WS
A a. £ =i3g10 1010
a}._] & i b;:.1 38 c). 1010 WAoo
' . . % A ; : . 4 .camﬁﬂgpeﬂ & et
€EETET O PEVT wiaidid | ava.fsmna’w o Ldin 18 b Sdn 90 sau 3 din 90
273. Un muncitor a sépat un sant in 8 zile, sa ! a. din 1 3 5
; , » 88pand in § . i ; 3 . d -2 din 500 sau-= din 500,
lungime. A cita parte din $antasapatin1r-uzi?Darinzz;f’g:l_auegam o 2din 400 sau 4 din 400 % 1.;::
o __E.dlni 2
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| 4. Adunarea $i scaderea fractiilor cu acelagi numitor

279, o S o
Se dau fractile: - din 20 km; —-din 20, - Iu!-mzmp_.,uz‘q,,i.,!,‘,%I .

4 _ o & & = C 12 1 2 -

m-ba:mml mm"”ﬁm*m P ﬁ*;" §+E+E= E:E:E-

; s 2= TRETRE T

a ; B _ £ d _\ i +11 - 1%4--11451-1%: 1%+%+1%=
Xt WX o

" 6 e’ 0 .__oé____g?' ’LEFBH'-'Hﬁ scaderie: .

e R

L] f g h '_"'_‘_""'--...._‘_—_‘-"" ‘?T_%.-: et v ‘|—-ﬁ~—ﬂ:

PA I |-/, @ i+ 3% 1-%5-io°

| g8 Efectuat

Rt ST FWRR R S

:?1 Scriet in ordine creacatcare fractie s §-%+8- Bed-=  TOWAE

t 4444 Y 22.2.2 2 2 | meCompunetierenchiaseminstons oscsedemaus

282. a) Considerdng c3 sunt qin necunoscut din egalitatile
inarea fiecarua termen
108 Folosit unul din semnets < ':"“:""*‘Hﬂ-ﬂmmarap fractile dems =~ 287 'ﬂ‘f;a"' s "'g“"} %'“T‘!
‘I.l"E':'E'
2 S 11 8 _ 5=
TYEEvE fek e B sas T = A A
13 .11 & ] 4 i doua cutii ca sa
¥ 2ul 1 ; foloseste numai dou
TYVw Ty %Pr T ¥ ,_},_.;é 2 il 288. Ana cumpdra § cutii de vopsea Eam je, cate cutii au rdmas
_%F 4 4 e " = p Tv7 vopseasc podeaua Seriet, sub forma de fractie
o oS s, A LA 2 o g mnm.Eiwwawenhunmmﬁhnﬂm?é
‘i..‘i_ %F‘;‘ “‘_ ‘-"s 5, » § e : 289, !ﬁil’-ﬂﬂ'ﬂ-’ﬂ" da‘,:arilﬂiilum-"“' Sa“e‘,qpms
%3 i TE ?mmp"a;:;fﬁummidEMnummﬂt
b) Comparal tmcare dintre fractiie asle o intregy mEprimp i i
corespunzitoar nat prin fracy
¢ L 290, C it urmitosrele peracti e fracis
R S A B O N U aal. et Fet
B0 299770 Leid: ¥¥%7 378 4 1
’ - cuprinsainire
iay mdicall @), perechea a carei suma este
Fards2 ﬁj;:l:g cAre: suma este mai mica decat 1

51 2:b) P
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5. Aflarea unei fractii dintr-un intreg
291. Calculati cat reprezints:

Ldnelei: Ldini2: L
* gdnBlei, Tdin12l; Ldn10kg.  Langy,
b.  Llding2: Lg L g :

3 . - din 909 , 4 din 404 : -;-dfn 700
mz.nn;ﬁmmpmama;
2 i i) | .
: idmﬁim, FAni2l;  Zdn10kg:  Zdingp.
: - . id : ,

T4n42; 4 gingog; —E-dm 404 -?—dfn 700

293. Aflati cati litri de
Capacitatea de 20 |

a p—20! b 201

lichid se afl3 in fiecare vas, $tind ca un yag are

201
C. d. 201 (=3

201

un segment AB de 12 cm, apoi un segm =
un segment EF i ey

294, Trasali L dinap
. in
= -% din AB. Afiati lungimile segmentelor CD E:E;F. ;

295. Afiatj i in 5-di
ti cdte minute sunt: in 2 dintr-o ora - in & dintr-o ora.

296. Daca un an are i i
298 365 de zile, cate zile sunt in; -&-ﬂinlmn an

297. Un segment AB are lungimea de 24 cm. Aflati care este lunai
segment CD care reprezinta - din AB, i
298. Suma a dous numere este 496 Stiind i

: : cd unul din termean; cas 3
din suma, aflai celslalt termen. Calculati in doua modyri it
289. Diferenta a dous numere este 280, Aflali descazutul, stiing o3 storu
reprezinta ~E— din diferents. = l
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& dintrun |

| ,ce
| mo

mama elefant a mancat 56 de nuc: brazisene. Puad de elefant a

2 gin numarul de nuc mancate de mama sa. Au fost mancate mai

:ll'm de nuci ? Estimab, fard sa caleulat apos verfical prin cakoul

0

s00-
it d€
ti ca esle mai greu

-
dinfr-un kilogram de cartofi !
ilogram de fulgi? = o

Radu, Ana §! Inﬂﬂ-zﬁﬂd la joaca, in parc, au cules impreund 45 de conur
jebrad. Radu amESlen numarui total. Ana a cules cu 6 conun mas putin
st Radu, iar Irina cu B conun minﬂdﬂl—:dhmﬂnmm&

ana. Cate conun de brad a cules fiecare copil?

6. © Fractii echiunitare, subunitare, supraunitare

302

— e =

WSEdEUfI'EﬂlﬂE Ep E, E ﬁ' E 'i' E -1"2' E ﬁ
Cititi aceste fractii gi incercuiti fractile subunitare
6984317 2513 6
305, Se dau fractiile: 77 25221202 5 10
Cifiti aceste fractii i incercuili fractiie supraunitare |
306. Folosind cifrele 1. 2: 4, 6 7 ca numdrator sau pumitor, 53 se scne

a). toate fractiile subunitare posbii.

; ibile.
i supraunitare posio! :
b). teate frach ! sle subunitare cu numéardtorul mai mare decat g
gﬂT- Sa mﬂm 7sicu pumitorul mai mare decat 6, dar mai mic decat
ar mai mi

.o toate fractile supraunitare cu nurmaratorul mai mare decat 5,
308. Sdse %tﬁﬁi ey numitorul mai mare dect 1, dar mai mic decat 5
AL g synt: infr-un intreg; intr-un intreg $i jumatate: indoi Tndrege. in
7
zﬁmlrﬂl I L -
et Wﬂa notate cu = sunt suplimentare. Exercitiile §i pro-
o se vor rezolva la decizia cadrului didactic.
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310. Cate patrimi sunt: intr-un int ntreg
reg; intr-un i
in patru intregi si jumatate: in zece intregi?

7. Exercitii gi probleme recapitulative

311.2Fﬂi05i;i unul din semnele ,<"; >"say =
5-?51'%: +ed, 145, 3 i

312. Citii fractile, alegefi
a 3 ?- i
e 10"

Pe cele care sunt egale si scrj
b.s..L.B. 9.8 % . 4
R R

313, Se day factile: L

—

——y —r !

2o

3 [2 (B 5 1” 13 |
& == 8. 0 A = [2.(8 1
8|8 18 8's d 35 [15+[1'5 1 125

316. Din smnaﬁactnhr $| s-:adetnmferentafracp-rm - 5, 2

rezolvarea intr-o expresie numenc:a]

130

", Pentru a comparg ¢

$'.iumé'lﬂiﬂ': i frg i

Factilg

efi EQEMENE:
B 14 E

L
=T

([ Serel

h 48

,Thm'hﬂﬁ“ﬂpmzmﬁ' g . y
_,E..dl#"'"‘n r—-dtﬁi‘iﬁ —ﬁ-dII'IE-ﬁﬁ; Fdiniuﬂ; ':—dhﬂm.
. o
348, Aflati cat reprezinta = din suma numerelor 523 i 149,
319 Ce credeficd este maigrey: _dm‘mkﬂﬂgﬁﬂdammu—dm
wﬂdggramedemere?
420, Efectuat:
s 24h L Aol
A L= 16770 10770 g2 3
. 18 0 i g
h}-%.-.%: T"'T‘ T""Tﬂ _5-+..5.__
15_6_ 2.2 .
6} -g--—;= 0710 10710 a2
321°. Efectuati 40
a). 2—-?5-+1-%= ?*2--5-%= 4—;—-1—%4 1ﬁ"‘ﬁ=
. il e
e i A e et
= ﬁ: 3 12=
ol+d=  HH =R e
f- necunoscuti
. ﬂ!hﬂ:btﬂ:ﬂ&ﬂﬁ o o BB
astg=9 o B-20 21 : _;_
g9 .2 - 3
b) ?..._;.=.—1~ 3"%=J§% Lok v A | ) =¥ 4
? Eg 32 sj-___ .9._,;.-__1 E_l:l
o B-a=y W W /AT A B
i 8_1.. ey B
zfaffe_?fl%:: a%";'ﬁ*%= T v ytw
]
= £.9 3.8
b} ;—5_4_%*32{-%_ Y 8 @ B
o 1,18.2_9.-
%J,%*%F%’ 23°24" 24 A
i
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324, Intr-0 ycoala sunt 385 de baieti si cu 175 mai multe fete,
1. Céti elevi sunt In total ? 3
2. Cati elevi ar fi, daca numarul baietilor ar fi cu 5 Mai mic decat gg i

325. La suma fractilor -5 1padaugatidiferenta fractiilor s -
rezolvarea intr-o expresie numerica).

o

. i 3 H
3:211 Din produsul numerelor 64 i 38 scadeli 3 din aﬁmrnumerehr51z$i;
327, Pe trei rafturi din biblioteca unei scoli erau agezate carti cy Confiny
#ﬂfrftiﬁm-fantaaﬁc, Pe primul se gaseau 84 de carli, pe al doileg din

numarul de carfi de pe primul raft, iar pe al treilea raft erau g din NUMEny) g,
carli de pe primul $i al doilea raft impreuna.

_ $tiind ca din numérul total de carfi, jumtate suntim rumutate de gle,;
aflali cate carti se afls acym in bibliote § S

EEI?I. Aﬂatilcat reprezinta in centimetri:
a) 5 din

] 4
> dintr-un metru ; by 5 din % dintr-un metru.

329. Aflati suma numerelora, bsic, stind ca:

. : 4
-511, == i = — din = di
a b 2 din a, iar ¢ 5 din - din a.
330%. Calculati
1 2 (¥ q -
a) 1+== 1-—== 42— = 1 1}_-
a 4 b} [ 2+2J ' -3 [EE-‘-EJ =
331°, Efectuati:
1 40 3
o iy P S Hes 2
a) 4 1 100 = b}2+d— E+Eh, .:}1-52; 1'—1-5-=.
T A 1 2 T
1-_1_-2 T-_I=: 5+_=' 9+—= 1-Z = 1_“9{] =
0 36 8 6 100
3327, Efectuatj
4 3 4 2 5 4
1= AT 2= g3 3
b}s_ﬂ..‘._:I i+1-4_= -1;+1'-= -?....11_-
g 22 510 8 g 3? 958
o 15 = Tongds 42425 3l .24
s 15415 8 Etira
199 L

Nifigpy | g M 5
g)-mai Pt g P

afiaticy cat reprezinta:

1
g mult % din 21 decét = din 21

7

7
din 81 decét — din 81:

calculati n doud moduri

i
b fntr-un sac erau 65 kg de sare. S-ay vandut 5 din cantitate. Cate kilo-
game au mai ramas? Calculati in dous modyri

335. Un elev trebuie sa rezolve 96 de probleme. in prima zi rezolva 3 din

g
: 2 2 ol :
qumarul total, in @ doua zi = din rest, in a treia zi 7 din noul rest, iar in a

| petrazirestul. Cate probleme a rezolvat in a patra zi?

| 436. Un muncitor avea de lucrat intr-o s&ptamana 984 de piese. Luni a

% din

3 : "
cat mai avea de realizat, iar joi n din rest. Cate piese va lucra vinen?

' realizat % din numarul total, marti cu 60 de piese mai mult, miercun

L
137, Maria a rezolvat 45 de probleme, ceea ce reprezinta B din numdrul total
de probleme pe care le avea de rezolvat. Cate probleme avea de rezolvat?

338, Aflati numarul n.

n 2 3 H n T.

39 39 39

Hﬂiﬂalcu1a¢i:1 _ ﬁ,ldmﬁz. 1 TS
; a}.EdinE‘A;%dm % | mtidinmn.
b}-%dinssi;?-d‘fnﬂ,%d-m _.31 _ﬂz'l
G}-%dinﬁﬂ: E"i"‘r"?:}"'"1“°' 4 dind32;

Edinﬂﬁ;

1
1. " — i
o L din 200 .
d}_EdlﬂEﬂ-Edm

8
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V

M.Eﬁa?mﬁ: * . : i

1 1 1 1

mhet—p—m Py T 4= 3—-+3—+3-—+3-..
2727272 23154 2 2

1 1 1 1 1 1 i 1

P I, [ — = P L — P =

2+ 2+2 +2 22+22+22+

o A D 4 3
Ede{I.sdlnﬁ. a“"“ﬂ‘ﬁ' Bd‘lniﬂﬂ.g

Mlﬂeraprezintamaimuﬂaicucﬂt?
- el
a) Edlnﬁﬁﬂu-ﬁ-dlnﬁﬂ;

. 6
din 810 3 din 8g;

7 7
c). 1g din 400 sau 15 din 800,

5 T Y 3 g
). g 4in81sauy 3 din 162 d). 5 din 105 say s din 210,

343. Din banii pe care ii avea, Andrei a cheltuit g— §ii-au mai
bei. Cati lei a avut?

gy 3
MHﬂWﬂMnmpengapn.ri Ed’nmnmhlaidemnimm,é
sunt pen, iar restul de 45 de i'sunt pruni. Cati i fructifer i

4 el pom pru ti pomi fructiferi sunt in tots

ramas 150 de

345. Intr-0 scoala sunt baiet;

elevi. Afiati cati elevi sunt in §coald, daca numarny baietilor este 423

346. Intr-o livada sunt 300 de pomi: meri, peri, pruni
T Ty

reprezints 8 din numanul total, numanl

ciresi. Cap pruni sunt?

§i ciresi. Numarul merikor
perior 3 dinrest, iar din noul rest u;—m

2
orez si 5 din cantitatea de zahar. A doua zi s-a

mai rimas. Cate kilograme de orez $i cte kilog
magazin?

2
U vandy cite - dincea
rame de zahar . rdmasin

348, Suma a doud numere este 200. Primul

NUM3r reprezints ; din al doilea
Care sunt numerele 7

134

: il
;lfete-FEiﬁlefﬂpreantﬁEdmnumamllntalﬂe |

3
5 doud numere este 427 Pnmul numar . : i
w7 i numerele? 1 FASIEN 3 n surid
e SU" i numere este 217 Primuleste - din al doilea. iar al dos
Waﬂﬁ'ﬂl 3 doile

1 4in altreilea. Care sunt cele 3 numere?
#mai a doud numere este 432 Aflal) descizutul stind ca scardtorul
s51. G
zintd 7 din diferen :
" i |este _ din
L5mmaduuﬂnumamml&ﬂ¢ﬂ.$hrﬂﬂmmjdnw 5
qumé, aflati cetdlait termen. Calculati in doud modur

153°. Afiali care este ac:ital:ea fiecarui vas reprezentat mai jos

®
i -}Hl

! i Observam ca vasul a fost
Rezolvare — Notam capacitatea - ke
PR - =3gl: 3=
1. Daca :-E,r din x = 36 | atunci 7 dinx

| 381

T . =841
1 -,.d.u-'_t:'lalx?
~ din r= 12| atuna
E-Dac&?dﬂ'”‘

i de 84 1.
Raspuns: cﬁpﬂﬁmg" vasului « este

[ ncluzaer.m&—dmﬁsﬁ. atuncix =361 3x7
neco :

ingeneral | 3 ; rurmlal
6 .+ un drum d. Aflai lungimea d 7
: _.dntl'-url - i

3547, 96 km repre? .9' mm&unmaﬂHW_I 9

; mednml’r""m este distania dintre cele
355, F&nhl:li‘a::nima,depmufﬂﬂkm Care
dmhnﬁ $i -au e & parcurs ; ?
doud orase? C¢ dlsmﬁmrmnm din 753, Care este numan

H pul uui . Donan, Este
3567, RESITY | 4o b fa Luian e un sfort din ot b are

4 : i din bilele sale. 081 o 00PA VOr
. Donan ™ 1y rian i da bui Lucian trei optimi i verificali prn calcul
?@Jﬂmﬂ'mﬂwdﬂﬁ?Emmﬁﬁmm | 9
i
avea a

135
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. kS

358. Aﬂa_iinumn numﬂflnrn+b+c;d stiind ca:
dink: b=+ dine, ¢= < dind, d=500

da_

10 2 5
358. Suma a doua numere este 200. Primul numér reprezinta : din al dogg,
Care sunt numerela? ?

%ﬁu. Un restaurant a cumpdirat zahar In saci i cutii, in cantitate totala da 082k,
3 mmmmﬂhm.hhﬁﬂhﬂngammmmsi:&%
are ocube, dacé sunt 8 saci, iar numdinil cutilor reprezinta g din numanl sacie;

361. O cantina scolara a cumpérat 880 kg de cartofi si varza. Dif
dintre cantitatea de cartofi gi cea de varza este de 360 kg. E—Eu-mng:;qg

. . ot :
5 din cantitatea de cartofi i - din cantitatea de varza. Cate kilograme gg
cartofi 5i varza au rAmas?

362. Un pogtas trebuie s4 distribuie 720 de ziare, reviste si scrisori, 2 din

numarul total sunt ziare. Aflati cate reviste si cate 5Cris istri

fiecare 3 raviste a distribuit 5 scrisor : i
363. Un automobil a parcurs intr-o zi 450 km, iar in a doua zi cu 2 mai muft
decat in prima zi. Cati kilometri mai are de parcurs, dacs distantg parcursi

) o
in cele dous zile reprezints 3 din distan{a totalg?

) , 2
364. Aflati ct reprezinta 7 din suma numerelor 384 §l 1528,

. T s
365. Afiati cAt reprezinta 5 din diferenta numerelor 1 050 5i 345,

, o
366, Din produsul numerelor 63 §i 48 scadetj g din suma numerelor 126 51 794
& w a w
367 ". Scrieli toate a‘ractul&d:ubunﬂare cu numitorul 6.
J368. Aflali cat reprezinta 5 din diferenta numerelor 74035225

:Hu,_ La un magazin s-au adus 4 840 kg de cartofi care 5-ay vandut timp de

zile, dups cum urmeaza: in prima zi

e ety ; g prima z::ra’vﬂlmmma.furtdm toata cantitatea: in
uwv 5 dincearamas, in ziua a treia s-a vandy, jumétate din

cantitatea rimasa, iar in a patra zi s-a vandut o treime din uf _
cartofiramasé. Céte kilograme de cartofi nu s-au vandui? 'ima cantitate de

370°®, Care este partea nfreagé din fracile umdtoars: -, -, 12

25 18 18 133
-4 R U :

3"‘"4',16.

136

1
' I.l Dreapta, semidreapta,

| d). din doud drepte paralele: 8

CAP. IV
ELEMENTE INTUITIVE DE GEOMETRIE

| de dreapta.
* Linia franta, linia curbd. Pozifii a doud drepte

ervali desenele. Scrieli in casute cifrele cu care sunt numerolate.

,Obs :
,:Irld'ﬂﬂ drepte ; segmentele de dreaptd ——.
HJ',-,.E-.n-.iujr»al;:ltllatar : dreptele paralele i
dreptele perpendiculare [___1. dreptele oarecare =
1 12

E &% 7 & 41
—/ TN/ \=
[——]J; liniile curbe deschise | TR o
C——: linile curbe Inchise  ———

lT 2 3 4
b). liniile frante deschise
liniile frante Inchise

6 T B 8 10
T 2 % E 3 L b
e @@ 7D O
par ale alfabetului limbii roméne formate.

curbe ; ¢). gi din linii frante ﬁi_din lindi curbe |
). din doua drepte perpandiculare.

arati cifrele formate: a). numal din lini
din linii frante si din linil curbea.

ieti li i de ti
372. Scrieli litersle man d!a b
a). din linii frante . b). din linii

la0la 10 §i sep

. 3 " d'B
373. Scrieli cifrele curbe - ¢). 9

frante ; b). numai din (i

: Ab {B; Ch i [
mlele: AF
374. Se dau segme Py
Masurati-le gi aflal guma lungimilor lor
. fie inchisa.
iti completati fiscare figurd ca sé 3
375. Pr’mpdnsanada. h L L
= | |
: 1 14
13



376. Continuat) modelul

r
.F‘ * i El T

.1Unﬂiul

—
-

B A28

-—lliﬂ,

378. Uniy puncisle in ordinea 1 -2 3 S
H

ca fel de ungh s-a formgt

s o o | 2! " e » 30 *- . .4 4) T "l g
L L I ' ..l "?l'all
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379. Privib figura geometrics de mas
! 1 : o8 5 . i .
mmmml!;Pfﬂ“ﬂmlFf L R propozitile

I ABEDC (K] D 40e
¢ ADWBC [} ADLDC
amllhw.w“#

E*Dhm-.mwm“#

]
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=

[
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::l :

de lucru manual. confectionati din hartie, iz
o i de mai jos §i pastrati-le ht-mpmmmm'
: ] -
AT OARGRT
1 HER | EHEREESEEE

3, Axa de simetrie

le.ﬂll.. rmhﬁplm Idl*mmm hﬁ-
:ﬁ#msuntaxadam; numerotate

o

i 1

382. Linille intrecupte din figurile de mai jos sunt axe de simetne.
Gmuwmﬂﬁmﬂpuum ;

—l ;.:f1 |
Bumes | ] 1

i
| |
ale urmdtoarelor figuri

L T

e

mmnbm?mma:d-m:m e
N @] o] 38 1< | ®

mmm;.c.e.ﬁ.u.'r Stabiil.iailmmqimalalurda
sumaine

WmAaEN &3

f

mwwmmmtmﬂam.
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4. Poligoane

4.1. Triunghiul _
386. a. Precizali cifrele cu care sunt numerotate triunghiurile
b. Grupati separat triunghiurile echilaterale, I50scele, gg

| — igmmld 2 15 _ﬁ'“.‘rrmc?
A= EAN 6
dmnm;

387, Mmmgammﬁ m;;u;damaunh
_-1"""""\.
Vo
O

|

DN

388. Latura unui
triunghiuhu;

389. Perimetrul unui triunghi echilateral aste de 141 m.Aﬂa’gir:.él,imemma
taturs

390. Laturile egale ale unui Inunghi isoscel masoara impreuna 108 cm iz
penmetrul tiunghiului este de 172 em, Aflali dimensiunile celor trej b

INZAN NP,

391. O gradina in forma de paralelogram are latura mare de 140 m, iz
latura mic3 de 125 m. Aflafi perimetrul.

lelogram. Latura mare g paralelogramului are
mai mica. Aflali perimetrul paralelogra.

393. Latura mare a unui paralelogram are lungimea de 84 m, iar latura mica
este egald cu £ din prima. Aflafi perimetrul paralelogramulyi

384, Un paralelogram are o latur3 de 28 m, iar ata de 3 opf mai mare. Afiat
perimetrul paralelogramului

393. Un paralelogram are latura mica egala cu jumatate din (g, ce, b
perimetrul de 60 cm. Aflati ce lungimi au laturile mm:.? T,

396. Folositi paralelogramul confectionat ia 03 de lucru manya i stabiliti,
prin pliere, daca paralelogramul are axe de simetrie. ¥

397. Construiti un pﬂ'ﬂahgnnmlahxﬂﬂdeﬂﬁqﬁdml it
paralelogram ale cérui laturi 53 aiba fot 6 cm gi 4 cm, .,a,' mca”m s

identic cu primul? Ce puteli spune despre unghiurile Paralelogramyyyiz

140

triunghi echilateral este de 38 m. Aflati Perimet, |

nghiul

pesena 1 dreptunghi pe o hértie fira patriiele este ugor de
498- uﬁzfn?igﬂﬁd&ﬂﬁmm.mmﬂgurhdumpﬁ
,ﬂiﬁ-

ol s

B
" : lungimes de 8
Josi metoda de mai sus, consiruif un dreptunghi cu
299. FOKC rgdeﬂm Trasal: diagonalele Cu rogu ¢ axele de

i Lt riabale
e E;ﬂmhfﬁsuratj diagonalele. Ce constalali? Explical de ce diagona

sunt axe de simetne.
nu

; kiimii g in care

. iy
400. Construijiun dreptunghi a cénil lungime s2 fie d,ﬂ,:
urbﬂrc!i:gim&nsnum sa fie de 4 cm. Gasili cele doud solull posibiie

401. Folosind datele din tabel, calculai g completal

"]
5 em B om 15 am :
e |
em
semipenmetrul
perimetrul
402. Copiati 5i completay tabelul . d e
dreptunghiul = ;
lungimea t6em | t0cm | Bcm i
8cm
iimes | 477 6o
| 17 cm
ke 24cm | 40 cm
Perimetrul
— despune
: . unghiulara, tata disp
jmprejmui 0 gradind de forma drept ¢ ungime
403, Pentru @ plasé de sarma m@mauﬂhgmﬂﬂmmmmm
deﬁﬂmwmﬂgﬁamn&mefdmﬂd“ﬂﬁ okt
a mnm;imﬂf’:wﬂmwi gradinii. Calculati in doua
Afiali
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m,uwig-mnuanﬂnufm:: gl
dimensiunile din figura. FArd sa calcula,
pstimati cum sunt perimetrele lor. De ce”?

—

L

_ /ﬂé Lungi

~ din - Aflati cAfi metri masoard parimetrul dreptunghiului,

Lungimea unui dreptunghi este de doud on mai mare decat Iitime,
* iar perimetrul este de 90 m. Aflali cAli melri are fiecare dimensiung,

407. Caf metri are lungimea unul dreptunghi, dacd perimetrul
752 m. iar liimea reprezintd a opta parte din el 7 (Rezolvali in doua

ﬁﬂ#munuidr&phrqhie:mdaﬂﬁm ceea ce re i
. " prezinta
lungime. Aflati penmetrul dreptunghiulus. i,

409. Un teren de sport de forma dreptunghiulard are perimet
1284 m, lar laimea de 225 m. Aflali cAti metri are lungimea crlf-epmngq-n:ﬁ ,

410. Penimetrul unui dreptunghi este de 60 m. Aflali lungim i
! ea,
aceasta este de doud ol mai mare decat [alimea. RV T

4.4, Pidtratul

411. Trasali un segment de dreapts de 12 cm_ El reprezinta perimetrul ums .!

:ﬁiﬂﬁpm lungime are latura patratului. Construili un pétral cu dimensi-

412. Construiti un triunghi isoscel cu

agale. Pa laturile triungrl'?mm construifi:
= un patrat cu latura egald cu BC:
= un pétrat cu latura egald cu AC:
— un péatrat cu latura egala cu AB.
Ce pute spune despre ullimele doud pétrate?

413. i :

laturile AC si AB

o are lungimea de 12 cm, iar perimetny

paitrat este egala cu litmea dreptunghiului, Aftal da46 cm. Latura unu

415. Completati tabelul: Pltrahiui
latura
patratuiui | 20°M 35m e
penmetrul
patratului 364 m 248 m
s -
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Osle gy |

ymea unui dreptunghi este de 960 dm, iar lalimea esle o Wiy | /
I
|

6. Lawre unui patral este de 72 m Aflati persmetrul patratulu

grimetrul unul dreplunghi $i perimetrul unui pdtrat mésoard in lotal
iind ca penmetrul dreptunghiuhul este cu 116 m mal mare decdt al

% [uEi aflati cAli metr are latura patratubis

18. Un teren dreptunghiular este imprejmuit cu gard in lungime totald de
% 2'“-. Proprietarul viea si-| imparta in doud gradini egale Stiind c4 lungimea
ului este de doud on ma mare decdt latimea. afiatl
1). Ce forma va avea fiecare din cele doud gradini? (Desenati figura )
2). Care vor fi perimelrele LTM i
Cati melri de gard mai necesan? :
3}] ca:'a va fi lungimea totala a gardului? (Calculati in doud modun )
19, Acest teren este formal dintr-o parcela T
:mptunghlutara gl una de forma pitratdcudi- £
mensiunile din figura. Afiali lungimea gardulul |
care va imprejmui terenul. l

jatimea unul
iy esto de T54 m

" Perimetrul unui pétrat este de 624 m Sliind cd

dreptunghi este egald cu latura patratulus, iar
aﬂaﬁi cA{) metri are lungimea dreptunghiului.

421. Perimetrul unul dreptunghi esle de 5 ori mai mare decit perimetrul

[ i iului masoard 88 m, iar latmea esle U
unui patrat. Lungimea qreptupgl'lu.l
26 mpn?ai mica. Aflah cifi metn masoara latura patratulus

' metr @sle mas mic
imetrul unui patrat este de 396 m. Aflati cu c3
::ﬁ::t[::.d acestui pﬁﬂtﬁﬁdﬂpmﬂmwmmm are tabmes
egald cu |atura patratulut, iar lungimea egalé cu tres |alim
423 Decupapspmdﬂwlam de 1_-:.m din hérhe ah?ﬂg;q 8 patrdtele cu
Itora de 1 cm din hartie rosie. Asamblat altema aﬁmw pecin,
aab{ineunpﬂuatwlammdncm-ﬂmmw D o

11 em "‘_“’“l

g cm 8 om

S erimetnl patratulul
——"—-.-__
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4

4.5, Rombul, *Trapezul, “Cercul
425. Desenali un romb cu o diagonala de 6 cm gi una de 4 cm, Notay
426, Indicati literele cu care sunt notate romburile. Justificali FASPUNSUry

=t oaPet By

427, Fara sa verificali, estimali cate axe de simetrie are rombul, p
un romb §i trasati axele de simetrie.
428. Indicati literele cu care sunt notate trapezele.

429. Priviti desenul :

a &
Faré sa verificati, estimali care trapez admite o axa de simetrie, De ce?
430, Eh:ulat,i.. apai completali tabelul:

latura 20
i cim am
pefimetrul
bokii 16 cm 36 cm 44 m
431. Desenati un trapez asemandtor. Cum i 2.cm
i : sunt

neparalele? Puteli afla perimetryl trapezului? ;mﬂ';lg 50

& cm

432. Intr-un trapez, baza

laturile neparalele sunt egalesiciunaare 7 cm, aflali perimetrul trapezului
E I a

433°. Marcati doud puncte AsiB. Cy ajutorul compasului, trasati un cerc o

centrul in A care s4 treacs pri ; F .
prinA. Ce constatati? @ 8§ un cerc cu centrul in B care sa treacs

4347, Construiti un cerc cu diametru de 8 cm.

.E‘;_ u i
435". Cati cm are raza unui cerc cu diametrul de 12 cm?

436". Este adevérat ¢ cercul are o singurd axa de simetria?

raspunsul. Justificali

144

ri geometrice
caiste 5i colorati cu rosu corpurile cu varfuri $i cu albastru
grte ™

5. corpu
ipe
.Wsmatnde:

am by amwg ‘E

crieti in tabel literele corespunzatoare figurilor geometrice de mai jos

|; g;put ﬁ'irB'IEEE corpurilor:

B Ve = AL m@
8 D| 5 ABS |Eo62E

: ;3; Serieti in tabel cifra corespunzatoare desfagurarii fiecarui corp geo-

metric de mai Jos:

€] 1

mare are 12 cm, iar baza mica 8 cm. Stinded |

iR}
3
% 4

|

440, Desenal pe un carton fig ™

5 Mariti dimensiunile.
alaturata e e, Indof

i
Decupay pe fasiile lipiti-le una de

v i:ar
ITLEI'QIT"IIJE- 1 2 ':u 2 "-}- CE“!’E‘!

cealalts. (16
obtine?




6. Probleme

441. Pe baza notiunilor invétate, completati

.adevérat” si cu F pentru fals™

T

tabelul de mai jos ¢y 4
Pany,

—
rile opuse |laturlle opuse | toate taturile | are cel pulin | 91800naly,
sunt paralele | sunl egade | suni egale n unghi drep| YN axe gg

T HM"B
nurulum:rmq —
|mumr- S
redmib o
IE'MI ———
trapez —

442. Numiti figura geometrica C}. sl arditali de ce nu este patrat,
443. Numiti figura geometrica |

f""“m_DEBanaﬁ un cerc gi
Interiorul carculyi

445, Cate tri iuri i ititi
sl triunghiuri s-au format in figurile al3turate? Cititide si scrieti-e intr-un

§i aratati de ce nu este dreptungh;,
un dreptunghi in interiornul unui patrat $iun triunghitn

| I

A

?_ c

0

446. Perimetrul unui
de 218 cm. Suprafa
pétrate egale. Privili
a). lungimea gi |4}
ABCD;

CuU aten

5 I 201 Y

e

dreptunghi ABCD este
la sa este impartita in 2
fie figura si aflafi:
mea dreptunghiulu

b). perimetrul unui patrat.

148

e i

5l

B

“g.Faﬂ

DR

ungln'lﬂa
5 calculati si completati tabelul urmator:

—omneHL | A [ B [ ¢ | o | E

o
SEMIPERIMETRUL

="

LUNGIMEA

n dreptunghl are lungimea de 16 cm, iar i3fimea de 10 om. Aflay
e
4.Un pétrat are latura de 8 cm. Aflati perimetrul patratului

| gi ana dreptunghiului.

metrul unui pétrat este jumétate din perimetrul unui dreptunghi cu
de 26 cm §i lafimea de 18 cm. Aflali latura patratului.

17 cm 18cm

9cm 8 cm

LATIMEA

B cm

—

7 cm

"

PERIMETRUL

28 cm 42 cm

I

| 451. Un

| ghiului, stiind ca lungimea este triphul 13

452. Un teren este impérfitin 4 parcele ca in figura

5 1). C::are este perimetrul unu! patrat?

2). Ce

ﬂﬂu%}p%r:?l.:g;?ﬁ gﬂrdulcarﬂTnanuarainm|

teren?

168 m. Aflali dimensiunile dreplun-

dreplungh a1t P il Caloula in dous modrt

lungime are gardul care inconjoara cele

pﬁtraﬁ?

I —
=30 m =

imea de 51 cm gi cu perimetrul de 136 cmeste

| ?saélﬁj::‘irgﬁgg i;;gfg;a in figura urmatoare. Alati
m i
g H & a. Perimetrul patratului EFGH.
| b. Perimetrul patratului DAFG.
F B
E
3
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454. Dimensiunile unui dreptunghisunt: L=15¢cm; I=10cm,
1). Calculati perimetrul dreptunghiulul.

2). Inmultiti fiecare dimensiunecu2.

3). Calculafi noul perimetru. Ce observali?

455. Calculati perimetrul figurii care are -
dimensiunile din desenul alaturat. 8 om ==y 12 em—y
23 AR ﬁTwn
—_ 16 cm— J'

456. tiind ¢ lungimea unui dreptunghi este de 20 cm, iar ltimea de 4 o4
mai mica, estimati, apoi verificali prin calcul, care dintre afirmatiile de mai
jos sunt adevérate.

1). Perimetrul dreptunghiului: a) este mai mic de 50 cm; b) este egal g
20 em; ¢) nu poate fi de 100 cm; d) depéseste 50 cm.

457. Un dreptunghi cu lungimea de 96 cm si perimetrul de 256 cm esls
impartit in trei parti egale ca in figura de mai jos: '
B C Aflati: a). Perimetrul figurii ABEF,

ﬁ b). Perimetrul figurii EFDC.

A F H ]

458. Un dreptunghi care are l4fimea de 84 cm, iar lungimea cu 27 cm maj
mare a fost impértit in trei parii egale ca in figura de mai jos:

A B8 Aflali: a). Perimetrul dreptunghiului ABCD
E F b). Perimetrul dreptunghiului AEFB
= g c). Perimetrul dreptunghiului EDCF

459. Perimetrul unui dreptunghi este de 250 cm, lungimea fiind 2 i

R ; 10
perimetru. Aflati perimetrul unui patrat care are latura egald cu lalimea

dreptunghiului.

460. Perimetrul unui triunghi este de 880 m. Stiind ¢ baza triunghiului esle

cu 12 m mai mare decat fiecare din celelalte doua laturi, aflati c&ti metr
masoara fiecare latura. i, aflati cati metn

461. Lungimea unui dreptunghi este de 316 m, iar latimea este
Adher e : : cu2iZm
mai mica. $liind ca perimetrul dreptunghiului este de 5 ori mai mare decét

perimetrul unui triunghi cu laturi egale, aflati c3tli metri ma
triunghiului. ey soara lalura

148

1
|
|

CAP.V
UNITATI DE MASURA

umﬁgli de masura pentru lungime

. Multiplii 5i submultiplii metrului

Meftru
‘Eg,c.al::ulali si completati tabelele: ”
sl ® x | 10 | 100{1000 # :|10 [100 |1000
& 35 000
‘ 3086 000
103 |
2 856 4 BAS q:-:m‘ . .
463, Observati _scara” submultiplilor si scara” multiplilor metrului, calculat
& completali @
a) @

b)

i 1|:m:1ﬂ mim
=1cm 1dm= cm = mm =
= _.-_-dm= o | | E oo

= 2SS
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464, Efectuali transformdrile de mai jos:

al 6m=?dm=%cm=?mm b). 36hm =?dam=17p

3Sm=7dm=7cm=7mm
109m=2dm=7cm=7mm
950 m=7dm=7cm=?mm

69dam=7m =7gy .o
307km =7m  =?py :-éml
252km =7hm =2 dam < 5 20

465. Efectuali urmdatoarele transforméri:

Z2000mm=cm=%dm=7m
6000 m=7?dam=7hm=7km
4090 000 m =7 hm = 7 km
30000dm=?m=72?km

95 000 dam = ? km
25000 ecm =7 m = ? dam
3u3ﬂﬂﬂdm=?m=?hm

SDEDﬂBm=7dEm=9hm=&m

466. Efectuati transformirile necesare pentru a calcula:

a)Sm+6dm=7cm

b) 200 dm + 200 cm =7 m

c)6000 mm+300cm+10dm=7m
d)Skm+8hm+6dam="m

467. Scrieti unitatea de masura corespunzatoare:

a) 7hm =700___ b)1300hm= 130 :
4km = 40__ - 3000 m= 30 -
90 dam= 9___ . 100km=1000 ___ .
c) 400 dam= 4 ___ . d)3000mm= 3~ .
300 m= 3___ 400em= 4 .
60hm = §___ B0dm= g
468. Scrieti cali decametri sunt in:
a) 4200hm= dam; b) 70kms= dam ;
100 hm = dam ; 350 hm = i
100 km = dam ; 400dm=___  dam:
c) 8560 m= dam: b)1250hm=___  gam-
12500 m= dam ; 125 km = darn -
4200 m= dam ; 20 m=___ dam.

469. a)Aflati cali metri reprezinta jun

14 dam; 18 km; 27 hm; 4900 cm.

b) Aflati lungimile cu 240 cm mai

800 mm.

150

gimile de 6 orj maj mari decat:

mari decat: g dm; 45 m: 2 dam:

mpletati tabelele de mai jos:
-0 b) I |
_,..-""F--Jm_.—.l._ cm i km | hm dem | pT _|
a) ,_,.T—-rr""'m,:, S 203 2030120 300 | |
2 1
s o0 = |
=] 3 400 e |
== 52 000 5000 I
sl TR |1 000 000 .! %0000 |
.--"'_-"-_-_
i urmatoarele transformari. i
471. Efa%tggi:ﬂ u= L L mm:ﬂ? .
“}'gmsmﬂm . 25m30em=2cm
) 1kmB8s0m=7m g). 2 km 40 mm-_.?cm
E}'Tdamﬁﬂcm=?cm h). 3 m 460 cm =
d). Treceli aceste distane in tabelul de mai jos .
| km bm | dam| m gm | c©m ]I :
s 5 a
a 3 5 0 | "‘{
- b ! |
: o
G ‘ I I
d | | :
- T |
f Za Ll _I
) i o I ]
. AnA 5-au
i intr-0 saptaman
unel porl s B s de asfaltat
472, Pentru asfﬂ“&ll'%aam Cali hectometn 3::: ma: rama
asfaltat 15 0.8 ctaltaree a 5 ki de §oea* e
are de parcurs 195 km. Cagrg;umam mai are de par
icicis! 250 hm pe ?
ﬁﬂﬁﬂ”&i‘: atind ¢ a parcurs Rt
4e forma dreptunghiulara aﬁi ngireca 5 2ot sare
474. Un !Er%.nnl'i mai mica. aflati, in metn,
l&timea de il
Trgpraimum&m - cat metn are lalura
i pgﬂn-uetrul unui patrat este de B4d dam,
475°.Da
patratulu’?
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giIHIilTi'.
2. Unitéti de masura pentru capacitatea vas A TersloT 7 dal = 71, 7200ci=71 32041 =71,
Litrul. Multiplii §i submultiplii litrulul slor ﬁit:l 2 ;i 125h =71  72000mi=7k 320dal=?l
i L]
476. Observali .scara” submultiplilor si .scara”™ multi : i in unitatile indicate:
i completali pllor gi scara” multpllor itrului, caieypy | g TransOTAV ol 45 dalsi61=71; 3s1si9di="d
ol t hoC T g, 10Mei3ni=7h; TSOhsi3N =21
@ % @ c "ﬁéﬂmgm=?:l; 350 ki gi 13 hi = 7 hi; 360 hi gi 300 dal =7 hl
, - ile necesare pentru a afla:
@ ?\ il @ ._ﬁgmnluﬂ%‘;?ﬂ“ﬁﬁ;mnm 40dal =71 49001-11hi=71
1cl 1l mmfrﬁﬁ &h
1 mil 195
1 mi calculati in decilitri; g00dl +801 = 50 cl+5d =,
Tmix10=1cl - 1el= m di=; .ﬁﬂdl*'q-ﬂI:r =f Edﬂl*'ﬁ‘!:-
bl x10m—— | The " mi ﬂ:ggdu;azndnazn; 1000000 ml + 706 =:
X L = = -
b) M= 2 " g2, Caloulali ncentilts . 5gy, g1 =;  TdalAT
@ 1%111122::5 ao| +g0di=; 2300m +10d=: B
: =71
1kl m.zf[f]a;gﬂt';ﬁ W=7 ﬁdgld—l 511{;:;;:!” Egs?f’f-?“._! -'_:'F::ll
- = X =%hi
s aner g euienh
mlmdﬂuﬁﬂiﬁzﬂhldai@lﬁjﬂ;ﬁmmg?m
11 x10 . meabﬁcﬁ&Eé?ﬁ:-;ﬁ!dﬂu;ﬁja_daﬁtnaduuazla-n.r
1 dal x gy Eﬂh;ﬁjtigafllﬂnf:ﬂpr:mﬂ? _ "
1hi x Vg uﬂugmmidebﬂﬂﬁ“ﬁ:w“ﬂm&aﬂ;ﬁ:ﬂ
477 - Tl | ass. Lanatal,iaPEqﬂ’;ﬁm 912 dal, iar pentru maginile Propf
. Efectuati urmatoarele transformari: pentru rna#tnﬂﬂ i Mzirﬂau mai ramas !
a) 1?ff3d'fzc'=?"‘* Gkl=7hl=7dal=7| stat 68 hi. Cati it 9° coraspuNZAtor:
sgg|:§d|:;,ct=?ml 17kl=7hi=7dal=71 - . Emﬂus&mnumaremﬂﬂ g
105$,Z¢§’:?Ei=?m| 509Kkl =7?hl=7dal=7| 486. Comparal ¥ Cony by 320mi ]
=7dl=?¢l=7ml 1056kl =2hl="7dal=%] a) 90K aghl g dl Ejﬂﬂ';‘
B0
b). 350001=7dal=?hi=?K B i 300 da! 10 dal sooct (]
3500 dal = 7 ki i b | o o e 2000 m [_1201
35000mi=7ci=7dl =7 5600dl=7)=7dal 40001 [:]
6400cl=7dl=7| 5600 Rl =71 =7 dal !
153
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3. de masura

pentru masa rilor
Kilogramul. Multiplii i submultiptis ki

i k“ﬂg"m‘"ul

¥ completay
a)

sk - ”"“hm“-'ﬂﬂuﬂw,mm'mﬁuphugmmml_

b)
1
1ig =x10= . 1dag=
1dag x10=____ . ol
1“9 11[1:___ . 1':'9 & T 4

154

e

Calcutg, |

L a geara’ multiplilor kiogramishs

| ©

g

u
/\ 11
1g

| i3
e 1[":@-.-;_
100 kg
1kg ond
grial

+000
Ko mE -
:}a.s‘lgg--?dg:?agﬂnu b). 1316

=7 =7 =70 Tag hg‘_':lw
lg*;tg s'ﬁm:ﬁa gqeidng=7hg
l’;.Elivrt.='7"1:|-=‘i't Eﬂmc.ﬁ-lmkg;. 7
?E:aﬂgﬂg‘ims?m 2000kgu2000=70
m‘cumpmamahﬂ*dﬁrriruﬂ )
| e = =3 ’]
kg __m___!__;ﬁ-,_ﬁ_ﬂ r_=f_ 7 -
- | | L 4 800 ,
230 ; . o :
—ﬂ. I 18 |
: | 7000 | 63000
_.___-...---:"ﬁ‘E i | =48 000
T  (esvtoo| o000
____.-J-'"'---_-_




430. Un taran a vandut la piata in trei zile toata canlitatea de yq
care o avea. In prima zi a vandut o canlitate de doua ori mai

124 pg

mica g
a doua zi, iar in a treia zi a vandut 450 kg, ceea ce reprezinta o .;anma”"
de Irei ori mai mare decét in a doua zi. Cate kilograme de varzs 5 ‘f&nu-,t,,ﬁ
taranul in total? ‘

491. “La un depozit en-gros se aflau 35 qde legum
cate 700 kg din fiecare categorie $i au mai rdmas cu

13 g mai
legume decét fructe. Cate kg delegume si cate kg de fructe a '

ufostlaj
492. Treceli urmatoarele valori (ale unor mase diferite) in tabely|
jos:

a). 2 kg 400g ; b). 3 620 mg

c).8hgbg; d). 329 80cg;
e). 2430g: fl. 3kg50g; g).8 dag 20 €g: h). 6840 cg.
kg hg dag | g dg cg mg

a 2 4 [} ]

b

c

d

e

f

2]

h
493, Intr-un an

e §i fructe. S.ay Vangy

Muls

ncepun

de Maj

1 an, un gospodar a recoltat 6 000 kg de grau, iar in anul urmator
de doud on mai

mai multe kilograme, Céte tone de grau a recoltat in total?
m,categranmnwsumn&marepanaim kg ?

8956 g
44 g

89189 | 890 ¢g 3259| 72491709 |400 4 250 g
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| i
; wali transformarile necesare pentry g afls:

Pser, R
3 +3 !

SBhg+58Kkg="hg=7da
A 500 cg +870dg="7g 53dag+5.ﬂg='}:g=1cgg
gshg +9dag=7g="7dg d) 18kg +9hg =7 hg = 7 dag

i e Eﬂﬁcg-ﬁ-ﬂ-?ﬂﬂg:?g 549+Td=g='?dg:'?cﬂ

g11+23009=70q=7kg Ikg+6hg="7dag="7g
f) 35000 g + 2 000 dag = ? kg

- t =7 kg,
g) 259+ 5 ) 7000mg+10dg=7g

45000 kg + 5t=721,

I reprezinia o
intr-o livada s-au recoitat 325 kg de frucle, ceea ce repre
' ‘ggt'itztlg cu 245 kg mai pulin decit in anul precedent. Céte kg de fructe
]: :au recoltat in total?

mpuned a

ti urmatoarele dale §i co eli 0 problema )

} ﬂ'.?;bzﬁffégma -61 kg ; bunicul - 81 kg ; 1atél - 90 kg ; fratele - 75 kg,
. punica - 72 kg.

| 498. In tabelul de mai jos sunt indicate greutatile folosite pentru a deter-

i i in kilograme gi grame a fiecanJi
ina masa a patru obiecte. afi masa ink gt
i ?tlr?:'cl. apoi ap;ezalj numerele obtinute in ordine cresca

| 20g | 10g
! 200g {100g | S0g | =U
B el o
0
E f R 04 zc?ug+1i1ﬂﬂgj+2:5t]g+ﬂxzﬂg=
I —
Exemplu: A= ﬂ"‘;é+3%;g+m{]g+1mg+ﬁng=3mﬂg—3kgﬁﬂg
..:2 w:ﬂfﬂ o modalitate pentru a cantari cu EP‘;‘*‘-"”R’;"H‘*T
499, Aratati in 12 00| 2000 |100g | 50g 'i 209 | 109 |
10009 =% '| |: ‘ |
22'5 |J | 1 :i.
2 058 = | !l 'i |I |
999 ! |I ]: |
ang'l II || | L
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4. Unitdti de masura pentru timp

500. Calculatj:

a) cate secunde sunt in 3 minute: :

b) cate minute suntin 3 ore; : ;—:e;-:.un
c) cate minute sunt in 3 ore gi un sfert: 1 sdpl. = 7 zile
d) cate ore sunt in 3 zile: Tlund = 28 (29
e) cate zile sunt in 3 s&ptamani: Tan = 12 lunj

f) cate saptamani sunt in 3 ani; 1 deceniu = 10

g) cate luni sunt in 3 ani;
h) eati ani sunt in 3 decenii;
i) cate decenii sunt in 3 secole:

=100

Tmin=60s i

). 30, 31 i

anj

1 secol = 10 decenii
1 milenm = 10 Secola =

decenij =

=1 000 ani

i) cate secole sunt In 3 milenii.

501. Transformati:
a). 3 secole = 7 ani:
S ani = ? luni;
10 ani = ? luni:
2 ani = ? sAptamani

b). 7 saptimani = ? zile;
4 zile = ? gre;
9 ore = 7 minule;
2 minute = 7 secunde

e

502. Cate minute sunt In 3 ore $i jumatate? Dar in 5 ore si un sfert?

503. Cate ore sunt in 9 zile ¥ Jumatate? Dar in 3 zile si 3 ore?

304. Cate luni sunt In 5 ani s jumatate? Dar in 7 ani i 4 luni?

805. Cati ani sunt in 5 secole g jumatate? Dar intr-un sfert de secol?

506. Calculati
a) cate luni sunt intre februane gi auguat:
b} cali ani au fost Intre anul 1995 5 2005

c) cali ani gi cate luni au fost Intre 1 ianuarie 20073 g 16 martie 2005,
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1
f
‘Jﬁﬂm

nsformati:

ar- 3 minute = 7 minute ;

3 ore 15 minute = ? minyte

8l 5 ore 40 minute = ? minute 10 ore 35 minyta = 7 minute

425 minute = ? ore ? minute 195 minute = 7 gra 2 minute

480 minute = 7 ore 7 minute 840 minute = ? ore 7 minute

g minute = 7 secunde 15 minute 48 secunde = 7 secunde

¢ g minute 20 secunde = ? secunde 9 minute 48 secunde = 7 secunde
g0 secunde = 7 minute ? secunde 150 secunde = 7 minute ? secunde

dl“ﬁm secunde = 7 minute ? secunde 425 secunde = 7 minute ? secunde

b)-

s08. In tabelul de mai jos sunt indicate orele de incepere §i terminare a
ﬂ-éurﬂnr unei gcoli in timpul unei zile:
NR. ORE $IMINUTE |
|

INTRARE | IESIRE
Dimineala B 00 11: 50 |
Dupd-amiaza 12: 50 17 : 50 |
Afilati cite ore sunt elevii in gcoala in timpul unei séptamani.

509. Pe o casetd sunt imprimate: 3 cdntece de cite 2 minute 45 secunde

fiacare: 2 cantece de cte 3 minute 12 secunde fiecare; 3 cantece de

; cite 3 minute 50 secunde
ute 54 secunde fiecare; 4 cintece de
:Tzléfefngalmlatr cate minute sunt necasare pentru a asculta casela,

510. Observati tabelul de mai jos si rispundeti la intrebarile:

) ﬂﬂ?
1). Care este vérsta fiecarel F'E? 'Dmmﬂml mai tanar?

2). Care este cel mai varsinic -
Data nagien
e Ziga| Luna Sl
Siva | 7 eote o0
- 1
Andic 18 il 1 870
Lucet_ 7| aprilie 1975
'M' _'!W'- 6 decembrie 1 986
mr 13 januarie 1 GBS
a

[ inute. In mod
] tbal incepe la orele 19 si 30 de minule
511. a). Un ﬂ"ﬂ_ﬂérfdg‘ua reprize de cale 45 E:E minute fiecare i o pauza
al, un M 4 se va termina meciul? _
Egr:}' minute. L3 ;?:agul este nul, el poate fi prelungit cu i?i:.a dg::; :;p:z??za
b). In mﬁg fiecare. La ce ora se va termina meciul in a
deo cate 13
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| jtati d a pentry

5. Unitati de masura v

512. Eﬂlculgill- i | Leul §i banul. Monede gi aloarea bunyrijgr

| + nd = wum i .Iﬂl“
. g::éﬂﬁ?amur?m;?;w;
20 ore i 30 secunde = 7 minY al va plati pentru o excursie 38
rl'.ﬂ!lirhﬂ' hhm*mlm?

5 decenii §i 6 ani = 7 ani

i 7 huni wﬁﬂmmmnwawwmnmhm :

9 ani - 35 luni = 7 luni
Bmﬁiﬁnt-dmﬁminum=?ura=‘?mmuta

9 secole 6 ani - 25 ani = 7 ani ﬂﬂmw wmsuntmﬁﬂﬂMfm:wMH
513. Observali tabelul de mai jos. Calculali i completali gy cblectele CAr°
Viarstain
Anul ' =i 25 bani,  b) 85 les § 50 ban
Persoana - — 5 lei §i 23 : <) 510 b
nagterii [ 2002 | 2003 | 2004 | 2005 :;1 035 lei: e)1320ei g 75ban. )2 345 e i 45 ban
Minal 13
= iz sarieti cAte posibilitali exista peniru flecare situatie
42 =1
ik || g0, 1n timp de o SAptAMANA. la 0 bancs s-au depus & s-au 5c0s LS.

| parele sume de bani, dupd cum reiese din tabeiul de ma: jos Completat

514. Stabiliti anul nasterii pentru fiecare persoana, daca au urmaloarele | bl
varsie: Anct}a - 9 ani; J'?I'Innica - 15 ani: Maria - 21 ani; Andrei - 45 ani; Mihai 1 datele cerute de ta

- 28 ani; Nicolae - 53 ani. |

515. Programul unui post de televiziune dintr-o dupa-amiaza de duminic Ziua suma depusa sumaretrasd | suma rimasd ]
este unnétﬂn;;t . I luni 15 900 lei 9 700 e i
14 : 10 - Actualitati 16 : 00 - Film seria : T -.
14 : 30 - Desene animate 16 . 45 - Film stiintifico-fantastic "'_a"*i : =S 1&'_ 1280 1
15 : 00 - Film documentar 17 : 45 - Publicitate migrcuri 37 100 led | 18 800 b= -
15 : 45 - Sport ) 17 : 50 - Actualitali sportive jol §500le | 460 -
Andrei durearnﬁ? ramand in fata televizorului doud ore. Care sunt emisiv- | [~oeos 5 000 lei I 25000 :
nile pe care gi le poate viziona | litate? i ' -
Pe o e L sAmbata| 10000le | 4500k —
516. In timpul unui concurs sportiv doi ciclisti, aflandu-se in fal, au par TOTAL '
curs traseele stabilite in timpil urm&tori: '
Ciclistul A Ciclistul B s | 756 e
. | : 4 S0 g tapte o8
| etapd 5 ore 39 minute 40 sec. | 5 ore 39 minute 20 sec. | 520. Un magazin alimentar a véndut %0 © ﬁnmm; cu 358 el et deca!

| 2ahd i. Stil in a doua 2 3 incasa _
all-aetapd | 7 ore 2 minute 6 sec. 6 ore 59 minute 45 sec. KR pr‘::j:fgfi:l Et:'_:ﬂ?:m ;._n_ casaiA 06 magazin in peke 00U S5

alll-aetapd | 6ore 44 minute 20 sec, | 6 ore 40 minute 2 sec. !
Calculati care ciclist a Tnregistrat cel mai bun timp pentru a deven
campion.
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521, Mama merge la cumpdraturi. Ea are 200 lei.

Care sunt obiectele pe care le poate CUMPAra, Presupuning g4 "

cheltui toti banii? Pt
Pe hag_a tabelului de mai jos, aflati cate posibilitali exista,

a un ceas 55 lei si 50 bani
b un stilou 9 lei 51 35 bani
C o geanta 80 lei i 80 bani
d o bluza 30 lei si 65 bani
e o carte de poezii g lei 5i 20 bani
f 0 jucarie 7 lei si 10 bani
g un serviciu de cafea 44 lei i 50 bani
h o carte tehnica B lei gi 70 bani
i o revistd 1 leu si 40 bani
i un prosop 2 lei i 90 bani

522. Trei copii au impreund 1 000 lei. Primul si al doilea au impreuns
680 lei, iar al doilea si al treilea 610 lei. Cati lei are fiecare?

523. Patru frati au avut fiecare urmatoarele sume de bani: Ana 480 les;
Laura 520 lei, Andrei 500 lei, iar loana 350 lei. Pentru aniversarea mame;
lar, fiecare a contribuit cu céte 180 lei pentru a-i cumpéra un cadou,
Aflati:  a). Céat a costat cadoul?
b). Cati lei au avut la Tnceput in total?
c). Cati lei au in total dupa aniversarea mamei?

524. Maria a cumpdrat 9 kg de portocale si a platit 36 lei. Cate kilograme
de portocale, cu acelasi prel, poate cumpara de 100 lei?

525. Daca pentru 7 perechi de pantofi s-ar plati suma de 665 lei, aflati ce
suma s-ar plati pentru 10 perechi de pantofi.
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PRGELEHE

1. Probleme care se rezq

Iva :
* prin mai mult de trej Prin trej

Operatji

_Trei elevi rezolva probleme: primy .
*4:11 mai putin, iar al treilea @Mmhﬁgaﬂﬁﬁﬂ Probleme. al doa-
gzoNVE ultimul ? (Rezolvare printr-yn singur Emﬁi?'u?umm Cte probleme

Intr-0 tabdra erau programati s3 plece 868 R s
¥ T DM

-2 au plecat 224 elevi, iar restul, in mod aas) -
, :;::au plecatin fiecare din ultimele mig::qln Celelalte dous seri Cap

| 528.5e dau nu m!'ETE|E 3300 i 100, Aflati-
| 5) sumadintre diferenta i suma lor;

| p). suma dintre calul si produsul lor;

;) diferenta dintre produsul gi catul lor,

529, Suma a trei numere este 26 115, Care
=yma dintre primul i al doilea numar este 17
. sial treilea numar este 20 365.

sunt cele trei numere, daca
045, 1ar suma dintra al dodes

530. La un magazin s-au primit spre vanzare 225 kg de portocale, 13ma: cu

56 kg mai pulin decat portocale, iar banane cu 20 kg mai putin decat
| portocale gi 1Amai la un loc. Intreaga cantitate de fructe s-a vandut In
| 4zile. Cate kilograme s-au vandut in medie pe zi?

! 531. Un muncitor executa 120 de piese Intr-0 21. Stiind ¢4 lucreaza 8 ore pe
.z, aflali cate piese va realiza in 30 de ore.

532. Mircea doregle 53 mearga intr-o excursie, El are 758 lei. Mama i mai
da 586 lei. Daca excursia costa 2 100 lei, afiati c3ii lei i mai sunt necesan
pentru a putea plati excursia.

| 533, Irina a economisit 285 lei. Fratele ei, Mircea, a economisit cu 168 lel
| maimult, iar sora sa, Ana, jumatate din cat au frali 31 In 1o%al.
Ce suma, in lei, au cei trei frati in total ?

534. Cali pomi mai trebuie plantat intr-o livada ca sa fie 1 000 in total, l:!carc:é
s-au plantat deja 15 randuri cu cite 25 de meni, 12 rangun cu 18 18 pesi §i
- Mranduri cu cate 16 calgi ?

. Compuneti o problema asemanatoare.
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536*. Intr-o librarie, pe un raft erau 4§5dde c;?hwegﬁ :li;l;'ﬂ i;;;ﬂdmat Mg un calator a parcurs intr-g zj g dintr-yn drum

larpe al treflea raft era agezat i LA N Nump, " _a7n cele doua zZile a parcyrg Jaring

carlilor de pe primul §i al doilea raft impreuna. Dacé s-a vandut o “iﬂltirrni 53""1 cal | cal klometri a pammlumimmn ol Coua 2 40 gy,
din numarul total, aflali cate carti au rimas nevandute. ulul §

Nprimaz, ™ aflalilungines
537*. Un grup de elevi din clasa a IV-a lucreaza |a aranjarea biblioteg; Clags; | 4% Un cAlator @ parcurs intr-o 7 155 km, iar

lor. Intr-un dulap au asezat 305 volume, iar Tn altul cu 67 dﬂ volume ma; ! e
Cite volume ara biblioteca acestei clase, daca au mai ramas de Al : s prima Z- Stiind ¢a in cele doua zilg 5

Nadouaz
B g 4incita par.

1

; & Parcurs :

120 de volume, iar un sfert din numarul total sunt imprumutate de a{au?? g . ungimea drumului, Goer 3 9in tot drumy)
SC0ALA T —— ﬂll

538, Pebaza desenuluiala- | ‘m & L i | . Inainte de Créciun, Daniel avea 600 e, g gorey

turat, calculai: * ‘ 2 atru pariniii sai. Pentru mama sa, g oscilaintre g 84 Ccumpere cadoyri

a). Care este diferenta dintre SUTPara un parfum e

jei sau un ruj de 90 lei. Pentry tats s, gl
20 de 120 lei sau un aparat de ras de 270 |g; ﬂa intre @ cumpara yn

| ! L

distanta ¢ si distanta a7
b). Care este distania de
la gcoald pana lalac, dacé
eareprezinta Ldinb+e
5 .

; _Calculati:
Eftﬂxﬁ”?:ﬂ: (0+9+9)x9=  gx9_(g4g)=

| (B+8+8):8= 9x9+9 :9= 9gxg_g,a-
el | b) h:2= 70:2= 90:2= 10:2= 130:2=
539. Calculati: [S72p0: 2= 390:2= 990:2=  880:2=  g7p:9=
(T+7)=(7:7)= T:7T+7xT7= TXTxTxT = ‘ :
(TxT)=(T+T)= (T+TxT)x7= (TxT):(TxT)= 546, Observali tabelul de mai jos. Calculati i completat:
5407, Dint_r-cr Iiﬁaqa s-au cules ag-u kg de caise, o cantitate de doua ma i Persoana Anul Vérsta in |
mare de piersici, iar vigine o cantitate egala cu suma dintre cantitafilede | nasgteril 2002 | 2008 | 2004 | 2005 |
S ; ; 2 I - 1
piersici i caise. In prima zi s-au vandut - din cantitatea de caise, 3 din Mihai 10 ]| |
cantitatea de piersici $i jumatate din cantitatea de visine. Cate kil aa | % |
de fructe nu s-au vandut ? ; e ‘ I
Mama | 36

541. Un avion a parcurs timp de 5 zile urmatoarele dista nte: ' 547. Pe doua margini ale unei gradini s-au plantat. la distante egale, cate
' 5pomi. Intre doi pomi s-a lasat un interval de 10 m. Aflat:

a). Cati metri are lungimea gradinii? ,

b). Care este perimetrul gradinii, daca pe fiecare latime mai pot fi plantay
8200km | 5650km | 5300km | 4335km | 2115 km ' cle 2 pomi?

c). Cati pomi vor fi in total?

|z allaz alllkaa alaz aV-az

a). Cati kilometri a parcurs ina ll-a gi a lll-a zi?

b). Cu cafi kilometri a parcurs mai multin primele | 8. Pe marai i arddini 3 patrata cu permetrul de 80 m
: e . inea unei gradini de forma pa Al et
doua zile decat in ultimele doua zile? ; = Sau plantat p%mi laun ill'ntgnral de 5 munul de 513“1' caummiﬁ:‘t%fﬁ:
g ey margine? Cati pomi s-au plantat in total, daca in fiecare cot & &1
Plantat cate un pom?
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549*. Victor are un depozit de alimente. Mihal pqmpﬁrézggnﬁm Magazin,
s&u urmatoarele marfuri: 200 | de ulei a 36 lei litrul §i ' kg del 2ahgr
18 lei kilogramul. Pentru cheltuelile de transportsi ambalaj, Mihai adayq,

la vinzare 2 din pretul initial al fiecarui produs. Aflati:

' lei?
a). Care va% retul de vanzare al unui_ Ilt_ru de u
b%. Care vafi Em%ﬂl de vanzare al unui kilogram de zahé&r?

c). Care este diferenfa dintre suma incasata in magazin §i suma totala pjay
lui Victor? Caleulati in trei moduri. .

550*. Dorian, Lucian, Mihaela si Mircea au fost la cumparaturi, fiecare ayy
cAte 0 suma de bani, Dorian a cheltuit 205 lei, Lucian de doua ori mai
decat Dorian si cu 485 lei mai putin decat Mihaela, iar Mircea a chellyit ¢,
167 lei mai mult decat Dorian.

FiecArui copil --a rdmas o sumé echivalenta cu suma cheltuita in total de toj
cei patru copii. C4fi lei a avut fiecare copil la inceput?

551, Bunicul a plantat in gradina, la distante egale, 10 meri pe un rand, Cay
metri sunt intre primul i ultimul pom, dacé intre al doilea §i al aselea suy
32 m?

552. Compuneti probleme care sa se rezolve prin urmatoarele exercitii
a).[428 + (428 -157)]: 3=
b). [1089-(120x5+ 116 x4)]:5=

553. Calculati:
1x2x3= 3xdx5= ExBxV=Tx8x 9=
2xidxd= 4%x5x6= BxTx8=8x9x10=

554. De cite ori poate fi scazut numarul 20 din 607
555. Bunicii si parintii i-au cumpdrat lui Andrei, de ziua lui, cadourile:

A B G D
. de B ori mai . de 4 ori mai
120 lei scumpdecata| JUbUIIUIB | oei decatB

3). Pe baza tabelului de mai sus, calculati preful fiecarui cadou.
a). Care este valoarea totald a cadourilor?

z). Cu cat au contribuit bunicii, daca parintii au achitat : din preful total?

1866

i tinparcsia
| copii au fos $i 8u cules g
g6 ~drei @ cules 29, iar Gina 24 p 4 s
FHE'

ne. Marig
U Zi, Angre 4 Cules 32 do cag.

cules Maria s Glnra N prima 2, g Ginacy 1g & Cules jumdtate gin

mdrB‘ pMaria nu s-a mai dus. Aflalj: € Mai mull deay
te castane a cules mai mult Ging

3 OV 'iasiane trebuie 58 mai decat Andrein

cs culeaga Maria, pentry aavea cit Andra 8i

| o unatelierde cm:nriefa confectionalla comanda
| # . {n prima etapa au fost confectionate uniforme pentry hai
i de uniforme pentru baietii din gimnaziy sicu 110 Peniru bae}i astfel

. = . mlfm F .
peﬂ““ paietii din ciclul primar. Ina doug elapds-ay confactionat E[ﬂ:

fete. Pentru fetele din ciclul primar s-au confeciionat 4
jeuniforme pentru baieti, 7
stiind ca numarul fetelor este mai mare cu 38 decat numary baielor,

| fiali céte uniforme s-au confeclionat pentru fetele din ciclul gimnazial,
| Care este numarul total de uniforme achizifionate?

el seoli uniforme

din numdryl

| 558°. Gina aduce, de obicei, la magazin 120 de culi cu apte, de 1 fiecare
| yltima daté ea a platit 23 400 lei. La un Iitru de lapte, Gina incaseaza 3 lei
| adaos comercial. Daca astézi a vandut 93 de culii, cafi lei a incasat?
| presupunénd ca prelul este real, care este cagligul de astazi al Ginei? Dar
| intotal?

559. Doamna Elena are 45 de ani. Ea este cu 20 de ani mai tanara decat
mama sa §i cu 25 de ani mai bétréna decét fiica sa. Cati ani avea bunicala
nasterea nepoatei sale? Verificati prin calcul.

560, Tntr-o plasa sunt 2 950 g. Tn plasA se gasesc: pairu pachete de hmcu:t{
acate 125 g fiecare; trei pungi cu orez a cte 500 g fiecare i 0 punga cu
bomboane. Calculali cate grame cantaresc bomboanele.

561. Mihai a recoltat din gradina sa de legume 80 kg de ceapa, de 8 ori ma

multe kilograme de cartofi, iar morcovi jumatate din ‘“ﬁ::;‘:;de peapa
cartofi impreuna. Céte kilograme de legume 3 reecoltat in total
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B

1. Probleme care se rezolvi prin metoda figurativa

562. Reprezentati grafic:

a) Intr-o clas4 sunt cu 5 mai multe fete decat baieti;
b) numarul b este cu 10 mai mare decit numarnul a.

563. Doi frafi au impreuna 95 de casete audio. Cate are fiecare,

- Sy daca gy
mai mare are cu 27 mal multe decét fratele mai mic?

564, Suma a doud numere este 1 087, iar diferenta lor este 399, Care sun
cele doud numera?

565. Suma a patru numere naturale consecutive este 122. Afiatj Numerejs.
566. Suma a cinci numere naturale consecutive este 260, Aflati numereja.

S67. Un numar este cu 136 mai mare decat altul. Suma lor este de 3 orj maj
mare decat produsul numerelor 33 si 4. Aflati cele doud numere.

568. In doi ani, dintr-o livada s-au recoltat 1 835 kg fructe. Stiind ¢4 in g

doilea an s-au recoltat cu 975 kg mai putin decat in primul an, aflati cate
kilograme de fructe s-au recollat in fiecare an.

969. Suma a trei numere pare consecutive este 358. Aflali cele trei numere.
570. Suma a trei numere consecutive este 768, Aflali cele trei numere.

571. Suma a doud numere este 1 095, iar diferenta 363. Aflati numerele.

572. In trei vase sunt 82 | de apa. In primul
in al doilea, iar in al treilea cu 6 | mai mult
sunt in fiecare vas?

Rezolvare:

1) : a ’.
BEI{: - ¥
d L

L
F

sunt cu 8 | de apa mai putin decit
decat in al doilea. Cafi litn de apa

¥ g =
-+ b=g+ A8
to=b+b=zg+rB+rB=g+id
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| micA decat suma numerelor 280 5i 639, Allati ny

4 ANBM care esle valoarea lyj 4

coat b+ ¢ =g 3) %%‘Uiﬁ
.f'"n};"cuim-_ ata+8+a+14=go b= g4
; atata+B+14=87 b=20+g
Lo — — b:zﬂ
3a + 22 =p2
3a=82-22 |4 AMimvaloares ;..
Ja =80 cTavlq
a=60:3 r=2|3|¢14=:u
.m0 R:201; 281 34

gezolvali problema folosind procedeeie aritmetice invatate

573. Un numar este cu 82 mai mic decit aitl, Syuma lor este de 4 o may
merele. '

574. Intr-0 clasa sunt 29 de elevi. Daca mai

: Vin 2 fete si 3 baieti, numanyt
tetelor va fi egal cu cel al baiefilor. Cate fet #ng

& §i c3ti baiet sunt in aceasts

clasd?
575. Pe baza desenului aliturat, m a9 , ;.-T—x
compuneti o problema. -

§76. Suma a doud numenz este 108, $lirdﬁﬁpﬂu#r-qdmpmmm
cu 3 mai mica decat o patrime din al doilea numér, afiali cele doud numers.

577. 5& presupunem ci o carte, un sbiou $i un ghiozdan costa 49 lei. Stloul
costd cu 6 lei mai mult decat cartea, iar ghiozdanu! costa cu 10 ler mai mult
decat stiloul. Aflali care este pretul fiecinui obiect.

578. O masa si doud scaune costa 916 lei. Masa E:’nsﬁ cu 322 lei man mult
decat un scaun. Cati lei costd o masa §i un scaun

i i te cu 1 625 mai mic
579. Suma a trei numere este & 648. Primul nqrrﬂfes i
decat al doilea, iar al doilea este cu 2 504 mai mic decél al treilea {i
care sunt cele trel numers.

i i . Pepent
580. Un fermier a adus la piald 3 575 kg de pepeni galben s VEI<

- 3 i e KE rame oe
galbeni au cantarit cu 2 579 kg mai putin d&f-'a; glﬁlfmm
pepeni galbeni gi cate kilograme de pepenty
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581, La o intrecere sportiva clasele a lll-a gialV-aau totalizat 184 de PUncte
Diferenta de puncte intre clasa a IV-a §ia lil-a este de 4 ori mai mare :

catul numerelor 88 gi 8. CAte puncte a totalizat fiecare clas4? Rezolvay o
doua moduri.

582. Mihai colectioneaza timbre. In trei clasoare el are 420 d
primul clasor are cu 90 de timbre mai putin decat in al doilea, ia

are cu 180 de timbre mai mult decat in a treilea. Cale timbre
fiecare din cele trej clasoare?

e timbrg, |,
rin al doileg
are Mihai i,

dfMeralg HNOSCana s

: ] T IL 0T 5 l'-.' j-Ln-I

=83, Citifi urmatoarele dou3 probleme,
comparali-le. Rezolvati problemels.
a) Suma a doua numere este 504, Al
decat primul, Aflati numerele.

b) Diferenta a doua numere este 504. Al doilea numar este de 5 o mai
mare decat primul. Aflati numerele,

faceti desenele Corespunziloare gj

doilea numér este de 5 ori mai mare

584. Compuneti doua

probleme asemanatoare celor de mai sus, pe baza
urmatoarelor grafice:
a)
A | by
b ——— TS b ——
L

. §colare au cumparat impreun 420 de farfurii. Cate farfu-
rii @ cumpérat fiecare cant . i
farfurii dec4t a doua.

586. Intr-o gcoald sunt cu 126 de baieti mai mulli decat fete. Stiind c3 sunt
de.3 . malpufine fete decat baiet, aftaf cafi baielisi cate felq sunt 1 acea
gcoala.

S87. Andrei, Mircea si Radu au citit 3ci
Cate pagini a cilit fiecare, daca Andre|

i, care au impreuna 864 de pagini.
Radu, iar Mircea a citit cat Rady si An

a cititde 3 ori mai multe pagini decat
drei impreuna?

588. Marius si Rdzvan au impreund 96 de timbre. Numarul timbrelor lui
Marius este o cincime din numarul timbrelor lui Razvan. Cate timbre are
fiecare copil?
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{

589, Suma a 3 numere este 410. Stiind ca al doileg

. il numar este de 3 orl mai
Mdacmpﬂmummﬁzmmmd&;ﬂtalhﬂaa,

aflati cele 3 numere.

590, Pentru a rezolva 3 pmhlmna. un elev a trasat graficele de mai jos.
afiali, in fiecare caz, valorile celor doua numere.

| cl
e T ke e
— e — [ S T e
""_u.,v..q_p!'

284
591. In vacanta de vara, Mircea a rezolvat de dous ori mai multe probleme

decat Andrei. Daca Mircea ar mai fi rezolvat inc3 9 probleme, iar Andre:

inca 5 probleme, ar fi rezolvat impreund 80 de probleme. Cate probleme a
rezolvat fiecare?

i dodlea numdr doua or mai mare
a frei numere este 816. A : este de
ggiﬁf‘;ﬁul iar primul este a cincea parte din al treilea. Aflati numerele

i ' de 3 ori mai mare decit al
trei numere este 1 000. Primul este de _
ﬁgégﬁgf a?trailea esle de 2 ori mai mare decat primul. Aflali numerele

ine gcolare mpdrat impreund 690 de farfurii. Cate farfu-
?:cﬁfniirc:trgﬁm mnlrfi?.?acé primm;f.ump&rat de doud ori mai muite
I
decit a doua?

i fascle in valoare
tintr-0 toamna grau, perumb gi
g gusﬁ:{ﬁnn:gé pe grau a incasat 4umét§tza dn"i lagt?nr:::ns“»:t. E;‘
mmliiﬁbsde 4 ori mai mult decét pe fasole, aflati caii lei
pep

porumb.

dir este de 8 ori mai mare decét altul. Suma celor doud numere
596. Un numar
este 756. Aflali numerele.

i te da 3 on mai mare
Suma i ra este 800. Al doilea numéar es :
%97, ?;iﬂl ??Eramai mic decat al ireilea. Aflati cele trei numere.
decét primu

i ' i decat al
i tind cé primul esle de duu_’c'l on mai mare
598", Aflali ¢ n:;: ?;1554 mai mare decat al treilea, al treilea esztml
doilea, al decatal patrulea, al patrulea Estl_: de trei ori mai mare decat a
60 mal m-:':.suma dintre al patrulea si al cincilea este 1 080.
cincilea. !

- siati s-au luat la intrecere. Au ale:g:a_ul doua diaiant_e_ care msruﬁn-éiaf;
599. w!:arl::f ca unul dintre ei a parcurs o distantd de 3 ori mai ma
1l

JSE f:;'riﬂﬁ“ cali metn a fugit fiecare.
celatd™
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600. Doi bieli s-au luat la intrecere. Au alergat doud distante care tnsy

436 m. Stiind ca unul dintre ei a parcurs o distanta cu 6 m mai mare decy,

celdlalt, afiati cAli metri a fugit fiecare.

3. Probleme simple de logica :
4. Probleme de organizare a datelor in tabele

601. La ora de educalie fizic3, la alergarea de rezistentd, Raul s-a lasat
depasit de toti colegii sai, astfel:

IERXRRR:

Adrian Victor Vasile Andrei  Cilin Mihai Raul

Precizati in doua moduri:
a) Al catelea este Raul?
c) Al catelea este Victor?

b} Al citelea este Mihai?
d) Cine a alergat cel mai repede?

602. a) Rezolvati operatiile din tabelul de mai jos:

Numarul elevilor care merg la scoald
SCOALANR. 1 SCOALANR. 2
Cu magina 2x14+18= $1:3+136x2=
cu bicicleta 189: 3Ix 5= B4:6+ (107 —89)=
cu tramvaiul 85x9-207 = 178x3=
pe jos 455:5+45x5= 338:2+9x0+9=

b} Folosind datele din tabel, aflati:

1) Cati elevi merg la scoala cu bicicleta?

2) Cati elevi merg la scoal cu magina?

3) Cu cat este mai mare numdrul elevilor Care merg la gcoald cu
tramvaiul decat numarul celor care ny folosesc nici un mijloc de
transport?

4) Cati elevi sunt in total la cele dou scoli?

9) La care scoald sunt mai multi elevi §i cu cafi?
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e spectatori au vizionat 4
!ﬂ. 3”[}&'?! d ca 1900 de spectat e SPectacole: yny de teatry i yny
balet. $tind c8 19 o 34 VIZionat Spectaceiy o 1
“u spectalori au ViZionat spectacolul e iy gqpy 20 8 teatn
: fﬂ:u cati spectatori au fostnumailategns =~
.! :]:Gﬂli spectatori au fost numaila balet?
| 3) CAll spectatori au fost si la teatry §la balet?

| vacanté, Maria a vizitat o rezervafie nafyras Ea ifen
$ rﬂf a notat totul intr-un tabel asemanator cely; um-.aﬂ"m -

pauni berza cuci il

cor | papagas |

13 —L 12 |
Formulati intrebari, folosind datele din tabel:
3)pe baza urmatoarelor criterii: pasari F«ﬁlﬂtoﬂm, pésdr e
b)identificand datele caresunt:,...sl .. §i.." . sau.. sau _I':If*n':'mu e

un concurs de televiziune ,Stii si castigi* sunt 3 runde de intrebér.
gﬁh‘fﬁec&m réspuns corect, la fiecare runda se acordd urmdatorul punciaj

Rundal Rundaall-a ' Runda a lll-a

fazani
49 26

g T 132

10 puncte | 15 puncte l 25 puncte

La fiecare runda sunt céte 12 intrebar. : |
Maria, George si Minai au participat §i au raspuns bine astfel:

| f SeEI
- N3 | F';,l'\..u.'ll kital
Rumda all-a | Rundaa !
MNumeala Runda | i ] e
& [
Maria 1 : R
4 4 ' e 2
George 4 __!__ B
3 i =
Mihai 7 | |

, R BRI o Lo |
Cine a cagtigat concursul? Verifica! P



—-’"

m{;i fl"ﬂ'iiﬁ'ﬂu nascutla 3an ﬂﬂmw
. ’ o i x ;1‘!-'[‘: du §i mai mare decdt Mar Ge altul jring
§06. Cinci prietene au cumparat si au sadilin pérouleful din curtea scoli o o8t 1 docat Danil * A st i gy
Maria Rodica | Viorica lleana Adriana mé stiind ::ﬂé ’:'ff“jm' are acum 12 anigica 1 agter sa
. ' ni, anayl- 8ay
panselute | ghiocei Ia!ele. Pﬂ@i“m 9"_"?'”"3 ﬁg::arslé avea tgtal la nagterea | Rady? o
zambile | lalele zambile | narcise | crini ﬂi Cai ani are Daniel?
Qlﬂdjﬂlﬁ narcise crini hl.l]DI'l lalele b a uﬂmtﬂ are acum mama mmdml dat&e—ﬂﬂ
‘:t}l"ﬁ'sil siu? ouhanimai tanara decat
Indicati; numerele: 111; 88; 222 gre:
a) cine a sadit lalele; _ s o  B86: 777, 333
b) cine nu a sadit nici lalele, nici zambile; | gare dintre T e e POLUMA s numerelor ge mai sus?
¢) cine a sadit si lalele si zambile; g |7 g)212; 44; 989; 555, b) 33; 133; 989 654
d} cine nu a sadit nici lalele, nici narcise, nici bujort. ) :
§13. Andreea este fiica loanei. loana este fiica Elenei, iar Elena este fiica

607. Radu este mai inalt decat Vasile, care este mai inalt decat Maria, Iring | Mariei. Ele fac parte din aceeas familie.
este mai inalta dect Vasile. Silvia este mai scunda decat Radu simaiinalty | indicati
SRSt S | 3) Cine este bunica Andreei?

i | ) Cine este bunica loane?
608. Este posibil, probabil sau imposibil ca suma a doua numere pare g3 | Gine este nepoata Mariei?
fie un numar impar? _ ; e e ropAR e

609. La un campionat de fotbal, clasa lui Andrei a par-
licipat cu 2 echipe. Numerele de pe fricourile jucatorilor
au fost date astfel: prima echipa a primit numere pare  _
mai mari decat 2 $i mai mici decat 25, iar a doua echipa Y. '
a primit numere impare mai man decat 2 si mai mici &

ﬂ g | g14. 0 persoand a cumparat 8 Obligatiuni CEC care au inscrise urmétoarele
- | numere: 257601, 060395, 641436, 277444, 083729,
| §20295; A7 1439; 6290 29. In urma unei tragen au iegit cAstigatoare
- numerele terminate in ...395 cu un cagtig de 500 000 lei:
- numerele tlerminate in ...436 cu un cagtig de 350 000 lei

decat 25. 1= ! :
. S : : ; : in....28 cuuncagtigde 75000 les
Jucatonii cu numerele cuprinse intre 9 §i 18 au jucat si s numerele terminale in stele cu numers castigitoare '
in prima i in a doua echipa. ' L A Cautali 5i scriel] toate bi i s ey R
Pe baza datelor de mai sus, faceti un desen care sa raportat la numérul de bilete.
va ajute 53 aflali: . i i iinesc
:j.' ge numere au jucatorii care au jucat numai in prima echipa? 5:%":3’9 lsunt ?’;TEME natirals cuppines e 110 cars FncP
e numere au jucalorii care au jucat numai in a doua echipa? A G ' m 1, numerele
;; tc::: tnpnggtre au jucﬁntpﬁi cala:'e au jucal si in prima i in a doua echipa? ‘&:ﬁ:ﬁ la I;lrlmul numéar adaugam 1, iar din al doile2 scate
U jucatori au participat la campionat numai in prima echipa? negae, “ : ; T adaugam 1, unul
e) Cati jucatori au participat la campionat numai in a doua echipa? ~daca din primul numr scadem 1, H%ﬁ:ﬂ? .
f) Cati jucdtori au participat §i in prima si in a doua echipa? dintre numere va fi de doud on ma: mare

g) Cati jucatori au participat in total la campi ? ;  de cate 5kg, in
_ | pionatul de fotbal 7 616. Pentru cantina unei 5cuiis-acumpéca:rz;hi:; p;:fé tcn;: ﬁ?‘:g. galte

610. Andrei este mai mare decal Mihai. Mihai este mai mare decit ~ '0tal o cantitate mai mare de "53 5 i

Mihaela. loana esle mai mare decat Andrei gi mai mica decat Alexandra  Klograme de zahar s-au cumpéral”

care este mai mica decat Maria.

Care este copilul cel mai mare?
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617. Mihai a participat la un concurs de matematica. Pentru fiecare Problems | CAP Vi
rezolvata corecta primit cate 4 puncle, iar pentru problema rezolvats gregy | REC

a pierdut 5 puncte. Daca in total a incercat 58 rezolve 63 de probleme Sia & EXERCW“ $l PRDBLEHE
obtinut 144 de puncte, cate probleme a rezolvat corect?

618. Mihai si Razvan au fost la un concurs de ghicitori. Fiecare a primit cae | §26. Scriefi numerele care se afli intre;
36 de ghicitori. Pentru fiecare rispuns corect au oblinut cate 5 puncig g 3597 gl 3600, 79995 o2 3 %5 33002
pentru fiecare greseala au pierdut 4 puncte. La final, Mihai a obtinut 10g 108 753 $i 108 760; 33 333 5i 33 340. 969 goq 5969 020
puncte, iar Razvan 72 puncte. Cate raspunsuri corecte a avut fiecare? -
7. Scriefi in ordine crescatoare numerele:
619. Un om ducea la piat, intr-un cos, doi cocogi. 0 gaina i un iepure | ) 23567 4082; 2356:23576; 94713
schiop. Cate picioare mergeau spre piata? | b 79 po3: 7903;79903:70903; 7093
gg75: 9756 9765 9965. 9065
620. Mihai i Razvan au fiecare cite o pungé cu bomboane. Daca Razvan d]; 30 892 ; 29 392 ; 12 345 ; 30 982 ; 30 802
fi & 6 bomboane lui Mihai, atunci Mihai va avea cat Razvan.
Dacé Mihai fi da lui Razvan 6 bomboane, atunci Razvan va aveadedoudor | 28. Gasiti cel mai mare si cel mai mic numar care se poste scrie folosind
cat are Mihai. difrele: 7; 0; 9; 6; 3, iar numerele scrise 53 nu aibé cire care 53 se repete.
Cate bomboane are fiecare copil?
§29. Scriefi vecinii urmatoarelor numere:

621. Mihai spune ca are frati si surori: are tot atatia frati cate surori. Sorasa 7 965: gog2; 5789, 6999 57T%
spune ca are de dou ori mai putine surori decét frati. 10999: 100000; 70001; 9073, 7199
Cati frafi 5i cate surori sunt?
X . X 0. Calculati:
622. De cate ori se repeta cifra 1 in numerele naturale dela 1 la 107 :? 1934 + é 456 = b)9755-4250= ¢ 2000- 520=
% , 6 250 + 3455 = 7624-3504= 7000 ©999=
623. Este posibil ca suma a doua numere s3 fie egald cu unul dintre ele? 2745 + 2 155 = g 6BY - 2609 = B000-3450=
Care pot fi aceste numere? 7980 + 1 140 = 3752 -3052= 9000-7924=
624. Este posibil ca produsul a doud numere naturale sa fie egal cu 197 ;.
Care sunt aceste numere? 3 ey = bj 14 x4 = 24 x 14 =
a) Bx4d= 28:5= S 15x18=
] : ; o = :T= x9= '
625. Daca doua pisici pot prinde doi soricei in doua minute, in cat timp ?xg (4 E 6= 63xT= 35x42=
20 de pisici vor prinde 20 de soricei? Bi i et it 92 %8 = E2x29=
¢) 212x2= d)92:4= ﬁgii'
434 x 3 = 832 790:5 =
642x2 = 72:4° g76:8=
169x9= g95:5= ’
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632. Aflali:

a) suma numerelor 9 576 gi 1 409,

b) diferenta numerelor 13 602 gi 3 994,
c) produsul numerelor 573 §i 6;

d) catul numerelor 99 §i 4.

633. Aflati:
a) numéarul mai mare cu 3 067 decét 9 526;
b) numarul mai mic cu 3 067 decat 9 526;
¢) numarul mai mare de 5 ori decat 455;

d) numarul mai mic de 5 ori decat 455.

634. Aflali numerele necunoscute:
a+9570=3799 7962- a =1007
a+5976=9007 a -1025=6895

635. La produsul numerelor 9 gi 6 addugali diferenia dintre 462 si cay|
numerelor 63 s 9.

ax5=835
a.2=512

636. Diferenta a doud numere este 530. Sliind c& scazatorul este de 5 o
mai mic decat diferenla, aflali descézutul.

637. Diferenta a doud numere este 941. Stiind ca scazitorul este cu 398
mai mic decat diferenta, aflali descazutul.

638. Efectuati;
i+1 -g- §-|-~-EL--1--'|I:|'-— 1I'I|l+1+1-- —— F—=
10 10 40 ' 29 20 29 "7 7 7 "M 11 1
639. Efectuali:

g 1. 2 470

il BT, 10D

=

107 11
§ s s g ——
200 200 200

Err e okl T = — = s
15715 16 '21 21 21 " 30" 30" 3

640. Aflati numarul necunoscut;

3}E+E=§- n_ 1t 6 d.mn B 42 % 18

'2°2 2" 99 9 10710 10" 50 50 50°

i ;T 4 12 8 3

BLA+—==! MA+—== - = ~N=—

e 8 8 1818 158 "5
178
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crupall termenii in mod convenabil, pentry 5 calcula rapid

+15+18+ 35+ b) 232 + 175 s
ﬂ]'ﬁ+.2?+55+?3= mﬁ”ﬂ:::gg:ﬁi;
g+ 33 +67~ 107 211 + 167 + 133 + 389 =
25+$5+?5 et 9%‘}‘5&4-}435_*_101:
| calculati in doud moduri:
Bﬂ'gx{m5+45}= b)32x(14- g)=
8 ox( 9+23)= 15 (35 - 18) =

aflali suma produselor urmatoarelor perechi de numere
a) 455i12; b) 23556, c) 1519,
28 si 24, 4 5 179; Mg 9,

_ Aflati diferenla dintre pradusul primeler doud numere g catul
imelor doud numere. :
: IH} 1565i8; b) 24354 c) 9254
294 si 3; 456 gi 4, 796 §i 4.

| 45, Mariti de 5 ori suma dintre produsul numerelor 9 i 8 § suma

aumerelor 28 si 44.

§46. Micsorati de 5 ori diferenta dintre produsul numerelor 25 §i 7 ¢ cAtul
numerelor 510 i 3.

647*. La suma numerelor 128 i 972 adaugali produsul numerelor 48 i

1 micgorat de doud ori.

848*. Din catul numerelor 261 513 marit cu 104 scadef diferenta nu merelor

958 si 198 micsorata de 4 on.

849. Inlocuiti stelutele, %" cu cifre corespunzaloare

B 28% + * 718 + gi’;g*
29%7 326 SO
4 *35 & T*T wkER
20 048 20 000 L
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650. Aflati termenul necunascut:
(9318 —a) + 608 = 6 387
[Ax2:14 + (64 + 36)] : 10=17V

651. Efectuati:
1)9+99:9+9x9-9:9=
2)TT+T7:7-TT:TxT+1=
3)50x2+100:5+300:3-400:2=
4)200+80:2-20x12+12=
5)482:2 - (750-27):3+1=

[(a-16) x6-20]:8= 5
[(a+23) :5-25]x8=24._-

652. Comparati urméatoarele marimi:

a) 3 km 25 dam []3250m
7 km 9 hm 90 dam [___JTE] hm 900 m
39 hm 5 dam [:'3950:11
39 km 50 dam |:| 3950m

b) o pétrime de kg []2s0g
ojumatatede kg [ |50g
200dag 10 g [ J2kg10g
ozecimedekg [ |10hg

c) ozecime de | []10¢l
ocincimededal [ ]101
o doime de | []5d

un sfert de dal [ ]21sijumatate

653. Efectuali transformérile necesare si calculati:

2 2

a) Ekl‘l‘l""lﬁﬂll‘l‘l = m b) 4kg+ S00g= g
1 5
- m + 25cm= cm - h + Tmin= min
2 T 6
3 1
Ekg +250g = g &h + 15 min = min

654. Se dau numerele: 3; 5; 6; 8. Ce este mai mare: suma sau produsul
lor? Efectuati aceste operatii.

180

| g5T.
| fnsum

| ﬁsﬁ Do

flali suma numerelor a, b, ¢ stiind ca:
§55- A ~2xa):2=¢ : )
@2xb ) ¢.3+E-H=h;g“=53 Vv

| baiefi s-au luat la intrecerg. Ay
Eumgazé 560 m. Stiind c3 unul dintre g aﬂ:}ﬂarﬂ;:luu; distante care
T,:ai mare decat celalalt, aflali c&fi meyri 5 fugit fiaon,_ O/Stanta de 4 or

Doi baieli s-au luat la intrecere. A

: u
eaza 560 m. Stind c& unul dintre gi 5 p:lmergam | doua distanie care

Inere decat celalalt, aflal cal melri a fugi fiacare, 2 U 6 M ma

| gs8. Diferenta a dous numere este 652. $tind ca scazatorul este | gin
5

descazut, aflali descazutul i scazitonyl,

§50*. Suma a patru numere este 750. Al doilea numar este de dous ori
mai mare decat primul.Al treilea numér este cu 24 mai mare decat al
doilea, iar al patrulea este cu 16 mai mare decét al treilea. Aflali numerele.

g60. Bunicul a plantat in gradina, la distante egale, 9 meri pe un rind.
Cati metri sunt intre primul $i ultimul pom, daca intre al treilea §i al saselea
pom sunt 9 m?

661. Stabiliti regula de calcul §i efectuali:

I 1+ 1x2+1x3+1xd4+ v H1x9+1x10=
%1 +2X2+2x3+2x44 i F2N9 #2210 =
I +3x2+3x3+3Ix4+ i, # 3X 043210 =
Ax 1 +4x2+4x3+4x4+ i +4X0+4x10=
Ex1+5X2+5%x3+5X4+ i $5X9+5x10=

662. O gradina are lungimea de 5‘3 m. !.ﬁﬂma este ;:u 22 m mai mica.
Care este lungimea gardului care inconjoara gradina
663. Mariti de 3 ori diferenta dinire produsul numerelor 153 §i 3 si cétul
numerelor 852 gi 4.

1 - 2
664. Micsorati de 7 ori suma dinire diferenta i catul numerelor 440 §i

relor 168 st 3 § se
: intr- r se scade produsul nume "

gg’iﬁng ﬁ?ngmgrueggluf suma dintre cétul n:xmeamn;:ﬁr 267 gi 3 §i diferenia
lor, aflati care este numarul, (Rezolval printr-un
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i i ar, iar difere
667. Dac3 din produsul numerelor 268 i 3 se Ff‘-"-ﬂdﬂ un num Nia
obtinuté este ggﬂlﬁ cu suma dintre catul i diferenia numerelor 340 i 5
aflati care este numarul necunoscut. Puneti problema in exercifiu.

668. Diferenta dintre doud numere este 908, descazutul fiind de & ori my;
mare decéat diferenta. CAt este scazatorul?

669. Suma a dou#i numere egale este cu 500 mai mare decat diferentg
dintre 1 024 si 904. Aflati cele doua numere.

670. In patru Iazi sunt 629 kg de struguri. In a doua lada sunt de dou3 or
mai multe kg decat in prima, in a treia cu 12 kg mai multe decat in a doua,
far in a patra lada sunt cu 10 kg mai multe decat in a treia. Cate kg de
struguri se afla In fiecare lada?

671. Daca pentru instalarea gazului metan la 5 locuinte de pe aceeas;
strad4, asezate la distante egale (prima fa{é de pupclul termic, ragcele-!alte
intre ele) s-au folosit 955 m de tevi, cati metri mai sunt necesari pentru a
lega 9 locuinte? Atentie!

672. Se dau numerele: 484 5 128. Aflali care numér este de doua ori maj
mare decat diferenta dintre suma lor gi numérul de doua ori mai mic decat
primul numdr,

673. Suma a trei numere este 14 682. Daca din primul se scade 2 645,
din al doilea 5 040, iar din al treilea 6 001, numerele devin egale. Aflati
valorile iniliale ale celor trei numere.

674. Intr-o magazie se afld 3 saci cu griu care céntdresc impreund
231 kg, sacii avand diferite greutiti. Daca se mai adauga in primul 28 kg,
in al doilea 17 kg, iar in al treilea 9 kg, sacii vor avea greutati egale. Cate
kg de grau s-au aflat la inceput in fiecare sac?

675. In timpul vacantei, Andrei a ficut fotografii, utilizand 4 filme a céte 28
de pozitii fiecare. Intors acasé, el pune cate 5 fotografii pe fiecare pagind
a unui album. Aflali cite pagini are albumul i cate fotografii au rdmas nelipite.

676. Intr-o dimineata, o fabrica de porielanuri a fabricat 280 de farfurii, iar
dup& amiaza cu 156 de farfurii mai mult. Pentru a putea fi expediate la
magazine au fost impachetate in seturi de céte & farfurii. Cate pachete
complete s-au putut face? Cate farfurii au rdmas neimpachetate?
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8 de elevidintr-o clasa, ]”mﬁﬂmnd egal. ay
ﬂe probleme vor rezolva 15 elevi? Day 20de Ehl:gﬂhrnlau probleme

® 0 cantitate de 4 245 kg de mera % :
:T _ Céate l&zi sunt necesare din fiecare fal J:;ﬁ.ﬂ& cale 42 kg si
57kg este cu 5 mai mare decét cele ga 42 hg?' marul celor de
79, Sedau trei numere. Primul este de 1
© oilea este 936, ceea ce reprezinta ju
:Emr trEI numere.

2 ori mai mic decat al doil
matate din al doilea M:‘umﬂ;

ctuati:
680. Efe{g{}-i#}:ﬁ*r?ﬁ:ﬁz
2) (09 :9 —9)+(999:8-9)=
3) [(596:4+5:5)+(456:2-26x3)]:3= .
4) [{?34:‘."+123:2}—{959:?+5ﬂ:;4+1g}];2=

g81. Un numar este d_e 9 ori mai mare decat altul. Suma celor dous
numere este 756. Aflali numerele.

§82. Calculati:

a).

-

; arhy ecutive este 153, Aflat
683*. Media aritmetica a cinci numere pare o

numerele,

inci ylive adunata cu 75 esla
684*. Media aritmetica a cinci numere consec

200, Aflati numerele.

o
fa



685. Micgorali suma numerelor a i b de 4 ori:
[(58 +43) x 3] + a = 328
b—[(B2 - 45)x 2] = 101

686. Efectuati:
NT+5x[T+5x(7T-5)x7-95=
2)9x6x[9-6:(9-6)]:(9-6)=
3)[04:2+(262x2-262:2)]:4=
4)775:[(9x9+8x9-7x9):(2x9)]=
5)(T5x5-750:2+1)+1=
G)[1000-Bx (384:6+174:3)]:3=
7)[fOx(8B:4+12-78:3)]:8=
8)953 - [210+6x (51 + 12x6)] =
9) [(1 000 : 10-200: 10-300: 10): 10} + 10: 10 =
10) [(560 : 4 + 560) + (560 — 560 : 8) - 560] : 3 =
11)10x [(99x9-999:9-9x9):3]=

12)[(555:5x8:2:4)+5]x5=

13)[(58x6:2+98:2:7)+2]:3=

14) [(964 : 4 - 8Bx 5x6)x 10] - 10 =

15)[(75x4:2+5x5x6):3]-80=

16)[208 : 4 :2x(135:5-96:8)]-90=

17)380:5+950: 5 [650—(40: 2 + 2) x 22] =

18)[(20x2+20x2-20x2+20:2-20:2)+1]x5=
19)[(50x2-50:2+50:2-50x2+50:2)+3]x2=
20)[(100x5:2+50x20-25x10-100:5x12): 10]-6 =

S

687. Intre trei copii umeaza sa se impartd 648 de timbre, astfel incat al
treilea sa primeasca de doua or mai mult decat primii doi la un loc, iar al
doilea cu 16 timbre mai multe decat primul. Cate timbre va primi fiecare copil?

688. Suma a trei numere este 588. Daca dubldm primul numér il obtinem
pe al doilea, iar dacé din al treilea 1l scidem pe al doilea, obtinem primul
numdr, Care sunt cele trei numere?

689. Pentru efectuarea unei lucrdri 4 muncitori au lucrat cate un numar
de ore astfel: primul de patru ori mai pulin decét al dollea, al doilea de
doug ori mai mult decat al treilea, iar al treilea de trei ori mai putin decat al
patrulea. $tiind c& al doilea a primit pentru timpul lucrat suma de 880 lei,
aflati ce suma au primit Tn total cei patru muneitori,

690. Suma a trei numere este 17 601. $tind c& suma primelor doud

numere este 10 692, iar suma ultimelor doua este 11 618, aflati cele trei
numere prin efectuarea a numai trei operatji.
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| gtatia
| :’?Fm:. Daca o garoafs ar costa 5 lgj, |

| jalea |

* De la o sera de flori s-au trimis gpre vAnza
anri la

n tranda.fur Cu 2 lei mai mult, iar o
1 al uni trandafir, aflati ce SUMa

de garoafe. int

iumatate din costul une garoafe

s-ar Incasa in total, daca s-ar vinde

= ; din numanyl oamafelor, g din
qumarul trandafirilor si 6 din numérul lalelelor

692. Verificati daca egalitalile de mai jos sunt adevarate
4 18:2+[664:4-(18x9+24:8]]=10

b) s0x2+[BO+(108:9+8:2x3)]=204

0 g7 —[B4 +(32x2:8-70:10))=2

d) [100 x 10 — (10 x 10 + 2 x 400 + 1 000 : 10)] x 250 = 0

§93. Aflati numerele necunoscute:
(X+2)x4+9x3=43 6x5:10+[(X+T7):12]= 4
(X-2):9+6x5=34 3x8: G+{X-9)x 3=16

§94. 6 saci cu cartofi 5i 3 saci cu morcovi cAntiresc B25 kg. Cate kg are
{ sac cu cartofi si cite kg are 1 sac cu morcovi, daca 1 sac cu morcovi
aste de 5 ori mai ugor decat unul cu cartofi ?

§95. In trei sectii ale unei fabrici lucreazd 953 de munciton. In prima seche
lucreaza cu 36 mai multi muncitori dect in a doua sectie, iar in a doua de
5 ori mai putini muncitori decat in a treia. Aflal ¢Ati muncitori lucreaza in
fiecare sectie.

i i i di indepli-
696. Aflati suma dintre usul si diferenta a doud numere care in
nﬁcmnjliqh'te: primul astg{g.% mai mare decét al dollea, iar suma lor este 13.

- . l .
697. Aflati catul dintre produsul si diferenta a doua numere care indeplinesc
Mdil,‘iilg't'm doilea este cu 3 mai mic decat primut, iar suma lor este 15.
698. Micsorati de 4 ori suma dinfre numdrnul 123 gi rAstumatul sau.

699. Micsoratj de 3 ori suma dinire numan 207 i rastumatul sau.

700. Dublati diferenta dintre numarul 987 §i rasturnatul sau.

iferi te 495. Produsul primeior
701. | numere naturale diferite 5 . | o
uu:;ﬁf}:' :s"l:'g_ Primul nung este cu 54 mai mic decal al trei
numér. Care sunt cele trei numere !
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702. Se da numdrul 453. . _
Micsorati de dou ori diferenta dintre suma numarului dat si rdstumay,
sdu §i diferenta numarului dat i rasturnatul sau.

703. Verificali daca egalitafile sunt adevérate:
a) {1+3}:4=[16:4]:d={36-32]:d={28:?}:4={9-5}:~:4
b) (2+3)x3-5]x1=[(3x8):2-2]:1=[(7T5-5):10+1x2)]x1

704. Puneti paranteze rotunde si patrate in urmatoarele expresii pentry 5
obtine rezultatele date:

a) B0:5+28:2=22

b) 96:3+92:2x10=620

C) 24+16:4+16:8-4x2:2=9

d) 2x2x2+1-5+5=10

e)20+20:20+20:20+20-3=20

705. Un elev a citit intr-o zi 95 de pagini dintr-o carte de povesli. A doua zj
a citit cu 29 de pagini mai mult. Stiind ca in primele doua zile a citit % din
totalul paginilor, aflati cate pagini mai are de citit. Cate pagini are cartea?
706. La un magazin alimentar, in trei zile s-a vandul toata cantitatea de
zahar din stoc astfel: in prima zi jumatate din toata cantitatea, n a doua zi
3 din ce a rdmas, iar in a treia zi 27 kg. Cate kilograme de zahér au fost

la inceput in magazin?

707. La o stalie de benzing, in trei zile s-a vandut toatd cantitatea de

1 3
benzina astfel: in prima zi 3 din toala cantilatea, a doua zi 4 dincea

ramas, iar a freia zi 540 hl. Cati hectolitri de benzinad a avut statia in
rezervoare?

708. La un magazin Avicola s-au pus in vanzare 398 de géini i pui.
Numarul gainilor este mai mare decét al puilor cu 120, Stiind ¢4 intr-o zi

3 1
s-au vandut - din numarul puilor i 2 din numérul gdinilor, aflati cati pui
si cate gaini au ramas.
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dau numerele: 5; 4: 1- 8 2
709 Se : ' 8. 3. 6. Dupa ma;
: se oblind numarul 263 Felper mai multe
| sive ﬁEx. g+3=11 Olosifi parantg, 'ﬂuﬂ;ﬁ:ﬁpl';;:f}'
Gxd4=24
11 %24 = 264
264 -1=283

40. Andrei are de duua_m' mai mulfi lg
cat Bogdan. Stiind ¢ impreuna cei mﬁt“’
jei are fiecare gopil

Meea §i de 6 ori mai muiy
au BOO lei, 53 se mﬂi;

711. Angela a rezab_.ral in7 zile 53’ de probleme. Tn

doud probleme .ma'.m"ﬁ decat in ziya pmmmﬁﬁrreina:;s:?;:a;u;
rezolvat de 3 ori mai multe probleme decat 1n prima zi. Cate probleme a
rezolvat in @ sasea si in a saptea zi?

742. Perimetrul unui triunghi isoscel este de 557 m, o laturd este cu49 m
mai mica decal fiecare din celelalte doua laturi, care sunt egale. Aflati cat)
metri mésoara fiecare laturd a triunghiului.

713. Punell semne matematice i paranteze rotunde sau patrate intre
numerele dale, fara a schimba ordinea lor, pentru ca rezultatul obtinut 53
fie 1. Gasiti cat mai multe posibilitati.

1:2:3,4,5,6,7,8,9
714. Se dau numerele: 1; 2; 3,4, 5,6, 7, 8; 9. Grupati-le asr!ql im:al._prin
adunare, s4 oblineti de doua or suma 23. tFis::ar; cifrd 24 fie lolositd o
singura data, iar agezarea exercifiilor poate fi diferita.)

715. Cati pesti sunt in aceastd imagine?
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716. Efectuali operalii de adunare cu numerele date pentru a obline sume,
indicate n tabel, Gasili solulii rapide, folosind o singura data fiecare numg,
a)1;2;3;:4;5: 6, 7.8 910,11, 12

+

7 |=18
3 =20
2 =19,
4 |=21
=26 =26 =26

b) 9; 10; 11; 12; 13; 14; 15; 16; 17, 18; 19; 20:

+

9 = 36
13 |=51
10 =36
17 =51

=58 =58 |=58

717%. La o statie de benzina, intr-o zi s-au vandut - din toata cantitatea
si mc_:ﬁ 480 |, ceea ce reprezinta jumatate din toata cantitatea de benzina.
Aflati ce cantitate de benzina se afla la inceput la stalia de benzina.
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&_Un cAlBtor parcurge intr-o 2 4,
8 8 g dintr-un drym, g

jind 8 Tn cele doua 2ile a parcurs jumstate gin oy
dmmului si cali kilomelri a parcurs in prima i dny

i”‘adﬂ.lazlﬁhm

19, Un CAIALor parcurge intr- zi 125 km iy n

: km, iar in a doua 2 5 dincata
Jarcurs fn prima Zi. $tiind ca in cele dous zis 8 parcurs doar 1 d
grumul, aflali lungimea drumuiui A

720%. Suma a trei numere este 2 635 Daca imodrtm pe primul ia al

doilea obtinem catul 3, iar daca impartim pe al reliea Ia primul obtnem
catul 2 gi restul 305. Aflati cele trei numere '

721%. Efectuali:
[5 + (33 500 : 5 + 47 974 - 34) - 5 420] - (16 975 : 45) (6 + 38)] =

722%. Suma a doud numere este 140. Dacd micgoram primul numar de
3 ori gi Tl marim pe al doilea de 3 on, suma acestora va fi 180. Afiati cele
doud numere.

723%. Aflati numarul necunoscut:
{(X+6)x6+6]x6+6}x6+6=1T770

724 Tntr-o cantind sunt elevi 5 mese. Dacd s-ar ageza cate Zelevi'a o
mas3 ar ramane 7 elevi In picioare. Daca s-ar ageza caie Jelevilan
masa ar riméane 6 mese neocupale §i 0 Masa Cu UN SINgUr elev Cat elev
si cate mese sunt?

725% . Intr-un restaurant se 2a un numar de persoane care vor =4
serveasca masa. Daca se vor ageza cite 2 persoane 1a 0 masa vor ramane
29 de persoane in picioare. Daca s vor ageza cite 4 persoane 13 0
masa, scaunele de la 9 mese vof ramane neocupale §i ¢ masa cu

3 persoane. CAte mese §i cite persoane sunt i restaurant?
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726°. Din dous localitali A si B pornesc in acelasi imp doi automobjjigy
mergand unul spre celalalt, cu vilezele de 65 kmfora si EFP kmlora, Dupa
trei ore se intalnesc. Afiati distanta dintre cele doud localitdli si care est
localitatea mai apropiatd de locul Intélniri.

727", Andrei are de rezolval de 9 ori mai multe probleme decat Marcy
Dupa ce el rezolva 88 probleme, iar Marcel rezolva 8 probleme, fi yg;
raman de rezolvat de 5 ori mai multe probleme decat lui Marcel, Céle
probleme mai au de rezolvat?

728%. Suma numerelor naturale a si b este 503, iar diferenta dinlre 3 si
de 5 on b este mai mare cu 6 decit b. Aflati numerele a si b.

7297 Afiati de cate ori este mai mare suma numerelor a §i b decat sumg
numerelor ¢ si d, daca:

a=3840-(2607:3+19) ;' b=900:18:25x19+258:6:
c=1040:26-0:52-297:9 ; d=5200:13-(236x2+90):8.

7307, S se calculeze valoarea expresiei: A=a + 5b + 6c + 8, dacs suma
dintre a $i de 6 ori b este egald cu ¢ marit cu b, iar ¢ = 101.

731%. Suma a trei numere este 9 860. Media aritmetica a primelor dous

numere este 2 825, iar diferenta acestora este 1 210. Afiati cele trei
numere.

732°. Afiati valorile literelor de mai jos, stiind ca:
a+b=9850; b+e=6540; a+c=7610.

733". Suma a trei numere este 1 000 000, Un numér este egal cu diferenta
dintre cel mai mare numar scris cu 5 cifre §i cel mai mic numar scris cu

4 cifre. Aflati celelalte doua numere, stiind c3 unul este cu 70 001 mai
mare decat celdlalt.
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@, In patru depozile eray 2 3794,

: . Né de

o fiecare depozit se vang Cantitat .ﬁ;ﬁﬁﬁﬁﬂfﬁ“" .
ilea depozit a rdmas o can; 2 -

o titats egaldcu _ g cita

it, in al treilea depozit 5 famas o .

gecat in al doilea, iar in al patrulea ¢y 35 ﬁgj doud ori mar mica

<o afle ce cantitate a fost Ia incepyt in fis L_jml ga:ptlt:;?:m inaltredea $4

rémas in prmul

35_Efectuai;i:
g}{[{EE-Ex4}15-12.54.3]._?_,_3:3}:

b)3 800 + {380 : 5+ ‘E'E!SE}:5+{1Eﬁ-ﬂ—4ﬂ':2{!+2};gg|+2~_

736%. a). Efectuali exercitile de mai jos.

b). Scrieti litera de la fiecare exercifiv deasupra rezultatului cores.-
punzétor de mai jos, pentru a afla care este dorinta goolarilor 5 a
invatatorilor lor.

x v 1235+8:2= [A] 9x9+1418=
Al 1297-(172+4125)= |[s| 9292-8x9=
| 9876-280:4= [€] ¢2-4+1001=
[T] soxs+«16120=  [N] 7x(2:3)+1043=
b).

9220 1000 1258 9806 1099 1000

1250 1499 1009 1498 1088 18370 1 495



787. Dobus matematic 1. 18 Rebets matematic 2

.!.2 54 CE [ 3 =
B [+
sal s Y . :
E o
5 K L m "
F G H | e
4 = o |P G ?
| F- <3 :“.
LI U v .
7 = = ]
i ) " S X (o8 t
K L ] g
| B
: B i ) EE ~ } 4
E'__'. GG W “{ !
Orizontal:
J:i. 569-323 =; D. 184 +181=; G. 759+148=
Orizontal: . 168+ 314 = L 614 +238=; N. 1523 : B8 =;
; i - - 3 =, 9 =147 =
£ xtey | Gases 8w Rdxgexga; L e e R AmEes AL an
J. 789 % 9= K. 792:11=: L. 2838: 3= ﬁﬁ s B Sot st el b e
N. 250 : 25 =: O. 555: 5=: P, 2494 147=. e
Vertical: Vertical:
= . =" 2=: E. 320 : S=;
§ hp un ok s awepoms B Rt HGRAT PR
. =y . : MW= L =: x i 45=
E 3560+2542=; C. 240: 8= L 6144 .* K 15+ 2=i _ M 1+ 18=; P 38+ 45=
= = : =, 19 =; R. e  47t: 3= V. 38: 2=;
H. 4100 +4104=; D. 3560 : 5=: M. 101 x G=. W. 1?23:5’!32:: ; o3x 2= 7 BO+ 99=:
BB. 188: 56=. DD, 190: 2=: FF 49+ 34=.
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739,

Orizontal:
A- 5?33‘—2554=
D. 9000-4528 =
500- 248=
9104-3284 =
91- 48=
43264+1733=
3023-1605=
1076 +7 847 =
4218-3459=
28 + 19=
1748 + 2 886 =
1457 - 579=
413—- 48=
10000- 224 =

ZrerTo

<HDOD

>

H

D, 373x13+9=

T. 1335:15=
1399x3+2=

U. (1990-527): 19 =
F. (395-185):3=
0. (5620 +1841):3=
K. (6930:11)+7 =

m
-

K i gl
M N 0
R
T ]
X

Orizontal; Vertical:
A. [(B5x9+862)x32]+7%4 = A. 55x55+3548:2 =
E. 4218-89x5= Q. 2x22+170=
l. 3773x2-96x4= B. 8x7:3=
J. [3Hﬂﬂ+4152}|-5?0:5= M 110ix2+1=
K. (4312 +828):2= C. 400x4+6x4=
Q. (2570-1006x2):9= T 3x5x5=

R. 62x62+5040:2=
S. 6364:4+3482=
U. (5073 +2407):5=
V. 1496 x4-1626=
X. 4358 +670x5=

195

D. 25x4x8+25=

M. 200x2x20+319x2 =
L 70x50x2+153=

E. B00x5+B0x5+5=
F 10x2x3+2x5+3=
0.6x40x 10+ 47 =
G.90x90-(80x10+7)=
H.60x6-Bxd=

P 100 x 100 — 432 =



INDICATII $1 RASPUNSURI
CLASA alll-a

CAPITOLUL | = Humerala naturale de la 0 ln 1 000
11) a) 230; 480, T8, 320, 12) a) 300; 300; 400; 400,
13} &) 723 TA3; T43; . 793 b) 145; . BdE.
Eﬂmﬂlhli.ll-ﬂ'pﬂﬂlﬂnmm#hﬂhim
17) 420. 13) 497. 19) TE0. 20) b) 996: 82: 769; 999, 833 951. 24) = 326, b= 31, ¢ 297, 3 .
: ]

26) 136. 27) 512. 28) 684. 20) 30: 36; 2 (ani). 30) 39; 30: 31 (tmbre). 34) & = 206, b = 4. ¢ o
4 =717 ¢ = 350, 1= 253, 36) 2] (300 + 249 + @ = B00) 381; 262; 42: 536: b) 323; 462; 330, 15, "

A7) 155 binci; 200 scauna, ) a) A: b) F; c) A 40) a) 237; b} 565: ) 725 d} m—*‘lﬂ-ﬂsm

@E:m;u:_uumwﬁm.
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XA E 24+ 0 =32 BT) 1) 10 bile; 2) 9 parechi de blle. 68) 4 : pofocale
?ﬁ-laschqin-.muum.m:zmnwm.misuﬂ;:};;. T
ﬂlm.11.{!1':5??:{15:251.”:?;5«:?:?]«'tﬁtiiﬁ::ﬂ-mﬂﬂdumm.mwmm
“Jiﬂtﬂ‘.ﬂ:!-!,‘{d;ﬁ.ﬂ:?].ﬂjl:#*10:-I=mutﬂi-|ﬂ]x4=.iﬂ]1|}m.ﬂ1]33ﬂ|m
lll?iﬁll-'#.h]1]1:2‘]'Izﬁ-]12.'4}1:1.!5;5}212*4:?+3x2*3!2=m{2¢4-3. o
H]Hr.nln.mml-:-J1:5:9;h:?;ﬂ:5;3.iﬂ1n;2thz¢¢:¢+3:4=_|¢jam fx2s,
ln1i3T=5::?l-:;3?'n.’:-:l!-:!.;?]a?'EEHH;!?=E::?-5;43=E:?+11:3=5 gm'
ﬂ-]lElﬂﬁuﬁ]llli-ﬁ.ﬂ]ﬂmiﬂlﬁum&w'I.!. ; A
@ T06) 7,8, 9 & 10:3; 4; 5. 108) 4. 2 = 2, elc. 110) B : 4 = 2 olc 111) 9 i
Hhamm}?miw?mm}nﬂuﬁmwxwﬁ::z-ﬂu.
:ﬂ:?ﬂﬂj::im.ﬂziiiniﬂ. 134) 38.135) 30. 144) 10 mers, 1448) 9 capll.
@ﬁ?mi 13{““1].“& dthiﬂmrlrmim]lm.ﬁi}slq‘?ﬂ}al!m. 153;1:];9;:"..-“
150, 18; 44; 48, 3 32, 186) 61, 1687) 39. 168) § borcans, 169) &'
O T T R e
 7: 7. 8K (7: 10: 7. 10). 176) 1.8) 6 ke b) 12 kg: c) 16 kg: ) 18 ks 2.9 10 poare
ﬂ?wn]ﬁw-i?ﬂhﬂﬂjﬁ:1..5.]-llrg;b]ﬁlog:2.u]-lHn:hia;}ihgmi:h:nw

207) 2 o 27 bt 38 e st 15 200) 1. 201) 509, 202) 315, 209 208, 200 7. 17 15
213) Maria a0 30 0o S, ka A e 30 o 204 b O baieg i 12 fete. 212) 4 ¢ 7.
B T v @ vl 10 timbe, tirmabore.
<l s 2 ) 42 45: 20: 70. 220) a) 45; 30; 42; 24; 40; 18; A e
F 4900 TT, 34, 45, 48; 54; 70: ¢) 45: 72; 18; 57 B1: 98- 12: 47T Iﬂﬂ] 23

Jh—d
224) . 5 }?ﬂ: {26 -8): 2 = 10 10+6 =15

ml-—_.qT

i : .
225) II-—._|T| 7 i (39-08):3 =10 W+i=1t H+T=1E
m:l.ﬁ:lt?.ﬂﬂﬁ:ﬁ.?:&m]ﬁ:iﬂ:ﬂ_

[ S—
m" }Eﬂ—ripﬁiqﬂh: M4t BxIuwin

2} 4; 32 231) 100, mm--ms-m::

mlniﬂﬂ:?'nu!&l'.ﬂm’?_mw T =164,
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38) 21 g8 Mess. 240) 30 oy 241) 54 perg
g45) 9 TO: 18; 32 247) 1881, T2 8p 248) 301

250) 33 do timbee. 252) b) 720 2q7-
258) 70; 260: 980 B0; 30; 90,
Iu:guzﬂ-ﬂ! 149“';&1!1““-2&2}* Y
264) a) 283, 276; 426 513 b) 440; 873 mf?]mu “-;‘:m' 22 Wi, Andrei: 44 g, e
272) 9 castani 4i 25 de plopi. 274) 377. 279) g2 294) 560 270) 205 . 771) as iy
© S B 8 5 e

b s Ao B ol o

. + ' e, Lol
“"F&“&ﬁ%‘ﬁﬁbzcm;m 259, 209) 500; 500. 278 216, 300) 228, 25, 428, 015
a1 LT i : P,
324) 4. 308132 du et 308) 46 do iy

| QLUL NIl = Elemente Intuithve de peometriy
wl;“}a}m:h}ﬁ; c;zn-r:mm.m:}un.ilwwm

CAPTTOLUL IV = Numerale naturals mal mari decht 1 Do
B8 egale cu 1 000 000 b

341) a) cand suma cilrelor este B, numersls sunt: § 003; 6 030; 6§ 300 6 012 60218 1 1
346) 3 333. 348) 5010; 5 110: 5 210; 5 310; 5 410. 382 a) b = 848 b = 1 01 ,'m'n‘m sl
258} n = 10/001; 10 002 10 093 :

CARITOLUL V = Adunarea gl schdersa numersior natumle
da la 0 k8 10 000
ATE) 3007 6 217 4 I06: 2 345 6 500: § TO. ITI) a) 5 507; 6 358, 0 625, 5 204; b) 1 303 7154 5421,
1000, 375) 2 222. 3T6) 7 777, 377} 7 630, ITH) &) 7 263; & 972, 5 755, £ ATE: 4 257: b) & 595 0 400
& 1.20; 6 000, 5 500, 373) a) 2 350; 4 585, 3 402, 2 287, b) @ TOZ 7 000; 3 300 4 BAO,
381} a) 4 548; T 840; b) 5 5112 8 615 ) T 326; 10 000, 382) =) T 4200 b) 8 047- ¢) & T33, &) 5 005
385) 8 380, 387 a) 6 500 4 750; T 250; 5 450; 5500; b) 7 062 5 OT0. 4 6T 3 400; & 990
304 a) 3 S50/ 408; 1 1027 T96; 6 5005 204; 2 5847 400; 41
362) a)s 206; T 580; B 300; T 116; b) 2 850; 1 305 1 200 5.
353} a) 8 0O00; 8 000: B O00; 8 000: b) 300k 2 B00: 2 400; 2 200.
385) 2 062; 1 612, 826, 397) a) B 828; b) 9 B60. 309) 10 000. 400) 9. 402) a) 5 832, b) B, T8, 67 56
45; 34; 23, 403) a) & 138; 9 237 9435 9 534; 9 T32: B BI1. b) 495,

CAPITOLUL W1 = Unitdtl de mdsurd
411) 163 m: 199 m. 414) 340 ko 425) 200 |; 340 L 426) 60; 45; 30,

CAPITOLUL Wil — Exercitil ¢l probleme recapitulative
452) §1: 125; 141, 453) 158 m; 187 m; 193 m. 454) cw 112 461) I12; 237, 501; B42, 1, 7, 98 150 10
107; 110; 105. 464) 7 329. 485) 17. 466) 100, 467) 201, 468) TG, 458) TOD k. 470] 558

CLASA a IvV-a

638; 150 £} B18; oy g, 8y

CAPTTOLUL | — Numarsle naturale mal micl sau sgale cu 1 000 000 ek i
7) ) 34 540: b) 820 508; c) 27 T70. §) a) 2 005; 2 D06: 2 007: 2 008 2008 2010. §) ) 4 444, .
n]'lim:d]a-giz;u]1m1_1!]-h; ¢ ) 10 G00; 200; cj 5 000; 3 000; 411 m—.mmn._ A
21) a) +100; b} = m;;gq-z;m-m;nﬂu.iﬂdsnv: 170 91&31::!:6;?3.999. T ad il vi; ad: L

CX: CL: DG: MD: b) IV; IX: XL; XEG: CO; CM €) LIO0G CCCX; DEC; DETC; MMD: MMCHM

i naturale
CAPITOLLL. || ~ Operal €u numerse 341, 42)2 552 lei 56) 2 341 ¥, ) 76 e 599

: , 7 &0, 38) 95 330; 66 643; 10
O e 21 770 0.1 0 e ot s e

7B) 65 THE; 300; 44 344; 22 022 80) 2 483, :
':]“I Exnrnphi: (181 + 189) + (182 +188) + (153 + 167 + (184 + 1685} * 185
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B2) 20 46E + ...
. rall
i%:iﬁl.:';iuxm %uawmumwwa 7108 37

| 00 8og
1 076, 108) GO0, 110) 918, 1111 980, 116} chax b =204 118) 2 457 3
:msmﬁﬁﬁﬂmiﬁ&m:'lm.n.19T3c1.1!5}a+11.1-i.20.h]:¢1}. 25 .
)4 2 38 ﬂ-ﬁE.nlmh:i,‘E:EﬁxR:!Ej-mih!ﬁu[Su-ii;.a 2
135) 251, 4 BS0; 1 915: T67: 1 000. 136) ) 24; b) 265, 137) 880, 1.1!]_:::."“!;:3?;5. 0) 1 gy
#41) a) 128; 585; 170, 265; b} 4 970; 2 100, O 300. 156) 10 545, B 060, 5 350. 76 050. 188) 4 gy,
Fa UL TR T
Marcel & ciit cu 29 the pagind msl mull decll Aling. 168) 34, 61. 172) 552, 174) 10, 14 18 2.
;ﬁhmmm1mﬂm.1mmzm.1masm.ianwm.m;zm;m;m %, 3
1-IH11llu1u.uum.m:mmmm.mp112.1;4}..11:.3.3;.,“%. i
196) 108, 122, 123; 75 197) B ani; 14 ani. 198) §; 10; 11, 199) 875. 200) 450 giyle. 201) 995 ge
202) 256 % 2 - 256 : 2 = 512 - 126 = 384, 203) (T2« 8} 1 (72: B) = Bparag,

@O

I—

936
204) 448 kg: 112 kg 224 kg 208) —+——,
H

(938 = 18) 7 = 131 | muendr; 333 ol [-loa numir; 412 al liHea nusmdir,
BOTY 284; 231, 291} o) 386 : 5= 77 (rest 1) &) T29 : 8= 91 (rest X ) 236 : 3 = T8 (rest 2):

d) 386 : 7 = 52 (mst 2 m) 127 : 8 = 15 (resl Tk 1) 416 : 8§ = 46 (rest 2},
(5) 212)a) 168 51: 111, b) 366 230: 226, c) 624; 344: 107. 213) o) 60Z; 140: 200; 672: 1) §1; 435, o,
gh O 0 0. 214) S99 299, T 78 23, 115) 8] 97; b) 49; ¢) 440; d) B1; &) I10; 1) 301; g) 300; hj 200,
216) 1 340. 217) 1) 752, 3) 548 3) 612, 4) 227, 5) 50; 6) 52, 7) 477, 8) 332, 8) 101, 10) 99; 11) 1 pag,
1Z) 141; 13) 174; 14) 137; 15) 26; 16) 30: 17) 60; 18) 285; 19)0; 20) 145; 21) 8; 22) 100; 23) 300; 24) 534,
25) 561. 217) @) 310 » 311: b) 300 = 300; ¢) 1 = 1; &) 79 = 168, 218) 1) 544; 2) 228; 3) 327; 4) 1@z,
5} 1: 6) 10: T) 621; 8) 100; 9) 660; 10) O; 11) 58; 12) 10; 13) 185; 14) 360; 15)3. 220) a = 3 000; b= 3
ATG.cm 405 d=d450 o= 150, BM) 222 444:333. 222) a e 2. b m D a2 b= 1 863. 32%) a = T 4y
b= 6237, 12474, 224) 1 802. Z25) 480 120 1. 226) 4 100: 3 100; 2 800. 227) 45 m; 135 m; 139 m. 228
140 keg; 700 kg. 229) 2 680, 230) 2 551 da plind. 231) 1179 232) a) 10: b) 976; c) 8. 233) &5,
234) axb =1 672, 23%) 21 de cai. 236) & = 304. 237) 65 1 300. 238) O 000 534, 238) & =42 b = 3,
=62, 240) camags ~ B59 e, tooul ~ 139 Iei; total - 7 706 e, 241) 729, 242) 2 232, 243) 1 810
245) & = 34; b = 45. 246) a) 524; b) 561. 247) 1 590 k. 1 000 kg. 248) 402 kg, 249) Maria - ex 1 g 4:
Elena - 15 2

CAPITOLUL 11— Fractll

1
!'u]:llg-

2
2

-

4 1 4 17 & 8 7 1

e A = —- 32 a) 4 BB  AD4;
n‘na i e L s zna‘ m" Ja)4; 8 6 6 b) 28, 404; 500. 293) 8) 101,
b)SEe) 155 d) 121 e} 101, 284) CO = 2 cm; EF = 6 cm, 205) 45 men.; 50 min. Z86) 73 zile; 215 zita,

4 8 7. 2
ﬂﬂTEmHIItH:Mﬂ.H:Im!I}NLLm1&;1?;15.11.’-].};ib;;:{:};ld};-

5 i g 1 4 M 4
38 - 3Ma) 3 b 2= 3 e— g —,
& S R S T T
7
MMmu?mmﬁ.mMm. 327} 100 da cirg

188

128) a) 10.cm: b) 60 em m“"“"““luﬁ 13
RSt
Ty : 2 3 BILO
%) a) - T )
4 W0 10 3 mﬂl!;.a-;flsﬂ
r] 7 " ¥
1Y) din 21— 8, p = L 30 2t 2041 119
26; 50: b} 13 14, 30; 100; ¢) 15 13. 25 . Peae. 337) 120 de provieene 130) aj
2l T o 02002 1 101
356) 152 357) Do, 388 870 3 55 4 30)T20, 3 e gy 1 - e
Eﬂhzﬁhmg}:mn :”:;]15" 380) 3 &3 - 1 gac uz“-??ﬂ.?mnw“
21804 384) 5% 308) 23 30 s
CAPITOLUL IV ~ Eloments Intultive de 3861423, 308 2 679, 200y 412 3699 204 1y
380} 54 rr; B4 . 391) 530 m %0
m;}wm:ﬂdm.uﬂmmm.;;:ﬁ;ﬁ”
-l;g;li;?ﬂﬂ" A1) 44 m 496) 288 m 7
4 1 m A421) 15 m 306
451) 21 aﬂ:;mm.mmmmﬁfﬂ““ A48 2) T2 em: 36 em b) 144 om. 448) 22 om
45T} a) 128 & b} 152 cm. :
335 m, 461) 58 . A58) &) 390 em; b) 278 om,

CAFITOLUL V = Unithp de misurd
a lmiﬂm.lﬂlﬁﬁm.ﬂqiﬁum ATH 1 610m.
o AB4) 922 1; 1 0T L 485) 14 550 |,

0 450) 575 kg 491) 2 400 kg; 1 400 kg 433) 18 L 404 BS5 kg
0 500) 160 3. 180 mén.; 155 min; 72 ore: 21 e

CAPITOLUL VI = Probieme

smssprmunmnmm-:ammmmqmm 5RO, 11 295

9 070. 530) 192 kp. 531) 450 plese. 532) 756 e, 533) 1 107 ki M1msm?]m2mndem-
S37) B84 da cary. 538) a) 423 m: b) T80 m. 540) 2 210 kg, S42) 240 kem: 120 km. 543 780 ke

547} a1 40 rrc b) 140 m; <) 14 pomi_ 548 16 pormi. 550) T2 m. B55) 21 960 e 1 520 e 740 led B} 3 140 e
€] 1 255 bel. 556) a) 13 b) 85. 557 311; 1 312 unlforma 561 1 080 kg
m]ﬂ:si.mw;?ﬂmﬂ;n31::3.5:515&51,51;5&54.#?1m_m SBE) 430 1 408
S69) 176; 178; 180, ST0) 285; 256; 257, &71) I68; T20. 5T TS 167 S74) 15 fete 14 bk

576} 46 60. 5TT) 6 hi; 15 b 25 bed, 5TH) 18 ki, 579) 208, 1 523 & 437 580 488 3 OTT &) 7O 104 ¢
S83) 144 230; 50 (Smibre), .

583} a) 84; 420; b) 126; 630, 585) 315 105,

586) 53 fole; 159 bilay. 587) 108 ~ Radu; 324 - Andrei; 432 — Miroea. SEB) 16 — Marius. B0 - Fiean
£B9) 54; 162; 104, 591) 22 - Andret 44 - Mircea. 552) 102, 204: $10. 553) 300 100; 600, B84 450, 730
505) 1 444 loi, $96) B4, BT 597T) 90; TT0; 440, 596) 1 608 S04, THO; B10; 270 BB 100 . 33T m
B00) 215 m; 221 m.

iﬂ}m?:ms\-.ﬁm:zm:im.nmmn 100; S00. SOT) Fiadu. 8090 a) &: B B: 18: 30; 22 24
bi 35 T 819 21, 23 o) 100 12 14; 16 11, 13, 15 17, d) 7 juciioet. o) 7 juchion, N & polson
g 22 da ucaton. §10) Maris. 611) a) 25 de ari &) @ ok ¢) 42 de arv £17) 51 de problema
G18) Mihai ~ 28; Rirvan — 24. 613) 2. 620) Mihai = 12; Rikpan = 18, 521) 4 faf. 3 suron, 8625) 2 mn

CAPITOLUL VIl = Recapitulare. Exercifii g1 problema it
9. 708, 1454, B43) 1 212 2 136 1 208, B4 1 150 B58; 1 36D } ¥
:ﬂimﬂdﬂn-gammam.mu 100; Z: 20; 1Z; 1. 655) 128, 656) 112 mc 448 m
657) 277 m; 263 m. 656) 163: B15. 659) 56; 196 220 236, 660) 24 m. 662) 165 m. 663) 733, 064) 5
§65) 857 667) 401, 66B) 4 540, 669 310: 310, 670} 85 kg, 170 kg: 182 kg: 192 kg 671) TB4 m 6721740

1713

) 228 m 35 W am. 20 om
. AT 4 e 289 m, 408 85 m MR L = d1T

156 =ipt. 38 b 30 ani- 30 decend: 30 secois
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de paegind; 2 fatografil. B76) 119, 3
673 2 87T: § 37Z; 6 333, 8T4) 67 b 78 ki 88 kg 8751 22 SRR Lo 4y 150 1. 883) 14 14

: c 45 1Az d 57 keg. 679) i 189
§77) 585, 780. 678) 40 de i de 42 kg 45 142) 6 S1IE ATy gng) 1) 507, 2) 1261 3) 110 ) vy,

- : 124; 125, 126; 127; 128. 1 ity .
52 ;:ﬁ, ;]ﬂrbﬁ?sﬁbﬁ'ﬁ; 210: 11)2 330; 12) 580; 13) 61 14) mg-;:::?ﬁm ) 00 1) 2;
3o 20) 0. 87) 10 16452 oA8) H:-iﬁﬂ"ﬁ 11??;1[555. 694) 43. 607) 18, 898) 11
::ﬁ:;}r:}ﬂ. iﬁ‘.ﬁiﬁﬂf—%_ 702) 354, T04) [(24 + erl“i‘ 16 (B-4)x2):2=3
[2!II'.!E*l!—!]*!r"iﬂ.?l!l1H;ﬂ.m1EZM.TIﬂ3Hﬂ
TH0} B 240; 480, T) f3i - R

1, 10; T=18 b) B

oo § e 120 3 Se20 20 18 13=51

14T B2 2 & 8=19 1012 14236
B By ; : 5 : : E
.g. o 58.=58, =58

'z]- Cl = x
477 6 720, 798%) 120k 45 kom. 749%) 675 kem 720%) 699, 233, 1 703, T21°%) 2 452. 7227) 80; 60,
TT") Arxdroi = 20, Mirces - 4. T28°) 432; 71, 720%) de 9 onl. 730%) 715. T31°) 3 430.2 220: 4 210,
732%) an = 5 460; b= 4 360; ¢ = 2 150. T33*) 415 500; 485 501, T34%) 924 1: 508 L 456 1; 491 4

CUPRINS
CLASA a ll-a

1. Adunarea §i scidersa numerslor netumale da la 0ia 1 000
peste ordin (ex. 16-50).. -.-fllimmlrm

2, Inmulfirea numeralor naturale ﬁiﬂ hTm A, i Iz

E.'l.lmm Mmdﬁnhﬂuﬁmz:a.dm.ﬂmmm y 13.14
2.2. Inmultirea cand unul din facton este 8 7. 8; 9. 10; 0 seu 1 {ex. 70-78]

1415
2.3, Inmultirea numersior naturale. Ordines efectudin: opesatiilor

Doe: AR o s e T W 1518
3. Impértirea numerelor naturale de ia 0 la 100
3.1. Impartirea la 2; 3; 4 sau 5 (ex. 105-135) oo 121
3.2 Impirfirea la B gila 7 (ex 126-154) ... .. R B
3.3. Impérirea la 8; 9 sau 10. Imparfires |a 0 sau la 1 (e 155-162) 2
4, Ordinea efectudini operafilor §i folosirea parantezelor rolunde.
Exercilii §i probleme cu cele patru operafs (ex 183-2358) . ... e 2432
&, Inmultirea numerelor naturale de ka O la 1 000
5.1. Inmultirea cand unul din facton este o sumd sau o diferentd
e e R e s S AL 33
5.2, Inmulfirea cu mai mulli facton (ex. 244-248) ... ... .. 34
6.3, Inmultirea ciind unul din factor este 10 sau 100 (ex. 248-258) .. 34.25
5.4, Inmulirea unui numér natural de doud cifre cu un Rumar de o cifrd
{ ZU x U feor. 2582800 .......000000e . 38-30

5 8 *Inmulfirea unui numr natural de trei cifre cu numds de o cilrd
("SZU 2 U (8. ZB1-B0M) ..ovverirersoicrsssssos s sarasssssnssmsssssssasssss smsssmsassanseseses s 02
6. Impdirtires numerelor naturale de la 0 la 1 000
6.1. Impdirirea unui numér natural mai mic decM 100 la un numdr de o cird
{202 L) (e 305-310) oo e e e e A
E.E.‘In'pp&fﬁreaunﬁnmtﬁnnhralmnlnicduﬂ1 000 ka vn numar ds o cifrd

e T T e oy ) [Pt IS MR o S LS ey R |~ .

B.3. ‘Imph-ums cu rest diferil de 0 In concentrul 0-50 (ex. 318-324) ... 48-4T
CAPITOLUL It — ELEMENTE INTUIMTTVE DE GEOMETRIE

1. Forme geometrice plane. Interiom 5i axtenorul acestonn (ex 325-331) ... 474

CAPITOLUL IV - NUMERELE NATURALE DE LAD LA 1 000 000

1. Ordine §i clage. Scrierea, numires §i clifed numerelor naturale (e 332-352) .. . 50-52
#. Compararea, ordonarea si rotunjirea nemerelor naturale fex. 353-368) ... .= 53-55

CAPITOLUL V =ADUMAREA 51 SCADEREA NUMERELOR HATURALE DE LAD LA 10000

1. Adunarea gi sciderea numerelor nalusale de la 0 la 10 000, fark trecere peste ondin
(000 ATDITHY oo cmsm v s it s s am s : oE-97
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1 Agunsrea g sclderes rumersier naturele de i 0 1a 10 000 cu Iecere pests oo

(ea 380-404) 51a3
CAMTOLUL VI - UNITATI DE MASURA
1. Mt Muotepls g2 subrmitiphi metnaul (ex 4054171 LT T
& Lotmol bl g mubenliipti Wil (e 418.475) 608y
1 Kiingramsd Multiphi gl submuiipli klogramubyl (e 428-4.34) G871
d. Urithy de millsurdl pantiu mp secunda, manadul, org, ziua, siptbmdng luna. ol
fex 435-440) .72
& Lowl Monede § bancnols (sx 44 1-44%) Tin
CAPMTOLUL Vi - EXERCITI $1 PROBLEME RECAPMTULATIVE
1. Numanide nabunie de in Ol 1 000 000 (ex 4dB-448) T4
1. Operafi cu numersie naturale do lo 0 ta 1 000 DOO
Qedinea alebudii operalibor 3 lolosirea parantezelor fohnde T4
21 Opitali de scelag ondin (ex 450-455) . ' Ta.TH
2.2 Operapl da ordine diferite (ex 458-4T0) T7.79
CLASA a IV-a
CAPTOLUL | - NUMERELE MATURALE MAJ MIC| SAU EGALE CU 1 000 000 pag
1. Ciwes ¢ scrisres numedslor naturale mai micl sau agale cu 1 000 000 BO
i1 Compararsa, ordonansa §i miungnes numenelor naturase (ex. 1-30) 80
1 Scrmres numerelor naturale cu cifre romane (ex 31-35) 85

CAPITOLUL Il - OPERATI CU NUMERELE NATURALE

1. Adunarea 4 schderea numerelor naturale mai mici sau egale cu 1 000 DOO 86
11 Adunarea $: scidersa fird trecere peste ondin (ex 38.38) 88
12 Adunares gl scldersa cu trecsns pasbe ordin (ex. 39.92) 87
2 Inenuifrea numerelor naturale mai mici sau egale cu 1 000 97
21 Inmuigirea unui numr natural mal mic decat 1 000 cu un numds de o ciltg
A TUxU B SZUxU (ex. 93-111) . ; 87
22 imnmmmumnicmmnnmmr-mhmMun
A ZUx I B, BZU % 2 (ex, 112.125) ... L 100
2.3, Inmultires cu 10; 100, 1 000 (ax. 125-133: 103
1mmmﬂmmmwhmm
an Eﬂﬂhvwﬁmmhﬂwmﬂhm{u 134988} ... ... 104
4. Impérgirea numereion naturale | 107
nhnlr-umwmmm:duu1muhmmmmdu:m 107
AZU:U
A1 Impatires exact (ex. 160-165) i reemeersernenseees. JOT
8.2 Impdrirea cu rest. Pmbu'mm-ﬁutu 15&1?-1} i
B.S7U:U
B 1 Impérpires exact (ex. 175-207) . A A e T
uhmﬂmmmn(uam-em ST |
5, ﬂrﬁ-ﬂlqﬂwﬂmmmmﬂﬁmmuu
Exercifii § problems cu ioate operalile studiate (ex. 212-245) . e 114

202

CAPITOLUL B - FRACTY

1 Nobunes de facks Sonene ¢ ey
1. Fracts egaie (ex 283273, ot 200260,
3 Compateren tracte (s 174290,

T Exetcle b protieme mm1m St . 303310,

CAPITOLUL IV - ELEMENTE NTUITIVE 0F GEOME TR
Lires frdbemtd v cujrid m.“mh 171308

1. Ungheul (ex 377 380 !
8. Aun de Bimedrio (es 381 Ses)
4. Poagoars

41 Trunghed jes 388 36

4.2 ‘Persisiogreny (m 351.397

43 Deephunghos jox 308410

4.4 Patratul fon 411.434)

45 Rombul “Trapers *Cescus jes 425436
& Comun peomelnice jm. 417 440
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CAPITOLUL V - UNITATI DE sASURA
1.Mﬂlmlmm
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(e 500-518)
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CAPITOLUL V1 - PROBLEME
1. Probleme care se rezoivh pon b ocperal e "pon M el de v opereli
{ex. 526-581)
Z Probleme cars s resodvd prn metods fgoemted
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CAPITOLLUL Vil - EXERCITH S PROSLENE RECAPTTULATIVE
1. Exerciti i probleme (ex &26-7a0)
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] LUCRARI APARUTE IN COLECTIILE: E
d i

Cocosul albastru - Catde munca independenta [a matematica penir class |

iTimegoara 1981 — ediba a Vill-a 2004)

Elefantul galben - Caetde munc indapendentd 1 matematica
(Timigoara 1991 - edifia a Vill-a 2004)

Ursuletul silitor - Caet de munch
(Timigoara 1933 - ediyia a Vi-a 2005)

lepurasul istef - Caet ce munca ind
[Tomgoara 1998 - edhia a 1Hl-a 2008)

Culegere de exercifii i probleme de matematicd
pentry clasale | 5iall-a (Timigoara 1996 - editaa -a 2004)

Culegere de exercitii si probleme de matematicd
pentry clasele a 1l1-a gi a (v-a (Timigoara 1996 - editia a V-2 2005)

¢EE 25D
Prietene, te ajut s4 Invefi! - Caet de senere - carte de citire pentru clasa |

(Timegoara 2002 = edia a 1l-a 2004) - corespunde abecedandul Ed Ana 2000, autorM Penes

Prietene, te ajut 58 stii! - Cawet de scriere - cane de cilire pentru clasa |
(Timigoara 2002 = editia a ll-a 2004} - corespunde abecedanulus Ed. Aramis, autor O Pirfiala

pentru c1a3sa 8 1la
independents la matematica pentru clasa alil.a

ependenta la matematica pentru clasa a V-a

fmi place s& Invatf - Caet de imba s iteralura remdng pentru clasa a ll-a
{Timegoara 2004) - corespunde manualuiul Ed. Aramis, autor T Piita, C. Mihailescu

Jmi place sd stiu! - Calet de limba yi literatura romand pentru clasa a Il-a
(Trrmugoara 2004} - corespunde manuabulu Ed. Ana 2000, autor M. Penes

Invagd eu mine! - Caiet de comunicare pentru clasa a lll-a
(Timegoara 2000 = editia a ll-a 2005}

Vireau 54 stiu! - Caetde comunicare peniru clasa a [V-a
(Timisoara 2001 - editia a ll-a 2006}

Cline are minte e merey cuminte - Leclun educative pentru clasele | - a IV-a

(Timigoara 1999)

Pret 12,90 lei
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